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	Zachránili kamarádovi život – str. 4	Bratři 
Pavel a David Kabíčkovi z Prčice zachránili svému 
kamarádovi z volejbalu pohotovou a kvalifikova-
nou reakcí život.

	Stále si vzájemně ubližujeme – str. 8	 Poli-
cisté na území města řešili ve třetím čtvrtletí roku 
2024 nejčastěji porušování občanského soužití v 
rodinách a mezi sousedy. 

	Vánoce a válka – str. 16	 Vánoce jsou svátky 
míru, lásky a vzájemného porozumění. Válka do 
nich nepatří. Přesto… Je to právě 110 let, kdy se 
stal opravdový vánoční zázrak.

	Myslivci letos zachránili pomocí dronu 69 
srnčat – str. 9	 Mysliveci z MS Přestavlky, i za při-
spění veřejnosti, získali finanční prostředky na 
zakoupení speciálního dronu s termovizí. 

Zamyšlení nad posledními dny života Jakuba 
Krčína z Jelčan a Sedlčan – str. 12	 Badatelka 
Ladislava Doubravová se vrací k osobnosti zná-
mého rybníkáře a věčné otázce, kde byl pohřben.

	Vysloužilé mobily míří do knihovny – str. 10	
Městská knihovna se zapojila do projektu Odlož 
mobil v knihovně. Smyslem akce je rozšíření po-
vědomí o třídění vysloužilého elektrozařízení.

pokračování na str. 8
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Vážení a milí spoluobčané a přátelé,
jako každý rok v tomto období mě napadá, jak 
ten čas letí. V pondělí ráno, když jdeme do práce, 
si říkáme, už aby byl pátek a než se otočíme, je 
pátek odpoledne a před námi víkend. A podobné 
to je i s měsíci, a nakonec i s roky. V lednu 2024 
jsem si říkala, co vše nás čeká, než bude jaro, léto, 
podzim a najednou je tu prosinec a my se chystáme 
na vánoční svátky a příchod roku nového. 

Je tady doba spojená s přípravou na nejkrásnější 
svátky v roce, Vánoce. A stejně jako v jiných letech, 
i teď přemýšlíme, jaký dárek každému ze svých 
blízkých pořídíme, co musíme nakoupit, upéct, 
uklidit, připravit a máme pocit, že to nestihneme, 
protože je času málo. Občas se chováme, jako by 
existence Vánoc byla závislá právě na nákupech, 
horách dárků, jídla, vycíděné domácnosti…, a bez 

toho všeho, že Vánoce nebudou. Ale budou. Budou, 
i když nestihneme pro každého zabalit po deseti 
dárcích, budou, i když neupečeme patnáct druhů 
cukroví, budou, i když nestačíme vyleštit všechny 
skleničky, vycídit všechna okna, ozdobit dům… 
Budou, protože na všech těchto věcech existence 
Vánoc není závislá. A to je nutné si uvědomit. 

Předvánoční období a samotné Vánoce by pro 
nás měly být dobou zastavení, spočinutí, uklidnění 
a zamyšlení, dobou, kdy se budeme věnovat svým 
blízkým, a to ne běháním po obchodech, ale tím, že 
se s nimi potkáme, promluvíme, budeme se těšit 
z jejich přítomnosti. Tento čas je příležitostí dát 
svým blízkým najevo, co k nim cítíme, co pro nás 
znamenají. Je to zároveň čas udělat pořádek ve svých 
myslích a srdcích. Čas, který bychom měli využít 

Firma Compag Votice informuje, že s ohle-
dem na vánoční svátky proběhne pláno-
vaný svoz domovního odpadu v osadách 
o den déle, v pátek 27. prosince (náhradou 
za čtvrtek 26. 12.).

V listopadu to ve městě žilo
V průběhu měsíce listopadu proběhly dvě tradiční 
akce, bez nichž si už nedokážeme společenský život 
ve městě ani představit – Vítání svatého Martina 
8. listopadu a Rozsvícení vánočních stromů a za-
hájení adventu 29. a 30. listopadu. Při přípravě 
obou těchto akcí město úzce spolupracuje s našimi 
školami, základní a základní uměleckou školou 
a v případě rozsvěcení vánočních stromů se pak 
přidává i Dětský domov Přestavlky. Učitelé s dětmi 
vždy připraví krásný a nápaditý program, který je 
ukázkou šikovnosti našich dětí. 

Při vítání svatého Martina se osvědčilo zahájení 
v zahradě ZUŠ, která se vždy promění v kouzelný 
prostor plný hudby, tance, světla a kreativity. Ne 
jinak tomu bylo i letos. Základní škola pak přispěla 
skvělými svatomartinskými rohlíčky, na kterých si 
mohli přítomní pochutnat. Zmínit musím také bez-

pečný doprovod lampionového průvodu ze Sedlce 
do Prčice, o který se tradičně starají dobrovolní 
hasiči ze Sedlce a Prčice. V cíli na prčickém náměstí 

se všechny děti těší na sladkou odměnu od svatého 
Martina, a především na ohňové vystoupení skupiny 
historického šermu Páni ze Zvěřince.

Rozsvícení vánočních stromů proběhlo tradičně 
ve dvou dnech, v pátek na náměstí v Sedlci a v sobotu 

Zahrada ZUŠ při Vítání svatého Martina Rozsvícení vánočního stromu v Sedlci

Svoz domovního odpadu od nového roku
Vzhledem k tomu, že od 1. 1. 2025 dochází ke změně systému shromažďování a odstraňování zbytkového 
komunálního odpadu ze správního území města, shrnujeme ty nejdůležitější informace.

	Svoz odpadů bude probíhat jednou za 14 dní 
vždy ve čtvrtek, tedy každý druhý týden (26x 
za rok). 

	Ze Sedlce a Prčice budou i nadále odpady svá-
ženy každý lichý týden, tedy první svoz roku 
2025 proběhne 2. ledna, z osad včetně Přestavlk 

pak každý sudý týden, první svoz roku 2025 
proběhne 9. ledna

	Svozová firma odveze odpad z každé nádoby, 
která bude opatřená čipem a čárovým kódem, 
bude volně přístupná na veřejném místě (před 
domem, pozemkem, plotem) a nebude zajištěna 
proti výsypu (např. zámkem)

pokračování na str. 7
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Zápis z 7. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2024 konaného ve středu 27. 11. 2024
Přítomni: při zahájení celkem 13 členů
Omluveni: P. Dvořák, Mgr. L. Farová 
	 	
Připomínky k zápisu ze dne 21. 10. 2024: bez 
připomínek

Ověřovatelé zápisu: Ing. Z. Kobliha, Ing. P. Ra-
tajová  

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 6 bodů a byl řádně zveřej-
něn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů. 

Program zasedání:
1.	 Úprava rozpočtu č. 11/2024 
2.	 Uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo na zpra-

cování změny č. 5 územního plánu 
3.	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí půjčky 

z roku 2020 s TJ Sokol Sedle-Prčice
4.	 Návrh rozpočtu na rok 2025
5.	 Zpětvzetí žádosti o prodej pozemku 120/4 k. ú. 

Uhřice u Sedlce 
6.	 Různé a diskuze

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 zdržel 

1. Rozpočtové opatření č. 11/2024 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2024 
Starostka nejprve shrnula aktuální informace 
k čerpání a plnění rozpočtu – k 15. 11. 2024 je 
na straně příjmů stav ve výši 77 906 557,58 Kč, 
na straně výdajů 77 135 145,63 Kč. V těchto údajích 
jsou zahrnuty veškeré pohyby k uvedenému datu. 

Předložené rozpočtové opatření č. 11/2024 
zahrnuje úpravy na obou stranách rozpočtu a zo-
hledňuje stav realizace projektů připravených pro 
letošní rok, případně zahrnuje úpravy u akcí, které 
nebudou v letošním roce již realizovány a budou 
přesunuty do roku příštího. 

Celkově je v rozpočtovém opatření navrženo 
snížení příjmů o 3 311 900,99 Kč s tím, že se pře-
souvá do roku 2025 příjem dotace na fotovoltaic-
kou elektrárnu a dotace na úpravy vzrostlé zeleně. 
Zároveň v příjmech dochází k navýšení u daňových 
příjmů o 1,5 mil. Kč a nedaňových příjmů o cca 
350 tisíc Kč. 

Na straně výdajů se pak jedná o snížení výdajů 
o 12 646 831 Kč – přesun prostředků na realizaci 
vodovodní přeložky v Prčici na rok 2025, úpravy 
zeleně na rok 2025, přesun prostředků v investicích 
do veřejného osvětlení na rok 2025 u akcí, které sou-
visejí s úpravami vedení ČEZ… Dále jsou zahrnuty 
úpravy čerpání u kapitol, které byly zrealizovány, 
ale nebylo dočerpáno plnění v předpokládané výši, 
např. výměna části vodovodního vedení u Prčice – 
snížení nákladů o cca 2 mil. Kč, úprava výše nákladů 
u výměny výtahů v domě s pečovatelskou službou…

Na  posledním zasedání zastupitelstva dne 
18. 12. 2024 bude předložena poslední úprava 
rozpočtu pro letošní rok, která bude zohledňovat 
údaje k datu projednávání a také aktuální infor-
mace týkající se dotací, o které město žádalo a za-
tím nebyly připsány na jeho účet. Jedná se o dotaci 
na akceschopnost JPO II Sedlec (cca 70 tisíc Kč) 
a na chodník v Sedlčanské ulici. Vzhledem k do-
končení stavby je předpoklad, že žádost o převod 
prostředků bude odeslána nejpozději začátkem 
prosince, a tudíž by prostředky měly být na účet 

města připsány v průběhu prosince. Rozpočtové 
opatření projednala rada města a finanční výbor 
a oba tyto orgány doporučují zastupitelstvu jeho 
schválení. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 11/2024 
rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2024 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o snížení příjmů o 3 311 900,99 Kč a na výda-
jové straně rozpočtu se jedná o snížení výdajů 
o 12 646 831 Kč.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 zdržel 
Usnesení bylo přijato.

2. Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracování 
změny č. 5 územního plánu města
Pro zpracování změny č. 5 územního plánu města 
byla s RNDr. Milanem Svobodou uzavřena smlouva 
o dílo na částku 118 000 Kč s tím, že tato cena zahr-
nuje jedno veřejné projednání návrhu změny. Avšak 
na základě požadavků dotčených orgánů bylo nutné 
provést úpravy podkladů a připravit vše pro opa-
kované veřejné projednání, které proběhne 19. 12. 
2024. V této souvislosti požádal RNDr. Svoboda 
o navýšení ceny za provedení úprav, a to zvýšení 
o 25 000 Kč na částku 143 000 Kč s tím, že dopla-
cení proběhne až po předání celého díla. Vzhledem 
k tomu, že smlouvu o dílo schvalovalo zastupitelstvo 
města, stejným procesem musí projít i dodatek. 
Návrh dodatku byl členům zastupitelstva předložen 
jako jedna z příloh pozvánky na jednání.

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit uza-
vření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracování 
změny č. 5 územního plánu mezi městem Sedlec-
-Prčice a RNDr. Milanem Svobodou se zvýšením 
ceny o 25 000 Kč, která je požadována s ohledem 
na rozšíření prací o úpravu a přípravu podkladů pro 
opakované veřejné projednání návrhu vyvolaném 
požadavky dotčených orgánů.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo s RNDr. Mi-
lanem Svobodou, IČ: 15751139, kterým se mění 
rozsah díla o zhotovení dokumentace pro opako-
vané veřejné projednání a účast na veřejném projed-
nání a dále cena díla, která se zvyšuje – s ohledem 
na rozšíření rozsahu o 25 000 Kč – na celkovou 
cenu 143 000 Kč.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 zdržel 
Usnesení bylo přijato.

3. Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí finanční 
půjčky z roku 2020 mezi městem a TJ Sokol 
Sedlec-Prčice 
Na posledním zasedání zastupitelstva bylo schvá-
leno přesunutí splátky 100 000 Kč z půjčky po-
skytnuté městem TJ Sokol Sedlec-Prčice na příští 
rok. Nebylo však schváleno uzavření dodatku 
ke smlouvě o této půjčce, která byla uzavřena 25. 9. 
2020. Původně měla být částka 400 000 Kč spla-
cena do konce letošního roku. Schválením posunu 
splátky tak bude doplacena až v roce 2025. S TJ 
Sokol je tato situace projednána a její předseda 

Ing. Davídek odsouhlasil, že v příštím roce doplatí 
půjčku z roku 2020 a zároveň uhradí první splátku 
půjčky schválené v roce 2024.

Rada i finanční výbor proto doporučují schválit 
uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o půjčce uza-
vřené 25. 9. 2020 s tím, že zbývající splátka ve výši 
100 000 Kč bude doplacena v roce 2025.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskyt-
nutí bezúročné půjčky – návratné finanční výpomoci 
– Tělovýchovné jednotě Sokol Sedlec-Prčice, která 
byla uzavřena dne 25. 9. 2020. Dodatkem č. 1 se 
mění termín splatnosti půjčky, a to na rok 2025, 
s nejzazším termínem doplacení částky 100 000 Kč 
do 30. 11. 2025. 

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 zdržel 
Usnesení bylo přijato.

4. Návrh rozpočtu na rok 2025
Rozpočet člení příjmy a výdaje na základní položky 
(daňové, nedaňové příjmy a výdaje, kapitálové 
příjmy a výdaje, běžné příjmy a výdaje, příspěvky 
organizacím, příjem dotací…) a obsahuje seznam 
předpokládaných akcí. Ty jsou pak podrobněji ro-
zepsány v příloze návrhu rozpočtu. 

V příjmové části jsou daňové příjmy ve výši 68,4 
mil. Kč – jedná se o předpoklad, který vychází z pří-
jmů letošního roku a odhadu vývoje rozpočtového 
určení daní pro rok 2025, kdy dochází ke snížení 
částky při přerozdělování daní vzhledem ke zvýšení 
příjmů u daně z nemovitosti. V daňových příjmech 
nejsou zahrnuty příjmy z poplatků za systém od-
straňování TKO, protože v příštím roce nebudou 
tyto poplatky hrazeny – budou účtovány až zpětně 
v roce 2026. Nedaňové příjmy vycházejí také z le-
tošního a minulých let a jsou předpokládány ve výši 
9 285 000 Kč, kapitálové příjmy pouze 100 000 Kč, 
dotace na výkon státní správy 1 500 000 Kč (vychází 
k údajů poskytnutých MF). A dále jsou zahrnuty 
předpokládané dotační příjmy:
	 Volby do PS Parlamentu ČR – 310 000 Kč
	 Dotace na akceschopnost JPO II – 198 000 Kč
	 Dotace na pečovatelskou službu – 1 350 000 Kč
	 Dotace na úpravu zeleně – 1 475 497 Kč

Příjmy celkem 83 018 497 Kč.
Ve výdajích jsou zahrnuty běžné výdaje: provoz 

ve výši 57 325 000 Kč – jedná se o opravy komuni-
kací, chodníků, vodovodů, kanalizace, bytového 
fondu, majetku města, náklady na likvidaci odpadů, 
DPS, požární ochranu…). V kapitole Vodohospo-
dářská zařízení jsou prostředky ve výši 5,48 mil. Kč 
na výměnu části hlavního vedení vodovodu od zá-
řezů u Kvašťova k Prčici (délka 1 110 metrů) a pak 
1,3 mil. Kč v kapitole ČOV – výměna technologie 
(dmychadla, provzdušňovací soustava). 

Kapitálové výdaje: investice jsou ve  výši 
17 975 000 Kč – most v ul. Dlážděná v Sedlci, 
veřejné osvětlení v místních částech (dokončení 
výměny osvětlovacích těles, přípolože veřejného 
osvětlení v případech, kdy bude ČEZ Distribuce 
provádět výměny vrchního vedení za zemní), in-
vestiční výdaje v osadách, oprava rybníka v Di-
višovicích, realizace oddychové zóny u mostu 
K. Burky, přeložka vodovodu v Prčici, příprava 
na vybudování chodníku v ul. Družstevní pro zvý-
šení bezpečnosti dětí... Částky jsou u jednotlivých 
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výdajů u běžných i kapitálových výdajů rozepsány 
v příloze rozpočtu.

Samostatně jsou ve výdajové části rozepsány 
příspěvky a dotace, které město poskytuje z roz-
počtu svým příspěvkovým organizacím, spolkům 
a sdružením. U ZŠ a MŠ a u ZUŠ je příspěvek s ohle-
dem na zvyšování cen energií – ZŠ 4 100 000 Kč, 
ZUŠ 500 000 Kč. U ZUŠ je navíc zahrnuta částka 
200 000 Kč na modernizaci tanečního sálu. Podpora 
sportovních a zájmových organizací je navržena – 
TJ Sokol Sedlec-Prčice 400 000 Kč, SK Přestavlky 
70 000 Kč, okrsek hasičů 180 000 Kč, Klub dů-
chodců 20 000 Kč, Klub postižených civilizačními 
chorobami 20 000 Kč. Vysoká částka 1 300 000 Kč 
je vyčleněna jako dotace pro Služby Sedlec-Prčice, 
s. r. o., na krytí spoluúčasti pro vybudování re-use 
centra v ul. Nechvalická. Celkové náklady projektu 
bez DPH činí cca 2,6 mil. Kč (2x lodní kontejner 
se zastřešením, buňka pro obsluhu s napojením 
na vodovod, kanalizaci a elektro, zpevnění plochy, 
oplocení, 50 ks kompostérů, 2x velkoobjemový 
kontejner na MAN a 15 x kontejnery na textil 
a tetra-pack). 

Celková částka vyčleněná na příspěvky a dotace 
v roce 2025 je ve výši 8 023 760 Kč. 

U běžných i kapitálových výdajů je zahrnuta 
nespecifikovaná rezerva vždy ve výši 1 500 000 Kč, 
která bude sloužit pro případné řešení úhrad ne-
předvídaných nákladů s odsouhlasením radou 
města nebo starostkou.

Ve výdajích jsou zahrnuty také vybrané poža-
davky osadních výborů, a to jak v neinvestiční, tak 
investiční kapitole. Soupis požadavků byl zastu-
pitelům přiložen.

Celkem jsou výdaje plánované ve  výši 
83 718 760 Kč. 

V rozpočtu na příští rok jsou zahrnuty také 
splátky úvěrů na rekonstrukci čp. 89 v Sedlci, který 
bude doplacen na jaře 2025 a na rekonstrukci ná-
městí 7. května v Sedlci (splátky v roce 2025 ve výši 
3 202 872,63 Kč), dále převod prostředků do fondu 
rezerv ve výši 1 310 000 Kč a zapojení přebytku 
hospodaření z let minulých ve výši 5 218 135,63 Kč. 

Starostka konstatovala, že případné připomínky 
k návrhu rozpočtu je nutné zaslat do 30. 11. 2024, 
aby byly včas zapracovány a následně návrh roz-
počtu řádně zveřejněn min. 15 dní před samotným 
projednáváním.

V souvislosti s rozpočtem na příští rok uvedla 
starostka, že na posledním zasedání zastupitelstva 
bude projednán také návrh rozpočtového výhledu 
na roky 2026 a 2027 (viz tabulka).

Návrh byl zastupitelům zaslán společně s ná-
vrhem rozpočtu na rok 2025 a bude také zveřejněn 
na dobu minimálně 15 dnů před projednáváním.

Příjmy i výdaje jsou v rozpočtovém výhledu 
navrženy s ohledem na předpokládaný vývoj roz-
počtového určení daní, vlastní příjmy (vycházející 
z let minulých), zahrnují i splátky úvěrů, které město 
čerpalo a předpokládané financování dvou plánova-
ných projektů na rekonstrukci obecních objektů vč. 
čerpání části dotačních prostředků a částečně vý-
hodného úvěru poskytovaného prostřednictvím 
Státního fondu podpory investic. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

5. Zpětvzetí žádosti o prodej pozemku 120/4, 
k. ú. Uhřice u Sedlce 
Jan Tikovský, který žádal o prodej pozemku čp. 
120/4, k. ú. Uhřice u Sedlce, a kterému byl prodej 
pozemku schválen zastupitelstvem města dne 28. 8. 
2024, zaslal na město zpětvzetí žádosti o prodej. 
Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

Tabulka rozpočtového výhledu pro roky 2026–2027 
Základní členění Rok 2026 v tis. Kč Rok 2027 v tis. Kč
Daňové příjmy 69 000 70 000
Nedaňové příjmy 9 700 9 850
Kapitálové příjmy 100 100
Dotace běžné 3 150 3 500
Dotace mimořádné 7 000 7 000
Příjmy celkem 88 950 90 950

Běžné výdaje 70 430 71 430
Kapitálové výdaje:
Z toho:
Rekonstrukce čp. 92, Prčice
Rekonstrukce čp. 70 a 138, Prčice

22 000

20 000

22 000

20 000
Výdaje celkem 92 520 93 430
Saldo příjmů a výdajů 2 520 3 520
Financování 0 0
Přijaté úvěry a půjčky 6 000 6 000
Splátky úvěrů a půjček 2 520 3 520
Změna stavu prostředků 0 0

7. Různé, diskuse
a)	 Zvýšení ceny vodného u užitkového vodo-
vodu Záběhlice–Dvorce–Rohov – cena vodného 
za dodávku vody z užitkového vodovodu Záběh-
lice–Dvorce–Rohov je nyní 15 Kč/m3 vč. DPH 
a nepokryje náklady na provoz vodovodu. Rada 
schválila zvýšení na částku 25 Kč/m3 vč. DPH, a to 
od 1. 1. 2025. V roce 2025 by mělo dojít k dořešení 
administrativních kroků pro převedení uvedeného 
vodovodu do režimu vodovodu s pitnou vodou, a to 
na základě pasportu, který zpracovává p. Bejček, 
Vodomont Benešov.

b)	Rekonstrukce čp. 92, Prčice – rada schválila 
uzavření smlouvy o dílo na zpracování žádosti 
o dotaci z program MMR ČR „Dostupné bydlení“, 
oprava čp. 92, Prčice, u společnosti RERA, a. s., IČ: 
25187937, s cenami – žádost vč. příloh 40 000 Kč 
+ DPH a v případě přiznání dotace úhrada částky 
30 000 Kč + DPH – a objednání znaleckého po-
sudku na stanovení cen nájemného v místě a čase 
obvyklého za cenu 15 000 Kč + DPH. V současné 
době bylo požádáno o stavební povolení. Celkové 
náklady na rekonstrukci a vestavbu dle RTS ceníku 
jsou ve výši 19,8 mil. Kč vč. DPH, dotace může 
být cca 30 %, ve stejné výši je pak nutné čerpat 
zvýhodněný úvěr z rozvojové banky. Spoluúčast 
města by tak byla cca 6,5 mil. Kč – bude záležet 
na vysoutěžené ceně za realizaci.

c)	 Oprava Morové kaple Prčice – restaurátorské 
práce na exteriéru byly dokončeny a byl vydán ko-
laudační souhlas. Rada projednala návrh na při-
hlášení opravy kapličky do soutěže Památka roku 
„malá“, kde je finanční limit nákladů do 2 mil. Kč. 

Soutěž je vyhlašována Sdružením historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska ve spolupráci s MMR ČR 
s termínem podání přihlášek do ledna následujícího 
roku. Vyhodnocení probíhá ve dvou kolech, nejprve 
dle krajských sekcí a následně vybrané památky 
soutěží v rámci celorepublikového kola. Vyhlášení 
vítězů pak proběhne na konferenci sdružení. Rada 
schválila zapojení města do soutěže Památka roku 
2024 v kategorii „malá“ s opravou vnějších omí-
tek a barevností fasády na Morové kapli v Prčici 
a pověřila starostku přípravou podkladů a jejich 
prezentací.

d)	Re-use centrum v ul. Nechvalická – rada 
schválila předložení žádosti o dotaci na vybudování 
re-use centra s nákupem vybavení a dále nákup 
kompostérů a kontejnerů na tříděné odpady v cel-
kové hodnotě cca 2 600 000 Kč bez DPH prostřed-
nictvím spol. Služby Sedlec-Prčice. Spoluúčast 
bude společnosti Služby Sedlec-Prčice v případě 
úspěšného vyhodnocení žádosti poskytnuta jako 
účelově vázaná dotace na realizaci uvedeného 
projektu. 

Žadatelem je společnost Služby, s. r. o., která 
prostřednictvím zpracovatele podkladů předložila 
po vyhlášení dne 20. 11. 2024 žádost do systému 
Státního fondu životního prostředí.

e)	 Zvýšení bezpečnosti v lokalitě u ZŠ a MŠ – rada 
schválila instalaci sklopných sloupků na vjezdu 
k ZŠ, kde je zákazová značka, ale hodně řidičů ji 
nerespektuje. Rada dále pověřila starostku oslove-
ním projektanta (dopravního inženýra) se žádostí 
o návrh na vybudování chodníku, který by propo-

Předpokládané náklady na zřízení re-use centra Sedlec-Prčice
Zpevnění plochy, oplocení, vybavení (2x lodní kontejner, 1x buňka pro 
obsluhu), napojení na sítě – stavební rozpočet dle ceníků

1 669 638 bez DPH Kč 

50 kompostérů 900 l – 3 400 Kč/ks 170 000 Kč bez DPH
5 x kontejner na textil – 25 000 Kč/ ks 125 000 Kč bez DPH
10 x kontejner na tetra-pack – 18 000 Kč /ks 170 000 Kč bez DPH
2x kontejner 15 m3 230 000 Kč bez DPH
Zastřešení lodních kontejnerů vč. montáže 88 000 Kč bez DPH
Sada nářadí pro re-use centrum (opravy dopraveného zboží – pilky, 
šroubováky, aku vrtačka, bruska…)

130 000 Kč bez DPH

Počítač + tiskárna pro obsluhu 50 000 Kč bez DPH
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jil stávající chodník v ul. Školní kolem bytových 
domů v ul. Družstevní s chodníkem u zdravotního 
střediska s využitím obecních pozemků pč. 385/3, 
85/4, 5 a 6, vše k.ú. Sedlec u Votic. Součástí pro-
jektu pro zvýšení bezpečnosti dětí bude i řešení 
přechodu pro chodce před křižovatkou v ul. Bri-
gádnická a Družstevní. Ing. Roman Tichovský 
přislíbil zpracování dokumentace s tím, že požádal 
o geodetické zaměření (to bude k dispozici do cca 
poloviny prosince) a následně do dvou měsíců 
bude zpracován projekt. S ohledem na náklady 
bude zpracována žádost o dotaci ze SFDI s tím, 
že v případě kladného výsledku by realizace chod-
níku proběhla v roce 2026. Starostka doplnila, že 
realizace chodníku proběhne ale i bez případných 
dotačních prostředků, právě s ohledem na bezpeč-
nost chodců, převážně dětí.

f)	 Na kole dětem – 16. ročník – rok 2025 – rad-
nici navštívil p. Josef Zimovčák (závodník na vy-
sokém kole), který je zakladatelem akce Na kole 
dětem, jejíž 16. ročník se bude konat v roce 2025. 
P. Zimovčák předložil žádost o spolupráci města 
na této celorepublikové akci, která se bude konat 
od 30. 5. do 7. 6. 2025 a v rámci jednotlivých etap 
bude ujeto celkem 965 km. Jedna z etap je plánována 
přes Sedlec-Prčici, a to trasa, která se pojede ve čtvr-
tek 5. 6. 2025 z Tábora do Hořovic (délka 110 km). 
V jednotlivých místech jsou zastávky v délce cca 30 
minut, kdy se účastníci občerství a jsou pozdraveni 
představiteli obce/města. Žádost je zároveň zamě-
řena i na možný finanční příspěvek poskytnutý 
na podporu rodin s onkologicky nemocnými dětmi. 
Prostředky, které jsou v rámci akce vybrány, pak 
slouží na úhradu nákladů spojených s léčebnými 
pobyty nemocných dětí a jejich doprovodu. Rada 
schválila zapojení města do akce „Na kole dětem“, 
kterou organizuje p. Josef Zimovčák, s tím, že dne 
5. 6. 2025 při celorepublikové akci bude připraveno 
drobné občerstvení pro cca 100 účastníků na ná-
městí v Sedlci (ovoce, pití, energetická tyčinka…) 
a město na účet akce přispěje částkou 10 000 Kč, 
a to na základě darovací smlouvy.

Rada zároveň schválila zapojení města do regi-
onální odnože akce Na kole dětem Toulavou, která 
se bude konat 21. 6. 2025, s tím, že při této příleži-
tosti poskytne účastníkům občerstvení na zastávce 
u hasičské zbrojnice – stejně jako v roce 2024. 

g)	Místní energetická koncepce – byl dokončen 
návrh energetické koncepce, který bude projednán 
na zastupitelstvu 18. 12. – ještě dojde k ověření 
úniků energií u největších objektů termokamerou 
a výsledky budou do koncepce zapracovány. Pří-
padné návrhy na úpravy a požadavky je nutné zaslat 
do 15. 12. např. emailem k rukám starostky, aby je 
zpracovatel koncepce mohl doplnit do podkladů, 
které budou předloženy na zmíněném posledním 
zasedání zastupitelstva v letošním roce.

h)	Uzavírky komunikací – starostka informovala 
o aktuální uzavírce mostu na krajské komunikaci 
do Veletína, který byl uzavřen z důvodu havarijního 
stavu nosníků. Dle aktuální informace od zástupce 
Krajské správy a údržby silnic Středočeského kraje 
by měl být most otevřen nejpozději do vánočních 
svátků s tím, že na jaře 2025 se předpokládá znovu 
uzavření a provedení kompletní rekonstrukce na zá-
kladě zpracovaného projektu. 

Druhá uzavírka se týká komunikace v Kvase-
jovicích, a to od 3. do 20. 12., kdy bude prováděna 
oprava povrchů na krajské silnici. Termín je uváděn 
s časovou rezervou s ohledem na možnou nepřízeň 
počasí. Objízdné trasy jsou navrženy obousměrně 
přes Nechvalice, Rovinu, Vápenici, Úklid, Jesenici 
do Sedlce-Prčice a dále na Kvasejovice. Autobusová 
doprava bude vedena objízdnou trasou s vynechá-
ním zastávek na lince 513 – Malkovice, Malkovice 
rozc., Kvasejovice, Matějov, Zadní Boudy, Mar-
tinice, a to obousměrně. Zároveň bude objízdná 
trasa pro linku 559 upravena, a to ze Sedlce přes 
Sušetice, Veletín, Nové Dvory a dále po své běžné 
trase – také obousměrně. IDSK požádala o zajištění 
průjezdu ranních spojů přes staveniště s ohledem 
na dopravu dětí do škol. Dle sdělení Ing. Ždánské 
z Údržby silnic bude průjezd umožněn mimo dny, 

kdy bude prováděn spojovací nástřik a následně 
ve dnech pokládky asfaltového povrchu – jedná 
se celkem o cca 4 dny, kdy bude trasa zcela neprů-
jezdná. Město požádalo o konkretizaci dnů s mim. 
24 hod. předstihem, aby bylo možné informovat 
místní obyvatele prostřednictvím rozhlasu.

i)	 Pozvánka na rozsvěcení vánočních stromů 
– starostka pozvala přítomné na rozsvěcení vánoč-
ních stromů v pátek 29. 11. od 17 hod. na náměstí 
v Sedlci a v sobotu 30. 11. od 16.30 hod. na náměstí 
v Prčici.

j)	 Starostka veřejně poděkovala bratrům Kabíč-
kovým z Prčice za záchranu života sportovního 
kolegy, který zkolaboval při tréninku volejbalu 
v tělocvičně základní školy. Jejich rychlá reakce 
a resuscitace prováděná do příjezdu záchranné 
služby zabránila tragické události. V této souvislosti 
budou oba bratři pozváni na zasedání zastupitelstva 
města 18. prosince, aby jim mohlo vedení města 
poděkovat osobně a zároveň předat dárek. 

 
Předáno slovo zastupitelům: 
Ing. P. Ratajová pozvala přítomné na vánoční vy-
stoupení dětí v kulturním sále při základní škole 
dne 13. 12., které proběhne ve dvou časových 
intervalech. Pro velký zájem bude opět spuštěna 
předběžná rezervace vstupenek. Dále informovala, 
že od soboty 30. 11. bude spuštěna nová úniková 
hra se sladkou odměnou, která bude vydávána pro 
prvních 50 účastníků v prodejně COOP v Prčici. 

Předáno slovo veřejnosti: 
Pan Pech požádal město o zajištění zimní údržby 
na části krajské komunikace od uzavřeného mostu 
k návsi ve Veletíně, protože stroje Krajské správy 
a údržby silnic se na tento úsek nedostanou. Sta-
rostka uvedla, že dohodne údržbu s p. Turnovcem, 
který do Veletína bude přijíždět od Vratkova. 

Zapsala: Miroslava Jeřábková

USNESENÍ č. 7/2024

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 27. 11. 2024

Schválilo: 
	ověřovatele 7. zasedání Zastupitelstva města 

Sedlec-Prčice
	 program 7. zasedání zastupitelstva města 
	rozpočtového opatření č. 11/2024 rozpočtu 

města Sedlec-Prčice na rok 2024 včetně úprav 
jednotlivých kapitol a přesunů mezi položkami 
s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o snížení příjmů o 3 311 900,99 Kč a na výda-
jové straně rozpočtu se jedná o snížení výdajů 
o 12 646 831 Kč

	uzavření dodatku č. 1 ke  smlouvě o  dílo 
s RNDr. Milanem Svobodou, IČ: 15751139, 
kterým se mění rozsah díla o zhotovení doku-
mentace pro opakované veřejné projednání 

a účast na veřejném projednání a dále cena díla, 
která se zvyšuje – s ohledem na rozšíření rozsahu 
o 25 000 Kč – na celkovou cenu 143 000 Kč

	uzavření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě 
o poskytnutí bezúročné půjčky – návratné fi-
nanční výpomoci – Tělovýchovné jednotě Sokol 
Sedlec-Prčice, která byla uzavřena dne 25. 9. 
2020. Dodatkem č. 1 se mění termín splatnosti 
půjčky, a to na rok 2025, s nejzazším termínem 
doplacení částky 100 000 Kč do 30. 11. 2025 

Vzalo na vědomí:
	předložený návrh rozpočtu na rok 2025 a roz-

počtový výhled na roky 2026 a 2027 k připo-
mínkování

	zpětvzetí žádosti o prodej pozemku 120/4, k. ú. 
Uhřice u Sedlce 

	informace starostky o zvýšení ceny vodného 
u užitkového vodovodu Záběhlice–Dvorce–
Rohov

	informace starostky k plánované rekonstrukci 
čp. 92, Prčice

	informace starostky o opravě Morové kaple, 
Prčice

	informace starostky k projektu re-use centrum 
v ul. Nechvalická v Sedlci

	informace starostky o přípravě projektu na vy-
budování chodníku v ul. Družstevní pro zvýšení 
bezpečnosti v lokalitě u ZŠ a MŠ

	informace starostky o přípravě 16. ročníku 
akce Na kole dětem (projekt na podporu ro-
din s onkologicky nemocnými dětmi), který 
proběhne od 30. 5. do 7. 6. 2025, a o zapojení 
města Sedlec-Prčice 

	informace starostky o  dokončování prací 
na energetické koncepci města Sedlec-Prčice 
a možnosti doplnit připomínky do 15. 12. 2024

	informace starostky o aktuálních uzavírkách 
komunikací v osadách Veletín a Kvasejovice 

	pozvání ředitelky ZŠ a MŠ na vánoční vystoupení 
dětí a informace o únikové hře

	pozvánku starostky na rozsvěcení vánočních 
stromů v Sedlci a v Prčici 

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 4. 11. 2024

Schválila: 
	rozpočtový výhled ZUŠ Sedlec-Prčice na ob-

dobí let 2026–2027 s tím, že pro rok 2026 jsou 

plánované výdaje i příjmy ve výši 12 143 000 Kč 
a v roce 2027 pak ve výši 12 361 000 Kč

	rozpočet ZUŠ Sedlec-Prčice na rok 2025 jako 
vyrovnaný s výnosy a náklady z hlavní činnosti 
ve výši 11 930 000 Kč
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	rozpočet ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice na rok 2025 s vý-
daji ve výši 45 505 000 Kč a příjmy se započteným 
ziskem 100 000 Kč z vedlejší činnosti, celkem 
45 605 000 Kč, s rozpisem čerpání příspěvku 
z rozpočtu města (příspěvek 4,1 mil. Kč a dotace 
na úklid kulturního sálu ve výši 30 000 Kč) 

	rozpočtový výhled ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice na ob-
dobí let 2026–2027 s tím, že pro rok 2026 jsou 
příjmy i výdaje navržené ve výši 48 726 000 Kč 
a pro rok 2027 ve výši 50 704 000 Kč

	úhradu nákladů z rozpočtu města za teplé nápoje 
(čaj, svařené víno) při rozsvěcení vánočních 
stromů v Sedlci a v Prčici ve výši do 10 000 Kč

	uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
služebnosti ve prospěch ČEZ Distribuce, a. s., 
pro vedení, údržbu a opravy součástí distribuční 
soustavy na pozemcích města pč. 37/33 a 37/36 
v k. ú. Kvasejovice za jednorázovou úhradu 
ve výši 3 600 Kč + DPH

	objednávku aktualizace Programu regenerace 
městské památkové zóny Sedlec-Prčice se zpra-
cováním v roce 2025 za cenu 35 000 Kč 

	zapojení města do soutěže Památka roku 2024 
v kategorii „malá“ s opravou vnějších omítek 
a barevnosti fasády na Morové kapli v Prčici 

	rozšíření veřejného osvětlení v lokalitě za ZUŠ 
(u garáží) v Sedlci, a to o dva světelné body, s ce-
nou dle nabídky spol. Služby ve výši 121 147 Kč 
bez DPH

	rozpočtové opatření č. 10/2024 rozpočtu města 
na rok 2024 s tím, že dochází ke zvýšení inves-
tičních výdajů o 95 000 Kč v kapitole Správa 
s ohledem na nákup nového multifunkčního 
kopírovacího zařízení

	ukončení smluvního vztahu k bytu v domě s pe-
čovatelskou službou dohodou k 15. 11. 2024 
s tím, že pracovnice města převezme vyklizený 
byt a dohodne vyúčtování zálohových plateb 
a služeb s nájmem bytu spojených

	vyřešení požadavku třetí strany na  prodej 
části pozemku v Přestavlkách pro zajištění 
jejího přístupu tak, že část pozemku pč. 51/4, 
k. ú. Přestavlky u Sedlce, nebude prodána, ale 
po vyřešení přístupů i pro město po ostatních 
přilehlých pozemcích bude na základě geomet-
rického odměření zřízeno věcné břemeno chůze 
a jízdy v rozsahu 5 metrů šíře na části pozemku 
pč. 51/4, k. ú.  Přestavlky u Sedlce

Doporučila: 
	zastupitelstvu schválit uzavření dodatku č. 1 

ke smlouvě o dílo na zpracování změny č. 5 
územního plánu se zvýšením ceny o 25 000 Kč, 
která je požadována s ohledem na rozšíření prací 
o úpravu a přípravu podkladů pro opakované 
veřejné projednání návrhu vyvolaném poža-
davky dotčených orgánů 

	zahrnutí částky 35 000 Kč na aktualizaci Pro-
gramu regenerace MPZ Sedlec-Prčice do roz-
počtu města na rok 2025

	zastupitelstvu schválit v rámci rozpočtu města 
na rok 2025 příspěvek ve výši 500 000 Kč na čin-
nost a provozní výdaje příspěvkové organizace 
ZUŠ Sedlec-Prčice a mimořádný příspěvek 
na úpravy tanečního sálu ve výši 200 000 Kč

	zastupitelstvu schválit v rámci rozpočtu města 
na rok 2025 příspěvek ve výši 4 100 000 Kč 
na činnost a provozní výdaje příspěvkové or-
ganizace ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice a 30 000 Kč 
na úklid kulturního sálu a přilehlých prostor 
po  kulturních akcích města. Zároveň rada 
doporučuje zastupitelstvu zvýšení příspěvku 
na úhradu nákladů spojených s modernizací 
školy pro případ, že by škola neměla v inves-
tičním fondu dostatečné prostředky vzhledem 

k uhrazení nákladů spojených s odstraněním 
vikýřů a úpravou střechy při provádění prací 
na montáži fotovoltaické elektrárny 

	zastupitelstvu schválit uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o návratné finanční výpomoci z roz-
počtu města Sedlec-Prčice, která byla uzavřena 
s TJ Sokol Sedlec-Prčice dne 25. 9. 2020, s tím, 
že poslední splátka ve výši 100 000 Kč, u které 
bylo schváleno posunutí splatnosti do roku 2025, 
bude uhrazena do 30. 11. 2025

	zahrnout částku 300 000 Kč do rozpočtu města 
pro rok 2025 na úhradu nákladů spojených se 
zpracováním podkladů a zajištěním přenosu 
dat do DTM Středočeského kraje na dopravní 
infrastrukturu

	zahrnout částku 315 000 Kč do rozpočtu města 
pro rok 2025 na výměnu 7 ks vestavěných skříní 
v DPS

	zahrnout částky 1 210 000 Kč vč. DPH na re-
konstrukci technologie ČOV, výměnu vodoměrů 
a šoupat na JUSPRU 665 000 Kč a výměnu 
potrubí od zářezů u Kvašťova 4 450 000 Kč, 
do rozpočtu města na rok 2025

Rozhodla: 
	o předání odborného vyjádření zhotovitele 

územního plánu k záměru stavby bobové dráhy 
na Monínci Stavebnímu úřadu Sedlec-Prčice 
a investorovi bobové dráhy

Odložila: 
	rozhodnutí o přípravě podkladů pro žádost o do-

taci na geotermální vrty u ZŠ do doby předložení 
doplňujících informací z plánovaného jednání 
v pátek 8. 11. 2024

Pověřila:
	starostku zajištěním cenové nabídky na prove-

dení doporučených prací na opravě přelivu Čer-
nického rybníka na jaře 2025 s tím, že zástupce 
rybářského svazu bude vyzván k provedení 
doporučených kroků a po dohodě s organizací 
dojde k upřesnění termínu oprav, s čímž souvisí 
nutnost snížit hladinu vody v rybníku

	starostku přípravou podkladů a přihláškou 
do soutěže Památka roku 2024 organizované 
Sdružením historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska s realizací oprav exteriéru (fasád 
a střechy) u Morové kapličky Prčice

	starostku oslovením Státního pozemkového 
úřadu ČR se žádostí o převod majetkových po-
dílů k pozemkům pč. 516, 11/11, 515 a 51/8, 
vše k. ú. Přestavlky u Sedlce, na město Sedlec-
-Prčice

Vzala na vědomí:
	rozpisy termínů valných hromad jednotlivých 

sborů dobrovolných hasičů v listopadu a prosinci 
2024 a termínu okrskové valné hromady vč. de-
legování zástupců města na jednotlivé schůze

	informace starostky k návrhu na změnu vytápění 
základní školy

Zamítla: 
	žádost spolumajitelek nemovitosti na stpč. 61 

o opravu obecní cesty na pozemku pč. 781/1, 
vše k. ú. Jetřichovice, s ohledem na skutečnost, 
že se jedná o účelovou komunikaci sloužící jako 
přístup pouze k jedné rekreační nemovitosti 
a jinak k obsluze lesních pozemků, a to s ohledem 
na náklady, které by si případná oprava cesty 
vyžádala 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 11. 11. 2024
Schválila: 
	zvýšení ceny vodného za dodávky užitkové vody 

u vodovodu Záběhlice–Dvorce–Rohov od 1. 1. 
2025 na částku 25 Kč/m3 vč. DPH

	uzavření smlouvy o dílo na zpracování žádosti 
o dotaci z program MMR ČR – Dostupné bydlení 
– oprava čp. 92, Prčice, u společnosti RERA, 
a. s., IČ: 25187937, s cenami: žádost vč. příloh 
40 000 Kč + DPH a v případě přiznání dotace 
úhrada částky 30 000 Kč + DPH, a objednání 
znaleckého posudku na stanovení cen nájem-
ného v místě a čase obvyklého za cenu 15 000 Kč 
+ DPH

	předložení žádosti na vybudování re-use centra 
a nákupu vybavení v upravené variantě – s vy-
nětím vratných kelímků, a naopak s doplněním 
zastřešení lodních kontejnerů, zařazením velko-
objemových kontejnerů a doplněným vybavením 
(nářadí, které je nutné k provozu a úpravě pře-
vzatých věcí v re-use centru) s předpokládanou 
spoluúčastí ve výši 1 300 000 Kč

	zapojení města do akce „Na kole dětem“ s tím, 
že dne 5. 6. 2025 při celorepublikové akci bude 
připraveno drobné občerstvení pro účastníky 
na  náměstí v  Sedlci pro cca 100 účastníků 
(ovoce, pití, energetická tyčinka…) a město 
na účet akce přispěje částkou 10 000 Kč, a to 
na základě darovací smlouvy

	zapojení města do  regionální odnože akce 
Na kole dětem Toulavou, která se bude konat 
21. 6. 2025, s tím, že při této příležitosti poskytne 
účastníkům občerstvení na zastávce u hasičské 
zbrojnice – stejně jako v roce 2024

	uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene služebnosti ve prospěch ČEZ 
Distribuce, a. s., na stavbu č. IV-12-6036631/1 k-
-BN-Šanovice-kNN-č. parc. 10/1 na pozemcích 
města pč. 202/1 a 224, k. ú. Šanovice, pro ulo-
žení, vedení, opravy a údržbu zařízení distribuční 
soustavy, a to za jednorázovou úhradu ve výši 
11 300 Kč + DPH. Rada města zároveň sděluje, 
že s realizací uvedeného projektu stavby č. IV-
12-6036631/1 k-BN-Šanovice-kNN-č. parc. 
10/1, souhlasí pouze za podmínky, že vedení 
bude provedeno podvrtem a tak, aby nedošlo 
k poškození místní komunikace na uvedených 
pozemcích města. V případě poškození asfalto-
vého povrchu dojde k jeho opravě v celé délce 
poškození a minimální šíři 1 metr. Po realizaci 
stavby budou dotčené pozemky předány pro-
tokolárně zástupci města

	uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene služebnosti ve prospěch ČEZ 
Distribuce, a. s., na stavbu BN-Sedlec-Prčice-
-DTS-kNN-pč.1060_3 na pozemku města pč. 
1115/1, k. ú. Prčice, pro uložení, vedení, opravy 
a údržbu zařízení distribuční soustavy za jed-
norázovou úhradu ve výši 12 400 Kč + DPH

	odkup cca 120 ks knihy Evy Roztočilové „Albína 
a Pepinka, příběhy dvou koček“ za cenu 100 
Kč/ks od nakladatelství Primus, které budou 
využity jako dárky při vítání občánků 

	navrženou úpravu připraveného rozpočtu na rok 
2025 se zvýšením výdajů celkem o 750 000 Kč 
(příjmy ve výši 82 618 497 Kč, výdaje po zvýšení 
83 323 760 Kč)

	úpravu ceníku za poskytování úkonů pečova-
telské služby města Sedlec-Prčice s účinností 
od 1. 1. 2025: 

	 	 Základní činnosti podle skutečně spotře-
bovaného času nezbytného k zajištění úkonů 
uvedených v odstavci 1 písm. a) a b), písm. c) 
bodech 3 a 4 a písm. d) bodech 1 až 5 a písm. e) 
§ 6 vyhl. č. 505/2006 Sb. v platném znění – 155 
Kč/hod.

	 	 Dovoz a donáška oběda 45 Kč/úkon (pro 
jednotlivce)
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	 	 Dovoz a donáška oběda 55 Kč/úkon (pro 
manž. pár)

	 	 Velký nákup 170 Kč/úkon
	 	 Praní a žehlení ložního prádla – 100 Kč/kg
	 	 Praní a žehlení osobního prádla – 100 Kč/

kg
	smlouvu o sdružených dodávkách elektřiny mezi 

městem a ČEZ ESCO na veřejné osvětlení v Ša-
novicích, č. smlouvy obchodníka: 1295814866, 
s fixací ceny do 31.12.2025

Doporučila: 
	pro kalendář Společenství obcí Sedlčanska 

na rok 2026 zařadit historické osobnosti a stavby 
na území města Sedlec-Prčice (most K. Burky; 
škrpálek na nám. v Prčici s vazbou na Pochod 
Praha–Prčice; J. Špirhanzla a jeho kresby)

Rozhodla: 
	že město Sedlec-Prčice se Soutěže o cenu za nej-

lepší přípravu a realizaci v rámci Programu re-
generace MPZ a MPR v roce 2024 zapojovat 
nebude

Vydala: 
	souhlas k umístění světelného zařízení – pou-

tače s logem a nápisem SAZKA – na objektu čp. 
63, nám. 7. května, Sedlec (trafika) s ohledem 
na skutečnost, že se jedná o stejné zařízení, které 
zde již bylo v minulosti instalováno 

	kladné vyjádření k předloženému návrhu stavby 
distribuční soustavy (vedení a jeho součásti) 
pro pozemky v lokalitě Prčice jih s tím, že upo-
zorňuje na skutečnost, že na části pozemku pč. 
1115/1 se nachází vodovodní a kanalizační řad 
ve vlastnictví města (provozovatel spol. Služby 
Sedlec-Prčice, s r.o.) a je tak nutné řešit případné 
odstupové vzdálenosti dle platných norem. Rada 
požaduje, aby po dokončení stavby součástí 
distribuční soustavy byl pozemek města uve-
den do původního stavu a protokolárně předán 
zástupci města 

Pověřila:
	starostku předložením návrhu rozpočtu na rok 

2025 finančnímu výboru k projednání a rozeslá-
ním návrhu členům zastupitelstva pro vyjádření 
nejpozději do 25. 11. s tím, že následně bude 
návrh rozpočtu zveřejněn na úřední desce, a to 
nejméně po dobu 15 dnů před plánovaným 
projednáváním zastupitelstvem města (středa 
18. 12. 2024)

	pověřila pracovnice městského úřadu oslovením 
všech klientů Domu s pečovatelskou službou 
na adrese Brigádnická 300, Sedlec, s upozor-
něním, že v případě neodebírání služeb může 
docházet – s ohledem na definici objektu „dům 
se zvláštním režimem“ určený pro osoby se spe-
cifickými potřebami (pečovatelskou službou) 
– k porušování smlouvy a může dojít i k výpovědi 
z nájmu 

Vzala na vědomí:
	přehled nezaměstnanosti na  Sedlčansku 

a Sedlecko-Prčicku k 31. 10. 2024
	přehled nedoplatků v účetnictví města k 30. 9. 

2024
	informace starostky z jednání o změně vytápění 

v ZŠ
	informace starostky o zpětvzetí žádosti o prodej 

pozemku 120/4, k. ú. Uhřice u Sedlce

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 18. 11. 2024
Schválila: 
	změny v sazebníku úhrad pro shromažďovací 

místo Sedlec-Prčice od 1. 1. 2025:
		Přijetí zbytkového komunálního odpadu – 

výjimečně – zpoplatněno 5 Kč/kg vč. DPH

	 	Zpoplatnění přijetí velkoobjemového od-
padu – 100 Kč/ks vč. DPH v případě, že jeden 
z rozměrů odkládaného odpadu přesáhne 1,5 
metru délky/šířky/výšky 

	 	Úprava sazebníku pro podnikatelské sub-
jekty zapojené do systému shromažďování od-
padů – umožnění odkládání vytříděných složek 
na shromažďovacím místě – cena 500 Kč/rok/
komodita (jedná se o cca 15 subjektů)

	uzavření smlouvy s kolektivním systémem Ne-
vajgluj, a. s., s tím, že pověřuje starostku jejím 
podpisem a vyplněním vstupního dotazníku. 
V případě, že společnost nebude akceptovat 
podklady od města týkající se přepočteného 
množství odpadu z  košů (není samostatně 
množství evidováno), bude smlouva rozvázána 

	odkup cca 200 tun recyklátu (z opravy komu-
nikace v Kvasejovicích) za cenu 100 Kč/tuna 
+ DPH s tím, že v ceně je zahrnuta doprava 
na skládku materiálu v ul. Nechvalická v Sedlci

	poskytování darů občanům při významných 
životních jubileích a při vítání občánků:

	 	životní jubileum (80, 85, 90…) – dárkový 
poukaz v hodnotě 1 000 Kč 

	 	zlatá (diamantová, platinová) svatba – ba-
líček v hodnotě cca 1500 Kč 

	 	vítání občánků (kniha, květina, poukaz/karta 
do DM) v hodnotě 1 000 Kč

	pro rok 2025 oddací dny, hodiny a místo, kdy ne-
bude vybírán poplatek – úterý, pátek a I. sobota 
v měsíci od 10 do 13 hod., v obřadní síni Měst-
ského úřadu Sedlec-Prčice s tím, že v případě 
požadavku na jiný oddací den, případně místo, 
musí dojít k dohodě mezi snoubenci a pracovnicí 
úřadu vč. oddávajícího a bude účtována sazba 
poplatku dle platného zákona

	zvýšení prodejní ceny měsíčníku Náš domov 
od 1. 1. 2025 na částku 12 Kč/ks vč. DPH s tím, 
že prodejcům (prodejním místům) bude posky-
tován za 10 Kč vč. DPH

	navrženou konstrukční skladbu povrchů účelo-
vých komunikací, které nahradí stávající cesty 
přerušené plánovanou stavbou dálnice D3 a je-
jími součástmi a které jsou nutné pro zpřístup-
nění dalších pozemků v lokalitě – 2x 150 mm 
štěrkodrť, 60 mm asfaltový beton ACO16

	návrh na dělení pozemků pč. 269/2, 259/8, 
259/9 a 259/10 v k. ú. Měšetice, místní část 
Lidkovice, s tím, že upozorňuje zástupce spolu-
vlastníků na platný území plán, který omezuje 
využití ploch označených NSz. Plochy smíšené 
nezastavěného území (zemědělské) jsou určeny 
pro intenzivní zemědělskou, popř. lesnickou 
produkci a plnění dalších funkcí krajiny s taxa-
tivním vyjmenováním možného využití, takže 
je nutné počítat s tím, že oddělené pozemky 
přidružené k zastavitelným plochám SV není 
možné např. oplotit plotem s pevnými základy 
(taras, podezdívka…) a realizovat na nich stavby 
nesplňující podmínky platného územního plánu. 
V souvislosti s územním plánem upozorňuje 
rada města spolumajitele na regulaci týkající 
se procentního podílu zastavitelnosti pozemků 
v SV. Dále pak rada upozorňuje na povinnost 
vyžádat si stanovisko města k projektové doku-
mentaci připojení pozemků na místní komuni-
kaci, aby byla provedena opatření zabraňující 
vytékání vody na místní komunikaci a případně 
naopak z místní komunikace na dotčené po-
zemky, a k projektu napojení na veřejný vodo-
vodní řad. Vyjádření k technickému způsobu 
napojení k vodovodní síti vydává i provozovatel, 
spol. Služby Sedlec-Prčice, s r.o. Pro samotnou 
stavební činnost je pak nutné oznámit termín 

zahájení a předpokládanou dobu realizace vč. 
návrhu opatření při omezení dopravy na místní 
komunikaci, a to jak při realizaci přípojky vo-
dovodu, tak při budování sjezdů

	termín a program sedmého zasedání zastupi-
telstva města

Vydala: 
	kladné stanovisko k celkové uzavírce krajské 

komunikace III/110529 v místní části Kvase-
jovice v době od 3. do 20. 12. 2024 z důvodu 
opravy komunikace s tím, že se připojuje k žá-
dosti IDSK o zajištění průjezdu minimálně ran-
ních linkových spojů pro zajištění dopravy dětí 
do škol. Rada souhlasí s návrhem objízdných 
tras a úpravou tras linkové autobusové dopravy. 
Rada města žádá zhotovitele oprav o konkreti-
zování dnů, kdy nebude možné zajistit ani mini-
mální průjezd obcí (v době postřiku a pokládky 
asfaltových povrchů) pro informování místních 
obyvatel prostřednictvím městského rozhlasu

	kladné vyjádření k projektové dokumentaci 
stavby – umístění kontejnerového přístřešku 
ze dvou lodních kontejnerů s plachtovým za-
střešením na ploše 14,8 x 12 metrů s výškou 
6,2 metru s tím, že na kontejnerech je umístěna 
konstrukce se zastřešením z PVC fólie a stěny 
jsou opatřeny PVC fólií. Kontejnerový přístře-
šek bude umístěn na pozemku pč. 893/2, k. ú. 
Prčice, na dobu dočasnou 5 let a bude sloužit 
jako skladový prostor. Kladné vyjádření města 
je podmíněno tím, že na pozemku bude do pěti 
let vybudována v souladu s platným územním 
plánem stavba hlavní – objekt určený k bydlení, 
stavba venkovského charakteru nebo objekt k re-
kreaci. V opačném případě bude kontejnerový 
přístřešek odstraněn. Rada zároveň žádá inves-
tora o zajištění vhodné barevnosti kontejnerů 
a zastřešení, a to s ohledem na skutečnosti, že 
stavba bude viditelná z hlavní příjezdové ko-
munikace do města

Pověřila:
	starostku přípravou návrhu na vystoupení ze 

společenství obcí Bene-bus k 31. 12. 2024 a zá-
roveň projednáním možnosti řešit dopravní 
obslužnost od roku 2026 prostřednictvím Spo-
lečenství obcí Sedlčanska na valné hromadě 
společenství, která bude 13. 12. 2024. Informace 
a návrh řešení pak starostka předloží na jednání 
zastupitelstva města dne 18. 12. 2024

Vzala na vědomí:
	poděkování spolku Benkon Benešov – benešov-

ský klub onkologicky nemocných – za příspěvek 
poskytnutý městem v roce 2024 a zprávu o jeho 
využití

	informace starostky o řešení prostoru u mostu 
K. Burky – oddechová zóna a hřiště

	informace starostky o jednání správní a dozorčí 
rady o. p. s. Toulava, které se konalo 12. 11. 
2024 v Táboře

	informace starostky o termínu valné hromady 
Bene-Bus a výdajích na dopravní obslužnost 
v roce 2025

	informace starostky o jednáních týkajících se 
zpřístupnění pozemku pč. 51/4, k. ú. Přestavlky 
u Sedlce 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání 27. 11. 2024
Schválila: 
	úpravu provozní doby městského úřadu, in-

formačního centra, knihovny a pečovatelské 
služby na konci roku 2024 s tím, že informace 
budou zveřejněny v místním tisku a na webu 
města
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	s ohledem na cenu a skutečnost, že na místě bude 
nutná technika související s opravou krajské 
komunikace, uzavření smlouvy na opravu místní 
komunikace u obecního domu Eden v Kvasejo-
vicích s firmou Údržba silnic Sedlčany, s.r o., 
za 363 210,54 Kč vč. DPH

	ukončení nájemní smlouvy k pozemku pč. 226/2, 
k. ú. Veletín, a to dohodou k 31. 12. 2024

	zveřejnění záměru výpůjčky pozemku pč. 226/2 
a části pozemku pč. 266/1 o výměře cca 1450 m2, 
oba k. ú. Veletín, a to od 1. 1. 2025. V případě, 
že nebudou vzneseny námitky, bude uzavřena 
smlouva o výpůjčce pozemku na dobu neurči-
tou s SDH Veletín s výpovědní lhůtou tři mě-
síce a s podmínkami, že sbor bude zajišťovat 
pravidelnou údržbu pozemků a na pozemcích 
nebudou realizovány bez souhlasu města žádné 
zásadní úpravy nebo umisťovány stavby

	úhradu nákladů za technické prohlídky a kon-
trolu emisí u hasičských vozidel z prostředků, 
které jsou pravidelně v rozpočtu města vyhra-
zeny pro jednotlivé JPO V., § 5512

	zaslání výzvy majiteli nemovitosti v Záběhlicích, 
aby, pokud má obavy ze srážek a ohrožení svých 
nemovitostí dešťovou vodou, vyřešil likvidaci 
dešťových vod ze svého objektu na svém po-
zemku, případně je svedl do systému struh a při-
lehlého rybníku, protože v současné době jsou 
svedeny přímo na místní komunikaci. Protože 

se jedná o plochu střechy cca 120 m2, mohou 
tyto vody zásadně zhoršovat situaci v případě 
větších nebo déletrvajících srážek

	provedení prací spol. Služby Sedlec-Prčice – 
strhnutí krajnice podél místní komunikace 
od Horního Dobřejova (od části Záběhlic–Mil-
kov), s navedením dešťových vod do systému 
stávajících struh a prohloubení strouhy pod 
čp. 10 v Záběhlicích

	ukončení pachtovní smlouvy na část pozemku 
pč. 22/1, k. ú. Veletín, a to dohodou k 31. 12. 
2024

Pověřila:
	starostku oslovením radního pro dopravu Stře-

dočeského kraje, vedoucího odboru dopravy 
krajského úřadu, ředitele KSÚS a zástupce 
Dopravního inspektorátu Policie ČR Benešov 
se žádostí o místní šetření a jednání, které by 
řešilo zajištění bezpečnosti v ul. Dr. E. Beneše 
v Sedlci (na výjezdu z náměstí směr Chyšky)

	starostku zasláním urgence na řešení soch 
na mostě K. Burky v Sedlci-Prčici na Krajský 
úřad Středočeského kraje s tím, že je nutné řešit 
restaurátorské práce na jedné ze soch, aby se 
zabránilo jejímu dalšímu poškozování povětr-
nostními vlivy a zároveň s uvedením předběž-
ného závazku města převzít do svého majetku 
sochy, ale po vypořádání všech náležitostí dle 
zákona (ocenění majetku, zajištění právního 

podkladu pro podpis smlouvy a protokolů o pře-
vzetí vč. projednání předání a převzetí majetku 
v orgánech kraje a města)

Zamítla: 
	po zvážení všech okolností žádost o povolení 

umístit zařízení pro popelnice dle návrhu zá-
stupce čp. 226 a 227 v ul. Družstevní v Sedlci 
s tím, že navrhuje instalaci zařízení vedle par-
kovacích stání – podél přístupové komunikace 
u uvedeným čp., kam bude moci svozové vozi-
dlo zacouvat, případně majitelé bytů popelnice 
ve dnech svozu přesunou k místní komunikaci. 
Důvodem zamítnutí je připravovaný projekt 
výstavby chodníku v ul. Družstevní na pozemku 
města pč. 366/2, k. ú. Sedlec u Votic

Vzala na vědomí:
	informace starostky k úplné uzavírce krajské 

komunikace u obce Veletín z důvodu havarij-
ního stavu mostu a předpokládaném termínu 
provizorní opravy ze strany KSÚS

	pozvání na rozsvěcení kapličky v Matějově
	informace starostky o jednání valné hromady 

Společenství obcí Čertovo břemeno
	informace starostky k jednotlivým bodům za-

sedání zastupitelstva města dne 27. 11. 2027
Jednala: 
	jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s. r. o.

Provozní doba městského úřadu na konci roku 2024
Městský úřad Sedlec-Prčice dává na vědomí, že jeho pracoviště na sklonku roku 2024 budou pro 
veřejnost otevřeny v těchto dnech a hodinách.

	 MĚSTSKÝ ÚŘAD 
23. 12. 	 pondělí	 7,00–12,00 
27. 12. 	 pátek		  7,00–12,00 
30. 12. 	 pondělí 	 7,00–15,30
31. 12. 	 úterý		  7,00–12,00
	
	 INFOCENTRUM
23. 12. 	 pondělí 	 DOVOLENÁ
27. 12. 	 pátek		  DOVOLENÁ
30. 12. 	 pondělí	 8,00–14,00
31. 12. 	 úterý		  DOVOLENÁ

	 KNIHOVNA 
23. 12. 	 pondělí 	 8,00–11,00   12,00–14,00
27. 12. 	 pátek 		 ZAVŘENO
30. 12.  	 pondělí	 8,00–11,00   12,00–18,00
31. 12.  	 úterý 		  ZAVŘENO

	 DPS 
23. 12. 	 pondělí	 7,00–12,00 
27. 12. 	 pátek       	 7,00–12,00 
30. 12. 	 pondělí 	 7,00–13,30
31. 12. 	 úterý		  7,00–12,00 

Schváleno Radou města Sedlec-Prčice dne 
27. 11. 2024

Jana Typtová, tajemnice městského úřadu

Náš domov se po 15 letech zdražuje
Cena radničního zpravodaje Náš domov se už 
od roku 2009 nezvedala a zůstávala stále ve výši 
9 korun za výtisk včetně DPH. Tato částka již zdaleka 
neodpovídá skutečným nákladům na jeho výrobu 
a distribuci, vedení města ji však přesto po nějaký 
čas ještě nechávalo. Od ledna 2025 však již dojde 

k úpravě ceny. Rada města dne 18. 11. 2024 roz-
hodla, že k 1. 1. 2025 dojde ke zvýšení prodejní 
ceny měsíčníku Náš domov, a to na 12 Kč/ks vč. 
DPH. Věříme, že i přes toto opatření zůstane Náš 
domov vaším stálým zdrojem informací, novinek, 
poučení a zábavy z našeho města a kraje. 

Náš domov už dlouhé roky nabízí svým čtenářům 
také předplatitelskou službu. Zájemci tak pravi-
delně dostávají zpravodaj do své poštovní schránky. 

Předplatné lze uhradit na celý rok (11 výtisků 
+ poštovné), ale třeba také jen na určité měsíce. 
Vše vyřídíte na pokladně městského úřadu nebo 
elektronicky, informace získáte na e-mailu: poda-
telna.mu@sedlec-prcice.cz. 

Red.

Svoz domovního odpadu od nového roku
	Poplatník zpětně (jednou za rok) uhradí částku, 

která bude vypočtena dle počtu vývozů jeho ná-
doby (nádob), tzn. že za svoz a odstraňování od-
padu v roce 2025 dostane poplatník vyúčtování 
v lednu 2026 s termínem splatnosti poplatku 
a dalšími údaji

	Pokud dojde ke změně jakýchkoliv údajů regis-
trovaných u poplatníka – jméno, trvalý pobyt 
atd. – je povinen bezprostředně nahlásit tyto 
změny správci poplatku, tedy na městský úřad

	V případě, že dojde ke změně majitele nemo-
vitosti (poplatníka), dojde k vyúčtování svozu 
a odstraňování odpadu k datu této změny

	V případě ztráty nebo poškození popelnice je po-
platník povinen tuto skutečnost oznámit správci 
poplatku s ohledem na evidenci a systém svozu

	Každý poplatník obdržel od města po podpisu 
předávacího protokolu jednu nádobu o objemu 
120 litrů s čipem a čárovým kódem, na kterých 
jsou uvedeny údaje o poplatníkovi. Pokud je 

v objektu více bytových jednotek (např. více-
generační rodinný dům), byla v případě zájmu 
poskytnuta nádoba na každou bytovou jednotku

	Po třech letech přejde nádoba do vlastnictví po-
platníka. Pokud ji v průběhu tří let poplatník 
zničí či neopravitelně poškodí, musí si pořídit 
nádobu novou na své náklady a uhradí i instalaci 
nového čipu a čárového kódu. Pokud v tříletém 
období dojde k poškození nádoby při manipu-

mailto:podatelna.mu@sedlec-prcice.cz
mailto:podatelna.mu@sedlec-prcice.cz
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laci pracovníky svozové společnosti, nahradí ji 
svozová firma. Tyto skutečnosti musí poplatník 
nahlásit na městském úřadě, aby mohlo být vy-
řešeno přeinstalování čipu a čárového kódu.
Zastupitelstvo města určilo cenu za odstraněný 

litr odpadu ve výši 1 Kč. Nádoba má objem 120 litrů, 
tzn., že za jeden výsyp uhradí poplatník 120 Kč. 
Při svozu 1x 14 dnů se bude jednat o 26 výsypů 
za rok, tedy následně o úhradu částky 120 x 26 = 
3 120 Kč. Při svozu 1x měsíčně pak bude částka 
nižší – 120 x 12, tedy 1 440 Kč. 

Výše platby tak bude zcela závislá na tom, jak 
bude která rodina (poplatník) třídit, protože v pří-
padě snížení množství opadu a výsypu popelnice 
v delším, než 14denním intervalu je možné uspořit. 
Pokud bude rodina (poplatník) potřebovat více 
nádob, je nutné popelnici dokoupit (aktuálně má 
město zásobu popelnic za zvýhodněnou cenu vč. 
čipu a čárového kódu). Nová popelnice bude dopl-
něna k danému poplatníkovi v systému a on bude 
následně hradit náklady na odvoz odpadu z více 
nádob dle výše popsaného vzorce.

Důležité upozornění: nádoby – popelnice – by 
neměly být umístěny na veřejném místě, pokud 
nebude chtít vlastník jejich vývoz provádět při kaž-
dém termínu svozu, případně musí být popelnice 
zajištěna před otevřením (např. zámkem), aby 
nebylo možné ji „nasadit“ na vysýpací mecha-
nismus svozového vozidla. Pokud bude nádoba 
stát na veřejném místě a nebude nijak opatřena 

proti výsypu, bude vysypána vždy, i když nebude 
naplněna, a majiteli bude výsyp účtován. 

Zároveň je nutné upozornit, že dle smlouvy se 
svozovou firmou a v souladu s platnou legislativou 
nebudou odváženy odpady uložené v jiných než 
očipovaných nádobách, a to vč. pytlů. Pokud tedy 
někdo bude u objektu mít neočipovanou popelnici 
nebo odpadky v pytlích, nebude tento odpad vy-
vezen. Kontrola dodržování této podmínky bude 
průběžná a pracovníci svozové firmy se v případě 
nedodržení vystavují riziku pokuty, stejně tak po-
platník, který by se tak dopustil přestupku.

Změny na shromažovacím místě – 
sběrném dvoře
Odkládání vytříděných složek odpadu, nebezpeč-
ných odpadů a odkládání elektro v rámci zpětného 
odběru výrobků s ukončenou životností bude pro-
bíhat stále ve stejném režimu. Změny jsou však 
spojeny se zbytkovým komunálním odpadem 
a odkládáním velkoobjemového odpadu. 

Zbytkový komunální odpad, tedy ten, který pa-
tří do popelnice, nebude na sběrném místě běžně 
přijímán. Pokud ho některý poplatník do sběrného 
dvoru bude chtít odložit, zaplatí 5 Kč/kg vč. DPH. 
Další změna se týká zpoplatnění nadrozměrných 
odpadů – např. nábytku… V těchto případech, po-
kud jeden z rozměrů překročí 1,5 metru, bude tento 
odpad zpoplatněn částkou 100 Kč/ks. Důvodem 
pro tento postup je skutečnost, že do sběrného 

dvora jsou odkládány např. nábytkové sestavy 
v nerozložené podobě, kdy skříň nebo postel zabere 
polovinu objemu přistaveného kontejneru, ten je 
nutné častěji odvážet a stále tak stoupají náklady 
na odstraňování odpadů. Jen v roce 2024 dosahují 
náklady na likvidaci odpadu (veškerého z území 
města) částku přesahující 7,5 mil. Kč. Na poplatcích 
je uhrazena necelá polovina, odměny z Eko-komu 
(kolektivní systém pro obalové odpady) jsou ve výši 
cca 1 milion korun, takže z rozpočtu města se stále 
doplácí cca 3 miliony korun. A za tyto peníze už by 
bylo možné postavit kvalitní hřiště pro děti nebo 
část chodníku např. u školy.

Určení svozových míst
Protože od 1. 1. 2025 bude mít každý poplatník 
vlastní popelnici a dojde k odstranění stávajících 
společných kontejnerů pro směsný komunální od-
pad (kontejnery na tříděné odpady – plast, papír, 
sklo, kov, tetra-pack budou zachovány), v někte-
rých osadách budou určena místa pro umístnění 
popelnice v den svozu, jelikož do některých uliček 
svozové auto nezajede. Majitelé nemovitostí, kte-
rých se to týká, byli na tuto skutečnost upozorněni 
buď e-mailem nebo prostřednictvím SMS. Pokud 
se v průběhu roku vyskytne při svozu a výsypu po-
pelnic problém s dostupností, bude řešen aktuálně 
s majiteli dotčených nemovitostí. 

Red.

k zamyšlení nad tím, jak žijeme, jak se chováme 
ke svému okolí, zda někomu svým přístupem ne-
ubližujeme, neškodíme a pokud ano, byť dosud 
nevědomky, měli bychom to změnit. A naopak, 
pokud se někdo chová ne zrovna dobře k nám, 
člověk závistivý, nenávistný a zlý, je advent je tou 
dobou, kdy mu můžeme buď odpustit, nebo ho 
politovat, protože ze závisti a nenávisti prý bolí 
hlava a člověk s uvedeným vlastnostmi vlastně 
škodí nejvíc sám sobě.

Vážení a milí, přeji nám všem, abychom v po-
sledních dnech před Štědrým večerem a samo-
zřejmě i o vánočních svátcích dokázali vypustit to 
nepodstatné a zatěžující, a naopak se věnovali tomu 
nejdůležitějšímu, což jsou mezilidské, a hlavně 
rodinné vztahy. Přeji nám všem, abychom v této 
době dokázali svým blízkým a milovaným říci a dát 
najevo, že je máme rádi, že jsou tím nejpodstat-

nějším v našem životě. Nikdy nevíme, jak dlouho 
nám bude dopřáno být v blízkosti těchto lidí, takže 
využívejme každé chvilky, kdy tu možnost máme. 
Přeji nám všem, abychom adventní čas a čas Vánoc 
prožili v klidu, radosti a štěstí.  

Jen pár dnů po vánočních svátcích nás pak čeká 
přivítání nového roku. Přeji vám nejen radostný 
vstup do roku 2025, ale hlavně, abyste ho prožili 
ve zdraví, spokojenosti a klidu. Zároveň nám všem 
přeji i trochu štěstí, hodně milých a laskavých lidí 
kolem nás, radost z dětí a vnoučat, radost z práce 
a hodně úspěchů. 

Přeji nám všem, aby to byl rok, který přinese 
uklidnění v Evropě i ve světě, aby to byl rok, kdy se 
budeme dozvídat více dobrých zpráv, kdy se do ve-
řejného prostoru vrátí slušnost, morálka, zdravý 
rozum a hodnoty, které z lidí dělají lidi – tedy soucit, 
sounáležitost a empatie.

Vaše Mirka Jeřábková 

Poděkování
V závěru roku mám privilegium vyjádřit v našem 
měsíčníku poděkování všem, kteří v uplynulých 
dvanácti měsících pracovali pro naše městečko, 
pomáhali realizovat městské projekty, připravovali 
akce pro veřejnost, prostě se podíleli na každoden-
ním životě našeho údolí. A nejsou to jen členové 
zastupitelstva a rady města, kteří na sebe vzali 
odpovědnost za jeho rozvoj a směřování, jsou to 
i pracovnice a pracovníci městských organizací 
– městského úřadu včetně knihovny a informač-

ního centra, základní a mateřské školy, základní 
umělecké školy, našich technických služeb, pečo-
vatelky…, kteří se každý den věnují svým úkolům 
a pracují pro nás všechny, za což jim děkuji. 

Zároveň si poděkování zaslouží členové spolků 
a organizací, kteří po celý rok připravují sportovní, 
kulturní a společenské akce, lidé, díky kterým se 
můžeme zúčastnit společenského života, potkávat 
se s přáteli a kamarády. Každoročně si jejich činnost 
připomínám hodně intenzivně při schůzích jednotli-
vých spolků, kdy bilancují a prezentují svou činnost. 
V našem případě jsou těmi „tahouny“ spolkového 
života na vesnicích sbory dobrovolných hasičů, ale 

nejen oni – děkovat za akce musím i sportovcům 
z TJ Sokol Sedlec-Prčice, SK Přestavlky, včelařům, 
chovatelům, myslivcům, rybářům, členům a člen-
kám našeho aktivního klubu důchodců a sdružení 
postižených civilizačními chorobami…, prostě všem 
lidem, kterým záleží na nás ostatních.

Vážení a milí, všem, kteří nemyslíte jen na sebe, 
ale věnujete svůj čas, energii a část života nám ko-
lem, děkuji. Děkuji ze srdce a jsem hrdá, že vás 
máme tolik, jsem pyšná (a tady je pýcha na místě), 
že mám tu čest se s vámi potkávat a být součástí 
společenství, které svou činností tolik obohacujete.

Mirka Jeřábková  

Zachránili kamarádovi život
Pravidelně jednou týdně ve čtvrtek se schází parta 
kamarádů v tělocvičně základní školy, aby si spolu 

zahráli volejbal. Mělo to tak být i onoho listopa-
dového dne, a vlastně i nějakou dobu bylo. Jenže 

pak se jednomu z hráčů udělalo nevolno od srdce 
a zkolaboval.

Naštěstí měl kolem sebe duchapřítomné lidi, 
kteří si věděli i v takové situaci rady. Bratři Pavel 
a David Kabíčkovi okamžitě zahájili oživovací práce 
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a svému kamarádovi pomohli. Když přijel vůz rychlé 
pomoci, postižený byl již plně při vědomí, komu-
nikoval a byl schopen dojít do sanitky po svých. 
Všichni přítomní i přivolaní zdravotníci záchranné 
služby se pak shodli na tom, že zásah obou bratrů 
byl na profesionální úrovni a postiženému zcela 
určitě zachránil život.

Není úplnou samozřejmostí, aby laici doká-
zali tak kvalifikovaně posoudit situaci a zahájit 
adekvátní způsob první pomoci. Pavel a David 
Kabíčkovi to však zvládli. 

„Jsme moc rádi, že jsme mohli kamarádovi po-
moci a že je už v pořádku,“ zhodnotili pak s odstupem 
několika dní celou událost oba bratři. 

Pavel a David Kabíčkovi – dva skvělí mladí muži, 
sportovci – vykonali svůj čin bez potřeby dalších 
zásluh a ovací. Udělali to, co cítili, že je třeba. Přesto 
nezůstal opomenut. Starostka města jim vyjádřila 
veřejné poděkování již na listopadovém zasedání 
zastupitelstva města a při nebližší příležitosti jim 
bude předán i věcný dar.

Red.

V listopadu to ve městě žilo

na náměstí v Prčici. Všichni účinkující, RedBend 
a flétnový soubor ZUŠ, nejmenší žáčci základní 
školy – prvňáčci – i ti trošku zkušenější a v nepo-
slední řadě i děti z DD Přestavlky, předvedli krásná 
vystoupení a právem za ně sklidili potlesk. ZUŠka 
přispěla také tradičním keramickým betlémem, 
který je nainstalovaný pod sedleckým stromem, 
i velmi nápaditými přáníčky. Základní škola zase 
připravila pro všechny rodinnou únikovou hru 
Zachraňme kouzlo Vánoc, kterou zájemci budou 
moci hrát až do 3. ledna. 

Za pochvalu rozhodně stojí také letošní vánoční 
stromy. Ten sedlecký pochází z Měšetic a městu 
ho darovala rodina Kovalova. Prčický strom pak 
vyrostl na obecním pozemku u Veletína. 

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem 
kteří přispěli ke zdaru těchto dvou tradičních 
slavností, ZŠ Sedlec-Prčice, ZUŠ Sedlec-Prčice 
a DD Přestavlky a jejich žákům a učitelům, členům 
dobrovolných hasičských sborů Sedlec a Prčice, 
Službám Sedlec-Prčice a Pánům ze Zvěřince. 

Red., foto A. Valsová, P. Ratajová a V. Sosnovcová

RedBand ZUŠ

Děti z Dětského domova PřestavlkyVystoupení prvňáčků a žáků 4. a 6. tříd ZŠ

Myslivci letos zachránili pomocí dronu 69 srnčat
V roce 2023 se Mysliveckému sdružení Přestavlky 
podařilo, i za přispění veřejnosti, získat potřebné 
množství finančních prostředků, aby mohl být 
zakoupen speciální dron s termovizí. S ním pak 
myslivci plánovali provádět monitoring luk v době 
jarní senoseče, aby se zabránilo krutým úrazům 
a usmrcení zvěře, především srnčat, sekacími 
lištami zemědělských strojů. A jak se tento záměr 
vydařil?

„Právě i díky vám, kteří jste nám na dron přispěli, 
jsme letos mohli, po absolvování všech potřebných 
školení a zkoušek, začít létat,“ říká jedna z ini-
ciátorek projektu Iveta Dušková a popisuje, jak 
monitoring probíhal: „Vstávání v půl čtvrté ráno, 
k tomu patří i únava, ale díky dronu zmizely, čás-
tečně, pocity beznaděje, se kterou jsme se v minulých 
letech při pohledu na posekaná mláďata potýkali. 
Občas se i stalo, že jsme vstávali zbytečně, protože 

Srnče v dočasném přepravním boxu

Období seče trávy je pro zvěř kritické

počasí se během rána náhle změnilo, déšť znemožnil 
zemědělcům práci a seč se musela posunout. Ale díky 
zdařilé komunikaci s místními zemědělci se nám 
většinou dařilo,“ říká s uspokojením Iveta Dušková.

V lokalitě o celkovém rozsahu cca 400 ha, ale 
i v sousedních blízkých honitbách o rozloze dalších 
cca 150 ha se přestavlckým myslivcům podařilo 
vynosit 69 srnčat a dát jim tak šanci na život. Nebyla 
to však jen srnčí mláďata, která myslivci zachránili 
před krutou smrtí. „Je to obrovský úspěch a jsme 
přesvědčeni, že to má smysl. Ještě jednou vám všem, 
kteří jste přispěli jakýmkoliv způsobem, děkujeme,“ 
hodnotí letošní rok členové z Mysliveckého spolku 
Přestavlky u Sedlce.

Jako projev díků se myslivci rozhodli spolu se 
zemědělskou společností Přestavlky, a. s., uspořádat 
pro všechny velké i malé zájemce Den s myslivci 
a zemědělci. „Budete se moci dozvědět více o zvěři, 
její ochraně a péči o ni. Prohlédnout si budete moci 
také nejrůznější zemědělské stroje a zemědělskou 
techniku a pro děti bude připravena krátká stezka 
s úkoly z dané tématiky,“ slibují myslivci. Bližší 
informace k této akci budou zveřejněny. 

Období senoseče není ale jediné, které je pro 
zvěř rizikové. Mláďata i dospělá zvěř přicházejí 
v poměrně velkém množství o život také na silnicích. 
Nejde jen o ohrožení zvěře, ale i ohrožení lidského 
života. „Prosíme tedy, jezděte bezpečně. Uzpůsobte 
rychlost jízdy podmínkám vozovky, časovému období 
a také místu, kterým projíždíte. Nejde jen o snížení 
rizik srážky zvěře, ale jde i ochranu vašeho majetku, 
a především lidského zdraví. A pokud už se něco 
takového stane, nenechávejte zvěř umírat mnohdy 
dlouhou a trýznivou smrtí v příkopu nebo v blízkosti 
silnice. Informujte neprodleně někoho z myslivec-
kého spolku, který se v dané lokalitě nachází. Pokud 
kontakt nemáte, volejte 158 – policisté mají kontakt 
minimálně na jednoho člena MS dané lokality,“ ape-
lují na všechny řidiče myslivci. 

„V závěru bych vám všem chtěla popřát klidné 
a pohodové svátky. A v novém roce hlavně mnoho 
zdraví a štěstí,“ dodává za MS Přestavlky u Sedlce 
Iveta Dušková

Red., foto Iveta Dušková

Zachráněný ježek
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Vysloužilé mobily 
míří do knihovny
Městská knihovna Sedlec-Prčice se zapojila do pro-
jektu Odlož mobil v knihovně. „Vyzýváme nejen naše 
čtenáře, ale i veřejnost, aby se do projektu zapojili,“ 
říká knihovnice Alena Lukašíková a vysvětluje smysl 
projektu: „Jedná se o společnou aktivitu neziskové 
organizace ASEKOL a Středočeského kraje, jejímž 
smyslem je rozšíření povědomí o třídění vysloužilého 
elektrozařízení." 

Akce v knihovně potrvá do 31. března a její sou-
částí je také motivační soutěž o atraktivní ceny. 
Navíc nejúspěšnější knihovna s největším počtem 
vybraných mobilních telefonů získá odměnu až 
15 tisíc korun na nákup knih, na drobné inves-
tice či na financování akcí pro veřejnost. Vybrané 
telefony budou odborně rozebrány a recyklovány. 
Za každý odevzdaný mobil se přispěje 10 Kč na dob-
ročinnost. Vyhodnocení a předání výher proběhne 
v dubnu 2025.

Red.

MAS Krajina srdce přerozdělila 14 milionů korun
na podporu podnikání i na činnost spolků

MAS Krajina srdce, z.s., 
vyhlásila svou první žá-
dost v rámci Společné 
zemědělské politiky 
(SZP) s celkovou alo-
kací 14 milionů korun. 
Tato podpora je určena 
pro místní podnikatele, 
obce a spolky v regionu. 

Výzva byla rozdělena do tří hlavních kategorií: pro 
podnikatele bylo vyčleněno 6 milionů korun, pro 
obce a spolky 6 milionů a pro projekty zaměřené 
na ekologická opatření v krajině 2 miliony korun.

Do výzvy se přihlásilo celkem 49 žadatelů, z toho 
29 žádostí směřovalo do kategorie podpory pod-
nikání a 20 žádostí podaly obce a spolky. Dotace 
v oblasti krajinných opatření, kde byla stanovena 
podpora na 100 %, zůstala bez jediné žádosti. „Je 
škoda, že se v této kategorii, která nabízí příležitost 

ke zlepšení krajiny a ekologických hodnot regionu, 
nenašli zájemci,“ uvedla Jitka Mísařová, projektová 
manažerka SZP MAS Krajina srdce. „Doufáme, že 
v budoucích výzvách tento potenciál lépe využijí.“

Hlavním kritériem hodnocení projektů byl důraz 
na přidanou hodnotu pro území MAS Krajina srdce. 
To zahrnovalo podporu místní spolupráce, rozvoj 
sociální soudržnosti, podporu inovací, posílení 
konkurenceschopnosti místních podniků a podporu 
prvožadatelů, kteří by bez pomoci MAS o dotaci ne-
žádali. Přidanou hodnotu mají partnerství, která by 
nebylo možné realizovat bez finanční podpory MAS 
nebo posilují společný rozvoj regionu. V mnoha 
případech se jednalo o inovativní projekty, které 
přinášejí nová řešení v místním kontextu.

Jednou z žadatelek byla veterinářka MVDr. Lu-
cie Pohanová, která v rámci výzvy požádala o dotaci 
na rozšíření služeb fyzioterapeutického pracoviště 
pořízením hydroterapeutické vany pro malá zvířata. 

„Pořízení hydroterapeutické vany umožní poskytovat 
našim čtyřnohým pacientům ještě kvalitnější péči, 
což je důležité pro jejich rehabilitaci a celkovou po-
hodu. Bez podpory MAS bychom takové vybavení 
zatím nemohli zajistit,“ uvedla MVDr. Pohanová.

Z celkového počtu přihlášených projektů bylo 
k financování MAS na Státní zemědělský inter-
venční fond (SZIF) doporučeno 42 projektů. Pod-
pořené projekty zahrnují různé aktivity od rozvoje 
společné vize regionu, až po činnosti, které inspirují 
k dalším investicím na území MAS. Podnikatelé 
tak získají příležitost k rozvoji svých firem, obce 
a spolky zase možnost investovat do projektů, které 
zlepšují kvalitu života v obcích.

„Podporujeme inovativní projekty a začínající 
žadatele, což podle nás povede k dlouhodobému roz-
voji regionu a přinese nové příležitosti pro místní 
komunitu,“ vysvětlila Jitka Mísařová. MAS při-
pravuje další žádost v rámci Společné zemědělské 
politiky, která bude vyhlášena na začátku roku 2025. 
Očekává se, že zájem bude opět vysoký, přičemž 
bude kladen důraz na zapojení většího počtu pro-
jektů do realizace krajinných opatření. „Podpora 
zaměřená na zlepšení životního prostředí v regionu 
má pro nás velký význam a doufáme, že se v této 
kategorii podaří podpořit více projektů v nadchá-
zejících výzvách,“ dodala.

Zájemci o dotace, kteří mají dotazy nebo by se 
rádi zapojili do dalších výzev, se mohou obrátit 
na Jitku Mísařovou, projektovou manažerku SZP, 
která poskytne podrobné informace a konzultace 
k připravovaným projektům.

Monika Smetanová, předsedkyně sdružení 
MAS Krajina srdce
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Stále si vzájemně ubližujeme
Policisté na území města řešili nejčastěji porušování občanského soužití

Vedoucí Obvodního oddělení Policie ČR Votice nadporučík Petr Kratochvíl 
pravidelně vypracovává měsíční přehledy o míře kriminality v rámci vo-
tického policejního obvodu, do kterého spadá také město Sedlec-Prčice. 
My pak z těchto dat pro vás sestavujeme čtvrtletní souhrny. Za třetí 
čtvrtletí tohoto roku jsme vám ho zůstali dlužni, nyní proto tento dluh 
napravujeme. 

Zde je sumář případů, 
které na  území města 

Sedlec-Prčice řešili přísluš-
níci policie v měsících červenec, srpen a září 
2024.

Měsíce to byly rušné, ve městě probíhaly sta-
vební práce na rekonstrukcích povrchů místních 
komunikací a s tím spojená dopravní omezení 
a uzavírky, ve zvýšené míře se tu pohybovali turisté, 
rekreanti a letní návštěvníci, byl tu čilý prázdninový 
ruch. Také policisté měli dost práce. Povoláni byli 
k celkem 18 případům, z toho 13 jich bylo řešeno 
pouze jako přestupky, pět jich však bylo klasifiko-
váno jako trestná činnost.

Přestupky
12. 7. – poškození vozidla, Lidkovice 
14. 7. – občanské soužití, urážky, St. Mitrovice 
19. 7. – občanské soužití, vyhrožování, Kvasejovice 
25. 7. – občanské soužití, urážky, St. Mitrovice 
3. 8. – poškození poštovní schránky, Kvasejovice 
27. 8. – občanské soužití, urážky, Sedlec 
29. 8. – občanské soužití, napadení, Prčice 
29. 8. – občanské soužití, vyhrožování, Kvasejovice 
4. 9. – občanské soužití, urážky, Monín 
9. 9. – občanské soužití, schválnosti, Uhřice 
10. 9. - neuposlechnutí výzvy, Prčice 
21. 9. – internetový podvod, Sedlec 
22. 9. – občanské soužití, urážlivé SMS, Kvasejovice 

Trestná činnost 
7. 8. – poškození a odcizení kamer, Bolechovice 
16. 8. – porušování domovní svobody, Vrchotice 
22. 8. – ohrožení pod vlivem návyk. látky, Vrchotice 
30. 8. – porušování domovní svobody, Kvasejovice 
8. 9. – poškození cizí věci, sprejerství, Bolechovice 

V rámci celého policejního obvodu bylo ve třetím 
čtvrtletí roku 2024 příslušníky Policie Votice kontro-
lováno 1579 osob v průběhu výkonu obchůzkových 
služeb a 1577 vozidel včetně zaznamenaných prů-
jezdů. Uloženo bylo 102 blokových pokut v částce 
36 300 korun. Zjištěno bylo rovněž devět případů 
řízení motorových vozidel pod vlivem alkoholu 
a omamných psychotropních látek. Od počátku 
roku bylo zjištěno už 16 takových případů, pro 
porovnání v roce 2023 to bylo za stejné období 
pouze sedm případů.

Od počátku roku 2024 je evidováno 104 trest-
ných činů, u kterých byly zahájeny úkony trestního 
řízení, a z těchto je 36,54 % objasněno. Od počátku 
roku 2024 pak bylo ve zkráceném přípravném řízení 
zpracováno 20 případů trestné činnosti.

Red.

V Toulavě se natáčel
film pro děti

V krásných podzimních 
scenériích Toulavy – 
v okolí Hrazan, ve skan-
zenu Vysoký Chlumec, 
na  Husově kazatelně 

a na dalších místech – se natáčel rodinný film 
Eliška liška, který vzniká ve spolupráci s Českou 
televizí. Hlavní hrdinové v podání dětských herců 
mají za úkol najít liščí ocásek. Režie se ujala dvojice 
mladých talentovaných tvůrců Nina Zardalishvili 
a Oliver Beaujard, přičemž Beaujard do natáčení 
vnesl nejen svou vášeň pro místní přírodu, ale také 
osobní příběh.

Čtveřici dětí spolu s dospívajícím vedoucím 
Vulpesem čeká veliké dobrodružství. Vydávají se 
za bájným kouzelným ocáskem lišky Elišky. Začíná 
hon za pokladem, který neustále uniká, a teprve 
na konci se osvětlí celé tajemství.

Film je postavený na dětských hercích, nej-
mladší herečce, která ztvárňuje Amálku, je teprve 
pět let. Mezi dospělými herci se objeví například 
Jiří Maryško.

Hotovo by mělo být příští rok v červnu a diváci 
film poprvé uvidí na letních festivalech. Na místa, 
kde se Eliška liška natáčela, se ale můžete vydat 
už nyní.

Red.
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Den poezie měl silnou atmosféru
Coby součást celorepublikového festivalu Den po-
ezie proběhlo dne 23. listopadu čtení poezie i u nás 
v Sedlci. Akce se konala v podvečerních hodinách 
ve vyhřátém týpí postaveném na zahradě Základní 
umělecké školy. Stěny týpí stínohrami vyzdobili 
a plakátky k akci pod vedením své vyučující vytvo-
řili žáci a žačky místní „zušky“. Své básně přijeli 
přečíst Vladimír Stibor a Petra Nagyová, po jejich 

vystoupení zaznělo pásmo veršů Tomáše Míky 
Kleina a hudby Bena Lovetta. Děkujeme všem, 
kdo si poezii přišli poslechnout. Děkujeme také 
institucím, které akci podpořily: Základní umělecké 
škole Sedlec-Prčice, obecně prospěšné společnosti 
Český Merán a městu Sedlec-Prčice.

Tomáš Míka

Fotografie s příběhem

Fotografka Natalie Peterková nás už nějaký čas 
zásobuje vtipnými, občas lehce kritickými a jindy 
zase poeticky hloubavými fotografiemi, které poři-
zuje při svých pochůzkách. Tentokrát si navíc ještě 
pohrála s grafickým programem a díky tomu vznikla 
docela zajímavá dílka. Poznáte, odkud fotografie 
pocházejí? Myslím, že žádný z místních znalců se 
zmást nenechal, ale náhodnému návštěvníkovi 
by se to mohlo stát. Oko se dá snadno oklamat. 
A přesně to se stalo mě a mému muži na naší vy-
sněné dovolené. 

Mířili jsme tehdy autem na velkou okružní 
cestu Řeckem. V italském Bari jsme se měli na-
lodit na trajekt, který nás měl dopravit k řeckým 
břehům. První den jsme se rozhodli přenocovat 
v přímořském letovisku u Raveny ve střední Itálii, 
kde se tou dobou rekreovali naši kamarádi. Dorazili 
jsme sem zvečera, po celodenní jízdě unavení a celí 
ztuhlí. Dohodli jsme se proto s kamarády, že zapar-
kujeme před jejich penzionem a nejprve se dojdeme 
vykoupat do moře, v místním obchůdku koupíme 
nějaké víno, a pak k nim přijdeme posedět a přespat. 

Obchůdek i pláž jsme našli bez problémů, teplé 
moře nás příjemně zrelaxovalo, skotačili jsme 
ve vlnách jako malé děti a když padla úplná tma, 
oblékli jsme se a vydali se na cestu zpět k penzionu. 
Jenže… Uličku, po které jsme k moři přišli, jsme 

teď ne a ne trefit. Chodili jsme po dlouhé pláži sem 
a tam a snažili se najít záchytný bod. Nohy se nám 
bořily do hlubokého písku, za chvíli nás už pěkně 
pálila lýtka, ale čím víc jsme chodili, tím víc jsme 
si připadali ztracení. Pláž byla všude stejná a světla 
z hotelů a penzionů lemujících pobřežní promenádu 
nám také nic neříkala. Několikrát jsme zkusili projít 
na ulici, ale ani tam jsme se nemohli zorientovat. 

Po dvou hodinách jsme už byli celí uondaní a mne 
se začala zmocňovat panika. Všechny naše věci 
včetně telefonu, peněz a dokladů zůstaly v autě. 
Ani jméno penzionu našich kamarádů jsme si 
nezapamatovali, natož pak ulici a číslo popisné, 
abychom se mohli zeptat. 

Když už se zdálo, že budeme muset na pláži 
přespat a počkat na rozbřesk, všimla jsem si ob-
rovského neónového nápisu na jednom z hotelů. 
KISS. Tak hloupé jméno hned upoutalo mou po-
zornost a já si byla díky tomu jistá, že jsme kolem 
něho zvečera prošli k moři. Skutečně. Jen co jsme 
se k němu přiblížili, už jsme poznali uličku vedoucí 
z pláže na hlavní třídu i obchod, kde jsme kupovali 
víno. Za chvíli jsme stáli před penzionem našich 
kamarádů, jenže to už bylo po půlnoci, v oknech 
byla tma a všude kolem panovalo ticho. A tak jsme 
víno vypili na parkovišti sami, lehli si v autě a ráno, 
s mírnou kocovinou, jsme pokračovali „italskou 
botou“ dál na jih. 

A jak k tomu všemu došlo? Jednoduše, zmátlo 
nás noční osvětlení budov, které lemovaly pláž. 
Úplně reliéf přímořské promenády změnilo. Ještě, 
že tu stál hotel Kiss…

Alice Valsová

O kapli Betlémské v Prčici
16. listopadu roku 1924 byla dokončena stavba modlitebny Metodistické církve v Prčici a předána 
k užívání. Později tato kaple přešla do majetku Českobratrské církve evangelické, jejíž sbor ji 
využívá dosud. Povězme si něco bližšího o vzniku prčické kaple.

Část druhá
Vlastní stavba modlitebny trvala jen necelých 

pět měsíců a již 16. listopadu 1924 byla modli-
tebna dokončena „na klíč“, který byl připraven 
k  slavnostnímu předání. V  dobovém časopise 
o  tom můžeme číst: „Slavnostní otevření Bet-
lémské kaple v Sedlci-Prčici na dráze Wilsonově. 

Sboru sedleckému dostalo se letos od církve naší 
vzácného daru, krásné modlitebny, jejíž otevření 
bylo oslaveno dne 16. listopadu. Toho dne dopo-
ledne konaly se bohoslužby ještě na starém místě, 
v městském biografu. Kázal krajský starší bratr 
J. P. Barták. Odpoledne sešli jsme se o půl druhé 
v biografu a po krátké pobožnosti na rozloučenou, 

vykonané místním kazatelem bratrem Schneidrem, 
seřadil se průvod hostí a členstva, k němuž připojili 
se četní přátelé, a ubíral se s bratřími z ústředí v čele 
k nové modlitebně. Před vchodem, při odevzdání 
klíče promluvili krajští starší, stavitel pan Špaček, 
načež bratr Schneidr modlitebnu otevřel a všichni 
vstoupili dovnitř. Slavnostní pobožnost vykonal bratr 
J. P. Barták, který případně vylíčil též přítomným, 
jak došlo k založení sboru našeho. Naše žákyně Fa-
nynka Dušková přednesla báseň k této slavnosti 
od spisovatelky sestry Podhorské složené. Kéž by 
tento stánek, který jsme pojmenovali Betlémská 
kaple, byl místem takovým, jako kdysi Betlémská 
kaple, v níž Mistr Jan Hus kázával …“ 



číslo 407, prosinec 2024	 Náš domov� 13. strana

pokračování na str. 14

historie

Sbormistr Ladislav Lauda složil pro odpolední 
pobožnost v nové modlitebně chorál, se kterým 
vystoupili zpěváci sboru ze Sedlce a Prčice. Zpráva 
o otevření Betlémské kaple v Sedlci-Prčici je dopl-
něna pod čarou několika větami zakladatele meto-
distické církve Johna Wesleye: „Nestarám se o to, 
co bude za sto let. Ten, který vládl světu, nežli jsem 
se narodil, postará se o něj až budu mrtvý. Mou 
snahou jest zlepšovati přítomné poměry.“

V nové kapli začal pracovat také nový poradní 
sbor – staršovstvo – do kterého zvolili členové 
sboru J. T. Kučeru ze Sedlce, Oldřicha Antoše ze 
Sedlce, Františka Maška ze Sedlce, Václava Šourka 
ze Sedlce, Františka Maška ze Sedlce, Františka 
Neužila z Prčice a Josefa Hejduka z Prčice. V kapli 
též začaly pracovat sborové složky. Spolek žen po-
máhal organizovat slavnosti a vánoční nadílky. Další 
složkou byla nedělní škola dětí i dospělých. Třídu 
dospělých učil kazatel, třídu dětí Emilie Dubská, 
manželka lékárníka v Sedlci. Podle kronikářských 
záznamů nedělní školu navštěvovalo asi sto členů 
sboru. Posléze byl ve sboru také pěvecký kroužek, 
který vedl Ladislav Lauda. 

Prvním kazatelem v kapli byl L. Schneider. Pak 
se zde vystřídalo několik kazatelů, mezi nimi Josef 
Zákoutský a J. T. Kučera.  

Tento úspěšný čas však netrval dlouho. Když 
v roce 1930 hrozila světová krize, dotkla se i našeho 
sboru. Americké misijní sdružení nemělo již peníze 
na vydržování sborů a začalo jednat o pronájmu 
nebo odkoupení kaple. Vše se vyřešilo 1. 4. 1932. 
Od tohoto data sbor již nenesl jméno církve Me-
todistické, ale dostal jméno „Kazatelská stanice 
církve Českobratrské evangelické v Sedlci a Prčici“. 
Současně odešel kazatel J. Kučera a na jeho místo se 
vrátil J. Zákoutský, který sbor zakládal. V té době se 
místní sbor sloučil se sborem v Sedlčanech. Od roku 
1933 vedl sloučený sbor J. Zákoutský, po celou 
dobu války až do 25. 12. 1945, kdy se loučí a odjíždí 
do Chrástu u Plzně.  

Po válce se ve sboru mnohé změnilo. Lidé se 
stěhovali za prací do měst, mnozí zemřeli, a tak se 

tento sbor stále zmenšoval. Posledním kazatelem 
zde byl Arnold Gruhn, který 26. 2. 1970 zemřel. 
Po jeho smrti sbor již neměl vlastního kazatele. Sbor, 
kdysi čítající 212 duší, se stal jedním z nejmenších.

Bohoslužby přicházejí sloužit kazatelé z Be-
nešova a ze Soběhrd. Farář Potoček dojížděl z Be-
nešova, v roce 1969 byl ale odvelen do Krabčic. 
Z Benešova dojížděl také farář Jeschke, Jaromír 
Dus, Jan Klas. Sbor administroval soběhrdský farář 
Hynek Tkadleček a od 15. 10. 2004 benešovský farář 
Tomáš Trusina. Dlouhá léta bydleli na faře manželé 
Součkovi, kteří nesli tíži běžného provozu na sobě.

Otázku vlastního kazatele otevřel farář Tomáš 
Trusina poprvé na výročním shromáždění v roce 
2005. Následovalo jednání na seniorátním výboru. 
V roce 2007 sbor dostal Hlavní dar lásky na rekon-
strukci bytu. Oprava probíhala v roce 2008/2009. 

Od jara 2008 sbor zval kandidáty kazatelské 
služby, vystřídali se celkem čtyři. V srpnu 2009 byla 
sborovým shromážděním zvolena kazatelka Pavla 
Jandečková, která nastoupila do služby v září 2009. 

Květa Křemenová, Sedlec-Prčice

Kaple ČCE v Prčici v období 2. světové války. Foto archiv města

Zamyšlení nad posledními dny života 
Jakuba Krčína z Jelčan a Sedlčan
Kdy přesně Jakub Krčín zemřel, není známo, prav-
děpodobně v lednu až únoru 1604, tedy před 420 
lety. Jeho závěť byla pořízena 19. ledna, v platnost 
vstoupila 23. února. Podle rožmberského kroni-

Krčínova pamětní deska v Sedlčanech, foto autorka, 
2022

káře Březana proběhlo krátce po Krčínově smrti 
15. února 1604 na třeboňském zámku jednání, při 
kterém Petr Vok z Rožmberka postoupil sedlčanské 
panství Zdeňkovi Vojtěchovi z Lobkowicz, jak bylo 
již v říjnu 1601 dojednáno. V závěti není uvedeno 
místo sepsání, což otevírá možnost spekulacím, že 
nemusela být nutně sepsána na tvrzi v Obděnicích. 
Absence jeho kosterních pozůstatků v kryptě obdě-
nického kostela a nález zlomku náhrobní desky se 
jménem Krčín pod podlahou prčického kostela 
roku 1954 umožňuje spekulace o jeho možném 
pohřbení v prčickém kostele sv. Vavřince. Přestože 
studium zlomku desky ukázalo, že se s mnohem 
větší pravděpodobností jedná o Krčínovu dceru 
Annu Kateřinu, provdanou za Maxmiliána Vele-
myšlského z Velemyšlevsi na Starých Mitrovicích, 
pohřbenou v kostele, stále se myšlenka o Krčínově 
pohřbu v Prčici udržuje při životě.

Pro prčické patrioty je to hezká představa, ale 
domnívám se, že zcela mylná. Ve svém zamyšlení 
se pokusím vysvětlit proč. O rodinném životě v dru-
hém manželství Jakuba Krčína se nedochovaly 
žádné informace kromě data jeho svatby 6. lis-
topadu 1588 a smrti první dcery Mariany v roce 
1597. Po Marianě se narodilo ještě pět dalších dcer, 

Anna Kateřina, Lidmila, Eliška, Žofie a Johanka. 
O jejich datech narození lze jen spekulovat, tak 
jak to dovolí biologické cykly. Podle nich lze vy-
počítat, že Anna Kateřina se mohla minimálně 
narodit v červenci až srpnu 1590, ale také později 

Zlomek náhrobní desky  Anny Kateřiny, rozené 
Krčínové, foto autorka, 2019
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toho roku, tedy v době otcova úmrtí jí mohlo být 
třináct a několik měsíců, starší být prostě nemohla.

U šlechtických dcer to už mohl být čas na vdá-
vání, ale spíše se zdá, že se Jakub Krčín u vědomí 
blížícího se konce snažil nejstarší dceru zaopatřit, 
aby mohla být se svým manželem oporou mladším 
sestrám, což se nakonec také stalo. Maxmilián Vele-
myšlský z Velemyšlevsi byl v Krčínově závěti jmeno-
ván nezletilým dcerám poručníkem spolu s dalšími 
pány, Vilémem Růtou z Dírného na Červené Lhotě 
a Deštné, Janem Bechyněm z Lažan a Pnětluk a Ja-
nem Měděncem z Ratibořic na Čachořicích. Každá 
dcera měla zdědit několik vesnic s příslušenstvím 
a k tomu ještě 1600 kop míšeňských věna.

Poté, co si Jakub Krčín asi začal uvědomovat, 
že se již syna dědice nedočká a jeho pyšný hrádek 
Krčínov v Křepenicích po jeho smrti propadne rodu 
Rožmberků, stejně jako celé sedlčanské panství, 
začal se soustřeďovat na obděnickou tvrz, kterou 
si zakoupil roku 1593. Dal ji nákladně přestavět, 
a i když se asi svou krásou křepenickému hrádku 
nerovnala, byla jistě pohodlná a dobře zařízená, 
ve své době se jí dokonce říkalo zámek. August 
Sedláček zachoval informaci o její velikosti, měla 
prý 6 pokojů, 4 suché sklepy, 11 komor, kuchyni 
a lednici. Myslel také na zajištění svých dcer, a proto 
v druhé polovině devadesátých let 16. století za-
koupil na Sedlčansku řadu vsí s tvrzemi, dvory, 
mlýny, lesy a dalším, svůj majetek zvětšil téměř 
čtyřnásobně oproti původnímu sedlčanskému 
panství, které vyměnil s Vilémem z Rožmberka 
za svůj dvůr Nový Leptáč.

Nyní se vraťme k jeho předpokládané a ničím 
nepodložené návštěvě nebo pobytu u provdané 
dcery na tvrzi ve Starých Mitrovicích. Je málo prav-
děpodobné, že by stárnoucí, ale jinak pragmatický 
Jakub Krčín opustil pohodlí své tvrze zrovna v nej-
chladnějším měsíci roku, kdy na cestách hrozily 
problémy, navíc by jistě neopustil nezletilé dcery. 
Zvláště pak, když poměry na mitrovické tvrzi ještě 
nebyly uspořádané po smrti Maxmiliánova otce 
v roce 1602. Mitrovická tvrz sice nebyla špatná, 
August Sedláček zaznamenal, že měla dosti síní 
a světnic, komor a sklepů, avšak Maxmilián tvrz 
nevlastnil, měl ještě dva mladší bratry, kteří na ní 
měli také podíl a pravděpodobně tam i bydleli. Tvrz 
získal do vlastnictví až v roce 1604 a tady se vtírá 
myšlenka, že mohl použít i peníze z dědictví své 
manželky. Nesmíme na situaci hledět dnešníma 
očima, kdy rodič žijící sám v bytě či domě odjede 
k provdané dceři. Jakub Krčín byl někdo jiný, byl to 
bohatý pán vlastnící pohodlnou tvrz jistě s množ-
stvím služebníků, byl to poměrně tvrdý vladař 
zvyklý rozkazovat. Kdyby se přece jen z nějakého 
důvodu na cestu vydal, měl by s sebou určitě četný 
doprovod, který by jistě dokázal v případě náhlého 
úmrtí jeho mrtvé tělo dopravit zpět do Obděnic. 
Vzdálenost obou tvrzí je asi 22 km. Je mnohem 
pravděpodobnější, že pokud se mu v lednu zdra-
votně přitížilo, spíše pozval dceru s manželem 
k sobě na Obděnice.

Po smrti Jakuba Krčína se Maxmilián s An-
nou Kateřinou pravděpodobně usadili na obdě-
nické tvrzi, aby se starali o její provoz a také 
o výchovu Krčínových dcer. Tehdy se Maxmilián 
dokonce psal s přídomkem „na Obděnicích“. 
V době Krčínova úmrtí mohlo být nejmladší Jo-
hance maximálně kolem osmi let, ale i sedmi, 
nebo dokonce šesti. Dcery postupně dospívaly, 
vdávaly se a ujímaly se svých dědických podílů. 
Maxmilián s Annou Kateřinou se starali o obdě-
nické panství až do roku 1609, kdy si ho převzala 
jako své dědictví nejmladší Johanka spolu s man-
želem Oldřichem Myškou ze Žlunic a na Kamýku.

Půdorys obděnického kostela Nanebevzetí Panny Marie 
s vyznačením polohy hrobky, foto z přednášky Jiřího 
Šindeláře v pražském centru Waldes, prosinec 2023

Jakub Krčín byl s největší pravděpodobností 
pohřben v kryptě, kterou si dal zřídit v obděnickém 
kostele, přestože se tam jeho ostatky nenašly. Byl 
tam pohřben nejspíše se svou manželkou Kateři-
nou, i když se zachovala legenda, že ji Jakub Krčín 
dal pohřbít v areálu Husovy kazatelny, což se však 
zdá na tehdejší dobu dost nepravděpodobné. Ka-
teřina patrně zemřela na podzim 1601, traduje se 
nepodloženě, že při potratu sedmého dítěte. Začát-
kem srpna 2023 proběhl opakovaný nedestruk-
tivní výzkum krypty v obděnickém kostele, který 
inicioval geoinformatik Jiří Šindelář ve spolupráci 
s archeoložkou Jihočeského muzea Zuzanou Tho-
movou. Výsledek průzkumu dokázal, že v hrobce 
pohřeb byl, našly se tam organické zbytky dřeva 
pravděpodobně z rakve, dále z tmavšího zabarvení 
na stěně lze usuzovat, že o ni bylo dlouhou dobu 
opřené prkno, pocházející patrně z rozpadlé rakve.

V blíže neurčené době někdo do hrobky vstoupil 
a její obsah odstranil. V rámci josefínských reforem 
bylo v roce 1784 z hygienických důvodů zakázáno 
pohřbívání do hrobů a hrobek v kostelech a kláš-
terech, jejich obsah měl být odstraněn a objekty 
uzavřeny. Tehdy záviselo na tom, s jakou horlivostí 
byl tento příkaz vykonán, v Obděnicích k tomu 
možná někdo přistoupil velmi zodpovědně. Co se 
stalo s vyzvednutými ostatky? V roce 1784 to bylo 
přesně 180 let od Krčínova úmrtí, avšak kdy byly 
jeho ostatky konkrétně odstraněny, není známo. 
Pravděpodobně byly pak asi druhotně pohřbeny 

na hřbitově, zpočátku byl hrob možná označen, 
jenže od té doby už uběhlo dalších 240 let. Nakonec 
podobně tomu asi bylo i v prčickém kostele, ani 
tady se nenašly pod podlahou při její rekonstrukci 
v roce 1954 žádné kosterní pozůstatky.

V roce 1890 při úpravě kostelní dlažby v obdě-
nickém kostele byla hrobka otevřena, avšak uvnitř 
se nic nenašlo kromě borového prkna. Tehdy asi 
také došlo k jejímu zazdění a zasypání šachty se 
schody. Kamera spuštěná do hrobky už při prvním 
nedestruktivním průzkumu v roce 2007 ukázala, 
že cihlová podlaha je celá rozbitá, odborníci se 
dlouho domnívali, že se kdosi snažil hledat pod 
podlahou, ale pravda je jiná. Poslední průzkum 
ukázal, že když někdo rozhodl hrobku zazdít, dělníci 
si usnadnili práci tím, že k zazdění vchodu použili 
cihly z podlahy. Je to logické, krypta se už neměla 
používat, tak to bylo jedno.

Zbývá ještě poslední záhada, proč nebylo na po-
hřební desce v obděnickém kostele doplněno da-
tum Krčínova úmrtí. Vysvětlení je možná vcelku 
prosté. Po smrti tak významné a organizačně velmi 
schopné osobnosti bylo asi dost náročné udržet 
a zajistit dobrý chod rozsáhlého a nesourodého 
panství zahrnujícího více než dvacet vesnic nebo 
jejich částí s dvory, poli, lesy a dalším. Maxmilián 
s Annou Kateřinou měli jistě plné ruce práce, na-
víc ještě bylo třeba se starat i o panství ve Starých 
Mitrovicích. Dále tu byly ještě mladší Krčínovy 
dcery, které bylo nutné zaopatřit, sehnat jim od-
povídající ženichy, vystrojit svatby. Například už 
v roce 1606 se vdávala Lidmila a svého dědického 
podílu se ujala také Žofie. V té době mohla být Anna 
Kateřina těhotná nebo už i vychovávala své první 
dítě. Za svého asi deset let trvajícího manželství, 
zemřela pravděpodobně roku 1613, porodila snad 
čtyři děti. Na obděnické tvrzi byla spousta zařizování 
a starostí, takže potřeba doplnění data na náhrobní 
desku mohla být nepodstatná a zapomenuta.

V roce 1609 se obděnického panství ujala nej-
mladší Johanka, v době svatby jí mohlo být dvanáct 
až čtrnáct let, v roce 1614 dala přepsat svůj majetek 
na manžela Oldřicha Myšku ze Žlunic na Kamýku, 
kde spolu také žili. Pana Oldřicha jistě chybějící 
datum na tchánově hrobní desce vůbec netrápilo. 
Navíc poté, co se zapletl do vzpoury českých pánů, 
byl po bitvě na Bílé hoře nucen zemi opustit a jeho 
statky mu byly v nepřítomnosti zabaveny. Zakoupila 
si je Polyxena z Lobkowicz na Vysokém Chlumci. 
Toho se Johanka nedožila, protože zemřela asi 
v roce 1617. Obděnická tvrz přestala být šlech-
tickým sídlem a začala chátrat, hrobka v kostele 
původně zamýšlená jako rodová ztratila svůj smysl 
a náhrobní deska bez data už nikoho nezajímala.

Ladislava Doubravová
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Zajímavé souvislosti dějin v Českém Meránu 
aneb Jak to bylo?
Pověsti v Českém Meránu podruhé

Povídání o dávných časech, komu by se nelíbilo. 
Co z toho je ale pravda a co už je jen výplod lidské 
fantazie? Řada pověstí pochází z našeho kraje, tak 
si jich pár povyprávíme.

Pověst je epický útvar lidové slovesnosti, ob-
vykle definovaný jako krátké, fantasticky zabarvené 
vyprávění s reálným základem, které se odehrává 
v historickém čase a o jehož pravdivosti jsou vy-
pravěč i posluchači přesvědčeni.

Kamenná rakev u jetřichovické kaple
Před mnoha a mnoha lety vládl v Jetřichovicích 
zlý, marnivý a lakotný pán. Nic mu nebylo dost 
dobré. Ke stáru se týral myšlenkou, že nechce být 
pochován v dřevěné rakvi, prý je moc obyčejná. 
A tak vymyslel řešení. Povolal si kameníka a zadal 
mu úkol. Vytesat kamennou rakev. Když bylo dílo 
hotovo a rakev stála vedle kaple, došlo k placení. 
Ale pán byl lakota a kameníkovi řádně nezapla-
til. Ten se pánovi odvděčil svérázným způsobem. 
Vykálel se na dno rakve. Když to pán viděl, odmítl 
se v rakvi nechat pohřbít, a tak potom dlouhá léta 
stála prázdná před kaplí. Dnes je skrytá uvnitř kvůli 
nenechavým pobertům.

Kaple Bolestné Matky Boží u Jetřichovic

Podzemní chodba ve Chválově
Po pravé straně cesty z Nechvalic do Chválova stával 
na okraji vsi panský dvůr. Do dnešních časů se ale 
nedochoval. Stojí tu jen nevelká chaloupka. Podle 
prastaré pověsti odtud vedla podzemní chodba až 
do Obděnic. Ústila tam zřejmě v Krčínově zámku, 
tedy ve tvrzi přestavěné na panské sídlo. Pravdu ale 
halí neproniknutelná rouška věků a není snadné 
ji poodhalit. Jestli tudy vedla tak dlouhá chodba, 
muselo být velmi obtížné ji ve zdejším žulovém 
podloží prokopat. Tak nám alespoň zůstala pověst.

Pověst o křížku u Vratkova
Kousek cesty za Vratkovem směrem k Veletínu stojí 
křížek. Vypráví se, že tu prý straší. Kdysi si přivedl 
zdejší sedlák z Milevska mladou kobylku. Měl z ní 
radost. Hned večer ho však tak pokopala, že se z toho 
roznemohl. Poslal proto pro kněze k poslednímu 
pomazání. Když velebníček s kostelníkem přijížděli 
na vozíku ke vsi, uviděli stranou na louce světýlka. 
Bylo to zrovna u křížku. Kostelník byl žádostiv si 
je prohlédnout z blízka. Za malou chvíli přiběhl 
zpátky a světýlky byl celý obsypán. Nemilosrdně 

 Křížek z roku 1908 u Vratkova

ho trápila a trýznila. Kněz zvolal: „Ve jménu božím, 
odstupte nečisté síly!“. Světýlka v tu ránu zmizela 
a objevila se opět v dáli na pastvině. Tam se znovu 
pustila do svých rejů.

Pověst z Javoří
V Javoří žily dvě dobré přítelkyně. Slíbily si, že která 
dříve umře, oznámí té druhé, jaké je to na onom 
světě. Zanedlouho jedna z nich zemřela. Po pohřbu 
druhá přišla k rybníčku na náves, kde spolu vždy 
sedávaly. U lesa viděla ženu v bílém. A ta jí pravila: 
„není to takové, jako jsme si myslely“. Přikázala 
jí pak ještě, aby o tom nikomu neříkala a zmizela. 
Když ta živá přišla domů, z úleku omdlela a pak 
vše vypravovala rodičům.

Mlýn Hromadov 
U Modlíkova na potoce Cedron stával mlýn Hro-
madov, ve kterém žila zlá a lakotná mlynářka. Byla 
neobyčejně bohatá, ale všechno jí bylo málo, chtěla 
stále víc. Nebylo tedy divu, že ji nezměrná chamti-
vost přivedla do spolku s čertem. Krví mu upsala 
duši, když zařídí, aby byla nejbohatší ženou v celém 
okolí. Tak se skutečně stalo. Ale čas běžel a blížil 
se den, kdy měla smlouva s čertem vypršet a ten 
si měl přijít pro svou odměnu. Co měla mlynářka 
dělat? Ze světa se jí ještě nechtělo, a tak čertovi sta-
novila poslední podmínku. Půjde s ním dobrovolně 
do pekla, když do prvního kohoutího zakokrhání 
přinese z Jeruzaléma kámen. Čert spěchal, aby 
úkol splnil. Už se blížil k Modlíkovu s kamenem 
v náručí, když ve mlýně zakokrhal kohout. Čert 
musel kámen pustit a sázku prohrál. Kámen spadl 
na blízkou stráň a lidé si dodnes na něm ukazují 
otvory na jeho stranách, které v něm vytlačil čert, 
jak ho držel pevně v rukách. Oklamaný a unavený 
satanáš si lehl na blízký balvan, aby si trochu od-

Hromadov zakreslený v historické mapě

počinul a jeho tělo se obtisklo do kamene. Zda se 
pak mlynářka polepšila, pověst už nepraví.

Pověst o skalní kapličce Lurdy u Modlíkova 
Tento příběh má reálné jádro a skutečně se stal, ale 
lidovým podáním se z něj stala pověst.

Štěpán z chalupy U Dvořáků v Modlíkově od dět-
ství toužil, aby se stal knězem. V nadějkovském 
kostele se zatajeným dechem sledoval pana faráře, 
s jakou důstojností slouží mši svatou, líbilo se mu, 
že má důvěru farníků a těší se jejich úctě. Ale i pro 
něj platilo, že je mnoho povolaných, ale málo vyvo-
lených. Štěpánův sen se nikdy nesplnil. Když pak 
po čase získal podíl z prodeje chalupy, uzrál v něm 
nápad uskutečnit svůj dávný sen a navštívit zázračné 
Lourdy (Lurdy). Že byl mužem činu, skutečně se 
záhy vydal na dalekou cestu. Osud ale rozhodl, 
že vyzkouší sílu Štěpánovy víry. V daleké cizině 

Skalní kaplička Lurdy u Modlíkova

onemocněl zákeřnou nemocí a naděje na vyléčení 
byla pramalá. Štěpán se zoufale modlil k Panně 
Marii a prosil ji o přímluvu, aby ho Bůh uzdravil. 
Za to jí slíbil, že po návratu domů nechá ve skalách 
u Modlíkova vybudovat podobný svatostánek, jako 
je v Lourdech. Stal se zázrak, Štěpán se uzdravil 
a šťastně se vrátil domů. Na svůj slib nezapomněl. 
Z Lourd si přinesl sošku Panny Marie, zjednal ka-
meníky, kteří podle jeho nákresu otesali skálu nad 
říčkou Smutnou a upravili ji tak, aby alespoň trochu 
připomínala slavné místo v Lourdech. Místo se pak 
stalo cílem řady zbožných poutníků.

Jak Černínové z Chudenic přišli ke svému jménu
Předkové Černínů prý byli kdysi krutě pronásle-
dováni. Znenadání přepadli jejich sídlo nepřátelé 
a povraždili je všechny. Chůva, která opatrovala 
nemluvně, je stihla ukrýt do komína. Když násil-
níci odešli, poddaní hlasitě oplakávali své pány. Tu 
našli chůvu i s pacholetem černým od sazí. I volali 
radostně: „Chudinec, ach, jak je černý! Bůh nám 
tebe zachovej, abys někdy zase byl naším pánem 
milostivým!“ A přání se vyplnilo. Na památku této 
události nazvali hocha a celý rod Černín z Chudenic. 

Alenina Lhota
Před dávnými časy zde stával zámek. Jeho pán byl 
ukrutný k okolnímu lidu, naproti tomu jeho žena 
Alena byla velice hodná. Lidé si mezi sebou vypra-
vovali, že v zadním křídle zámku straší. Alena se 
rozhodla to večer prozkoumat. V obrazárně objevila 
malé dveře a jimi vešla do dlouhé chodby. Náhle se 
před ní objevil stařeček. Vyprávěl jí, že je pravým 

dokončení na str. 16
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majitelem zámku, že její muž, jeho synovec, ho 
kdysi omámil jedem a pak rozhlásil, že zemřel. Byl 
pohřben do zámecké hrobky. Každý večer mu tam 
nosil správce jídlo. Paní Alena stařečka nechala 
převést ke své rodině a sama od muže také odešla. 
Když se pán dozvěděl, že je tajemství prozrazeno, 
zámek zapálil a sám v něm uhořel.

Mrtvý u muziky v Prčici
Jednou o masopustě v Prčici umřel muzikant. 
Ostatní mu zahráli na pohřbu a pak šli hrát do hos-
tince k muzice. Po půlnoci se muzikanti opili a vsa-
dili se, že přinesou ze hřbitova mrtvého druha. Jeden 
nebojácný muzikant skutečně na ramenou mrtvého 
ze hřbitova přitáhl. Tanečníci se ulekli a zlobili se, 
že jim kazí zábavu. Tedy se obrátil a nesl mrtvolu 
zpět. Nikomu nepověděl, co se na hřbitově stalo, 
ale od té doby stonal a za několik neděl sám umřel.

historie

Zvonička z roku 1900 se soškou sv. Vojtěcha v Ale-
nině Lhotě

Svaté pole pod Zvěřincem
Jednomu pozemku pod osadou Boudy se říká Svaté 
pole. Pověst vypravuje, že za husitských válek při-
táhlo ke hradu Zvěřinci vojsko táboritů a sevřelo 
ho ze všech stran. Postavili tu velké obléhací praky. 
Po krátké střelbě druhého dne udeřili na hrad. Boj 
trval od svítání do soumraku a na obou stranách 
zůstalo mnoho mrtvých. Hrad však odolal a hu-
sité zaskočeni udatností jeho posádky od dalšího 
obléhaní upustili. Své padlé pochovali na louce 
pod hradem, na místě zvaném později Svaté pole.

Šerý přízrak na Zvěřinci
Zříceniny hradu působí obvykle na citlivého člo-
věka poněkud tísnivým dojmem. Není divu, jsou 
obestřeny mnohými tajemstvími a vypravují se 
o  nich hrůzostrašné historky. Staré zkazky se 
zmiňují o tom, že pod skalkou na vrcholu lze pro-
niknout do jiného světa. Snad proto také zřícenina 
přitahovala mladého poetu Karla Hynka Máchu, 
který se tu rád toulal. Probděl zde nejednu noc v po-
nurém zamyšlení a domů se vracel až za svítání. 

Zřícenina hradu Zvěřinec

Je možné, že natrvalo vtiskl tomuto místu část své 
neklidné duše? 

Jednou se vydala uprostřed léta jedna žena 
na podvečerní procházku ke Zvěřinci. Vystou-
pala až k hradu, usedla na kameny a nechala se 
unášet pohledem na krajinu ozářenou zapadajícím 
sluncem. Když navečer odcházela tichým lesem 
zpět, dolehl na ni nějaký tísnivý pocit. Znepoko-
jeně pohlédla stranou a opodál spatřila vysokou 
štíhlou postavu stojící mezi borovicemi. Dlouhá 
tmavá pelerína splývala muži až na paty, široký 
černý klobouk halil jeho obličej. Žena se polekala, 
ale když se ohlédla podruhé, nikoho již nespatřila. 
Stejný zážitek v těchto místech měli i další lidé.

Trkovský zámek
Na okraji Trkova je Zámecký rybník. Když přijde 
suchý rok a klesne voda, uprostřed rybníka vyčnívá 
veliký kámen. Je to prý pozůstatek většího ostrova, 
na němž stával trkovský vodní zámek. Pod hrází se 
rozkládal poplužní dvůr. Ve vedlejší zahradě leží 
na trávníku plochý kámen. Po svém obvodě má 
vytesaná sedátka a letopočet 1661. Po práci na nich 
prý odpočívala dvorská čeleď a zpříjemňovala si 
vlahé letní večery zpěvem a besedováním.

Bylo, nebylo, dávno tomu... Ale co když přece 
jen bylo? Pověsti se příjemně poslouchají, viďte?

Miroslav Fiala, foto autor

Literatura:
Fiala, M. - Český Merán ve staletích
Vlasák, A. N. - Okres sedlecký v Táborsku
Habart, Č. - Sedlčansko, Sedlecko a Voticko
Bazal, K. - Pověsti
Internetové zdroje

Stalo se před lety
Výročí některých událostí u nás 
k prosinci 2024:

1584 – 18. 12. zemřel Ladislav II. Popel z Lobko-
vic, významný zemský úředník, vysokochlumecký 
pán, který vládl také Sedlci a okolí, a vzdělaný 
šlechtic ovládající několik cizích jazyků. Bylo mu 
asi 82 let. Stál na počátku hospodářského a poli-
tického vzestupu chlumecké větve lobkovického 
rodu. Na svých statcích podporoval rozvoj řemesel 
a byl velmi tolerantní co se týká náboženství. 
V tom byl jeho syn a nástupce – Zdeněk Vojtěch 
Popel z Lobkovic (1568–1628) – úplně jiný. Horlivý 
katolík, který nekatolíky ze svého panství po Bílé 
Hoře vyhnal. 

Ladislav II. Popel z Lobkovic v lednu 1580 předal 
na radnici v Sedlčanech sedlčanské panství, které 
měl v zástavě, Vilémovi z Rožmberka a ten mu za ně 
vyplatil zástavní sumu. Vilém Sedlčany neprodleně 
předal Jakubovi Krčínovi, neboť už několik dní před-
tím spolu uzavřeli výměnnou smlouvu – Sedlčany 
za Nový Leptáč (renesanční zámek Kratochvíle). 
Za Sedlčany, které měly větší cenu než Nový Leptáč, 
doplatil Krčín Vilémovi rozdíl ceny. Po Krčínově 
smrti (1604) se ale Sedlčany vrátily Rožmberkům, 
protože Krčín neměl mužského dědice, a Petr Vok 
je pak neprodleně prodal Lobkovicům.

1834 – tento rok byl v Sedlčanech zrušen lobko-
vický knížecí pivovar. Stál zhruba v místech, kde 
je dnes sokolovna. Vaření piva z něj Lobkovicové 
přesunuli do pivovaru ve Vysokém Chlumci, který 

tam fungoval už od 15. století a v roce 1746 byl 
přestavěn a podstatně rozšířen.
 
1894 – 23. 12., jak je psáno stručně v sedlecké 
kronice, se „usnesl obecní výbor Sedlce na stavbě 
nové farní budovy, neb klenutí a maštale se shrou-
tily”. V dalších letech v sedlecké obecní kronice ale 
není o faře žádný záznam. Obec ale jistě, jak bývalo 
zvykem, na stavbu finančně přispěla. Čeněk Habart 
ve 4. dílu své úžasné práce píše: „...farní budova 
v Sedlci je nová, zásluhou faráře Jos. Mottla vysta-
věná...” Měšetický kronikář František Krampera 
píše konkrétně o nové sedlecké farní budově, že 
její stavba byla dokončena v srpnu 1900.

1904 – 9. 12. zemřel sedlecký farář Josef Mottl, 
který sem byl přesunut z Nelahozevsi a působil 
zde dvacet let, tj. od roku 1884. Byl velmi oblíbený, 
štědře podporoval chudinu, zvlášť chudé školní 
děti. Měl velkou zásluhu nejen na postavení nové 
farní budovy, ale hlavně na přestavbě sedleckého 
kostela sv. Jeronýma v letech 1898–1899. Pohřben 
je na sedleckém hřbitově.

1924 – 21. 12. byl založen SDH Sušetice. Ten den 
se konala v Sušeticích ustavující schůze a první 
valná hromada sboru. Byl to desátý sbor dobro-
volných hasičů na Sedlecku a Prčicku. Za členy se 
přihlásilo 28 občanů, z toho jich ale bylo údajně jen 
šest činných. Starostou sboru byl zvolen František 
Calta a velitelem František Karda.

1934 –  v prosinci u nás, v naší kotlině, kvetly ovocné 
stromy, píše o tom Jaroslav Spirhanzl v měsíčníku 
Vltavské proudy (novinách „hájících zájmy střed-

ního Povltaví”). Uvádí konkrétně v Prčici u pana 
Nováka, v Sušeticích u Caltů, kde některé stromy 
rozkvetly prý tento rok potřetí, a dále v Přestavlkách 
u pana Chocholouška. K tomu dodává: „hotová 
revoluce v přírodě“. Mimořádně teplý prosinec 
toho roku byl zřejmě v celých Čechách, např. v Praze 
v Klementinu byla naměřena průměrná teplota 
vzduchu za prosinec +8,1 °C, což je uvedeno 
ve Velké knize o klimatu zemí Koruny české.

1964 – 24. 12., na Štědrý večer! v půl jedenácté, se 
v Sedlci rozezněla siréna. Hořela dřevěná kolna 
u školy. Poblíž ní bylo totiž nekryté popeliště, kam 
topič vyvezl popel s ještě žhavými uhlíky. Silný vítr 
od nich zapálil suchou trávu a po ní se oheň dostal až 
ke kolně. Na štěstí vznikající oheň uviděla manželka 
pana učitele Čermáka, místního kronikáře, který 
pak příhodu do sedlecké kroniky popsal. Po požáru 
bylo zřízeno nové kryté bezpečné popeliště, které 
bylo už dlouho plánováno.

1994 ke dni 31. 12. bylo skončeno „provozování” 
skládky tuhého komunálního odpadu na sever-
ním okraji Měšetic, kam se odpad vozil, ale neorga-
nizovaně. Od té doby je nejbližší dostupná skládka 
komunálního odpadu pro Sedlecko-Prčicko u Votic.

2004 – někdy v tomto roce byl v Sedlčanech, na sil-
nici I/18, otevřen kruhový objezd na křižovatce se 
silnicí směrem do centra a na Sedlec nebo Petrovice. 
Tento „kruhák” zajistil plynulý a bezpečný provoz 
dopravy, především ale zamezil dalším tragickým 
nehodám, které se tu do té doby čas od času stávaly.

-MK-
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Vánoce a válka
V prosincovém Našem domově se pravidelně a ze všech úhlů pohledu věnujeme Vánocům. Probrali 
jsme jejich původ, význam, známé i méně běžné tradice a lidové obyčeje, vánoční gastronomii, 
hudbu, počasí i zábavu. Vyprávěli jsme si o vůních Vánoc, o dárcích, ozdobách a dekoracích 
i o pohlednicích a novoročenkách. Dokonce vánoční výpravu kolem světa jsme podnikli, ale o válce 
dosud nepadlo ani slovo. Válka k Vánocům nepatří! Jsou to svátky míru, lásky a vzájemného 
porozumění. Nepatří…?

Kolik už jen od začátku našeho věku proběhlo 
na planetě ozbrojených střetů a kolik lidí v nich 
přišlo o život, bylo zmrzačeno, vyhnáno ze svých 
domovů? Kolik utrpení bylo lidstvo nuceno snášet 
i v den, v němž si připomínáme příchod božího 
syna, Spasitele, Krále králů na tento svět? Smrt, 
strádání, bolest, strach, ponížení, to je válka. Ro-
zum a cit v ní jdou stranou, na povrch vyplouvají 
ty nejtemnější lidské vlastnosti a touhy. Ale i upro-
střed pekla se může stát zázrak, záblesk lidského 
dobra a tolerance. Je to právě 110 let, kdy se jeden 
opravdový zázrak stal.

Vánoční zázrak z roku 1914

Svátky dobré vůle 
K neuvěřitelné události došlo u belgického městečka 
Ypres, tedy na místě, kde německá armáda o tři roky 
později poprvé použila bojový plyn. Dostal jméno 
yperit. O Vánocích roku 1914 tam proti sobě v zá-
kopech západní fronty stáli vojáci znepřátelených 
stran, Němci a Angličané. 

Všechno začalo jaksi samovolně, i když ne úplně 
náhodně. Papež Benedikt XV. vyzval v prvním roce 
Velké války, aby bojující strany uctily Vánoce jako 
svátky dobré vůle, míru, lásky, víry a naděje. Stalo 
se… „Večer na Štědrý den roku 1914 najednou pře-
stala střelba. Vojáci z mého saského pluku pak začali 
pískat na dva prsty. Angličané okamžitě pískání 
opětovali. Vojín Mockel z mé jednotky, který žil dlouhá 
léta v Anglii, zavolal na Brity anglicky a brzo se mezi 
námi vyvinul živý rozhovor. Pak vylezli ze zákopů 
na obou stranách dva vojáci, podali si v zemi nikoho 
ruce a popřáli si vzájemně veselé Vánoce. Dohodli 
se, že na Boží hod nebudou střílet,“ líčil nezvyklé 
příměří německý poručík Kurt Zehmisch. Vzápětí 
Němci ozdobili svůj kilometrový zákop vánočními 
stromky, svíčkami a lucernami. Angličané se nechali 
strhnout tou zvláštní náladou a začali radostně pís-
kat a tleskat. Bylo chladno, ale to nikomu nevadilo.

Na Hod boží se objevily transparenty s nápisy 
Merry Christmas a Frohe Weihnachten, z obou 
stran zněly koledy a vánoční písně, hlavně Stille 

Přátelské vánoční utkání vojáků v roce 1914

Nacht. Další Němci se vypravili do granáty rozry-
tého „území nikoho“ a vyzývali Brity, ať se k nim 
přidají. Po  počáteční nedůvěře se muži začali 
vzájemně objímat, podávat si ruce, mluvit spolu. 
Pokuřovali, smáli se, dokonce si vyměňovali drobné 
dárky – whisky, cigarety, ale i ponožky, pohledy, 
konzervy. 

V „den zázraků“ se však nejen oslavovalo. Pa-
mětníci vzpomínali na britského vojáka, který si 
uprostřed „země nikoho“ otevřel holičství. Zákaz-
níků měl dost z obou táborů. Došlo i na přátelské 
fotbalové zápasy. Jeden z nich okomentoval ně-
mecký pěšák Johannes Niemann: „Náhle se objevil 
jeden Anglán s míčem. Kopal si s ním a žertoval. 
Branky jsme označili čepicemi. Rychle jsme vytvo-
řili družstva a na zamrzlém blátě začal zápas. My 
Frickové porazili Anglány 3:2.“ Utkání skončilo 
prokopnutím míče, který nakonec uvízl v ostnatém 
drátě... Jak symbolické! 

Byli však i tací, kteří se zdráhali opustit bezpečí 
zákopů. Volný den věnovali psaní dopisů, osobní 
hygieně nebo odpočinku.

Nikdy více…
Smířlivá atmosféra se rozšířila i na další úseky 
fronty. Připojili se Francouzi a Belgičani. Příměří 
ovšem spělo ke svému konci. Někde trvalo pouhý 
jeden den, jinde se protáhlo až do Nového roku. 

Veškerá zloba, nenávist a krvelačnost se pak opět 
rozhořely naplno. Důstojníci dostali nařízeno ne-

Válečná vánoční pohlednice s portrétem císaře Fran-
tiška Josefa I.

prodleně obnovit disciplínu a podobné výstřelky pro 
příště netolerovat. Velení obou válčících stran přijala 
poučení a vystupňovala válečnou propagandu, která 
popisovala nepřítele v těch nejčernějších barvách. 
Nicméně došlo i k vzájemné dohodě na pravidelném 
krátkém přerušení bojů, aby se získal čas na jídlo, 
osobní hygienu vojáků v zákopech i na pochování 
mrtvých. Vánoční příměří se pak již neopakovalo.

Vánoční balíčky s portrétem arcivévody
Vánoce vojáků na východní frontě probíhaly pro-
zaičtěji. Málokomu se podařilo dostat vytouženou 

dovolenou a strávit svátky se svou rodinou. Větši-
nou muži zůstávali v pohotovosti se svými útvary, 
někde se i bojovalo a umíralo. Právě na východní 
frontě byla často vyhlašovaná zvýšená pohotovost. 
Rusové podle pravoslavného kalendáře slaví Vá-
noce o třináct dní později, takže se dalo očekávat, 
že využijí sváteční nálady protivníka k překvapi-
vému útoku. Kupříkladu vojáci třetí pěší divize 
rakouskouherské armády v haličském Radlówě 

V německých zákopech východní fronty vojáci zpívají 
kolem vánočního stromu koledy

na Štědrý den roku 1914 místo dárků vyfasovali 
ruční granáty.

Josef Matějček vylíčil Štědrý den 1914 ve vesnici 
Bochňa u Krakova: „Vánoce slavíme v polozbořené 
chatrči. Máme i vánoční stromek, smrček ověnčený 
potrhaným telegrafním papírem, vánoční ozdoby 
tvoří patrony, sirky, cigarety, nalámaný vojenský 
chléb – komisárek.“ 

Všichni se těšili na dárkové balíčky z domova 
i na ty oficiálně distribuované, takzvané liebes-
gaben. Rodina posílala především cukroví, oře-
chy a tabák, liebesgaben obsahovaly vše možné. 
Jeden voják si zaznamenal ve svém deníku: „Já 
jsem dostal pohlednicový portrét arcivévody Evžena, 
5 feldpostek (ofrankované dopisnice polní pošty, 
jakýsi vojenský korespondenční lístek), 10 cigaret 
v plechovém pouzdru, polévkovou konservu, 15 kostek 
cukru, malou tabulku čokolády, fajfku, špetku čaje 
a 4 sichrhajcky (sponky). Balíčky pro ostatní obsa-
hovaly totéž. Nejvíc nás dojal ten portrét.“

Pražské místodržitelství vypracovalo seznam 
nejžádanějších věcí pro muže na frontách, patřil 

Němečtí vojáci si během první světové války vaří 
o Vánocích králičí guláš na novoroční večeři
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k nim například čaj, čokoláda, cukr, uzené maso, 
sardinky, salámy, cigarety, víno, rum, ale i termosky, 
dopisní papír, tužky a zapalovače.

Zranění němečtí a rakousko-uherští vojáci slaví Vánoce 
v nemocnici, kolem roku 1916

Příjemné překvapení z Příbrami
Ministerský úřad pro válečnou péči se rozhodl při-
pravit vojákům v poli příjemné vánoční překvapení. 
Jeho realizací pověřil c. k. dvorního dodavatele, 
příbramskou likérku Bedřich Kafka. A tak před Vá-
noci 1914 odjížděl z příbramského nádraží vlak s 32 
vagony plně naloženými bednami se slaďounkými 
rosolkami a kmínkami. Zda se toto vánoční překva-
pení k mužům v zákopech skutečně dostalo, se už 
asi nikdy nedozvíme. Voják Václav Gayer vzpomínal, 
jak se kromě bramborové polévky musel spokojit 
pouze s několika kousky cukroví, lupínkem vuřtů 
a jedním jablkem. „Pak jsme spali jako doma po rybě 
s omáčkou. Usnuli jsme se smutnými vzpomínkami 
na daleký domov a minulá léta. Však dlouho jsme 
klidně nespali. V noci počala stříleti těžká děla ruská 
a granáty zapadaly hned za našimi stodolami. Na to 
byl alarm a my hned musili ven do bahnitého pole.”

Další příklady dočasného příměří 
Zázrak z roku 1914 ale nebyl prvním a ani jediným. 
Případy, kdy protivníci načas složili zbraně, vyhlásili 
neoficiální příměří a oslavili svátky, známe kupří-
kladu ze španělské války za nezávislost v letech 
1803 až 1814, z krymské války z let 1853 až 1856, 
ale i z krvavých bratrovražedných bojů americké 
občanské války (1861 až 1865).

Mnohem častěji jsou ale v historii popsány pří-
pady, kdy byly svátky zneužity znesvářenými stra-
nami k vyvolání konfliktu. Jako když arabské státy 
roku 1973 zaútočily na Izrael v největší židovský 
svátek Jom Kipur. Události z loňského podzimu, kdy 
palestinské hnutí Hamás využilo židovský svátek 
Sukot k zahájení teroristického útoku, jsou toho 
pak výmluvným příkladem.

K dočasnému příměří vyzval v předvečer Vá-
noc 2023 také moskevský patriarcha Kirill, který 
stojí v čele ruské pravoslavné církve, aby se věřící 
mohli zúčastnit svátečních bohoslužeb. Pravoslavná 
církev slaví Vánoce podle juliánského kalendáře 
7. ledna a bohoslužby se obvykle konají v noci 
ze 6. na 7. ledna. Šéf Kremlu Vladimir Putin re-
agoval na výzvu patriarchy a nařídil ministrovi 
obrany, aby zavedl režim příměří podél celé fronty 
na  Ukrajině od  pátečních 12:00  (10:00  SEČ) 
do 24:00 (22:00 SEČ) hodin v sobotu. Příměří 
však akceptováno v plné míře nebylo ani jednou 
válčící stranou.

Zázrak v Ardenách
Zatímco vánoční příměří z roku 1914 se stalo po-
pularizovanou legendou, o třicet let později situace 
na západní frontě takový příběh nenabídla. Malý 
záblesk lidství se však přece jen stal, a to díky Němce 

Společný Štědrý večer amerických a německých vojáků

Elisabeth Vincken. Došlo k němu v prosinci roku 
1944, ve chvíli, kdy Američané během bitvy v Arde-
nách urputně bránili své pozice proti německému 
útoku. Po válce událost popsal její syn Fritz. 

Elisabethin muž byl povolán do armády a ona 
se se synem ukryla do malé chatky v lese nedaleko 
belgicko-německé hranice. Na Štědrý den u jejich 
dveří zaklepali zbloudilí američtí vojáci. Matka se 
nad třemi zimou prokřehlými muži, z nichž jeden 
byl raněný, slitovala a pozvala je dál. Za chvíli se 
ale objevila skupinka čtyř příslušníků Hitlerjugend. 
Žena si ihned uvědomila, co jim hrozí za ukrývání 
nepřítele. Zachovala však klid a mladíkům vysvět-
lila, že je pohostí, ale něco za něco. A pak vyslo-
vila památnou větu: „Es ist Heiligabend und hier 
wird nicht geschossen,” což se dá přeložit jako: „Je 
Štědrý večer a tady se střílet nebude.” Trvala na tom, 
aby Němci zanechali své zbraně venku před cha-
lupou. Teplo sálající z krbu a vůně pečeného kohouta 
rozehnaly i poslední stín nedůvěry. 

Američtí a britští vojáci na Štědrý den poslouchají papežovo vánoční poselství v bazilice sv. Petra

Němečtí a američtí vojáci nakonec spolu pove-
čeřeli a přespali pod jednou střechou. Nad ránem 
ještě německý desátník Američanům poradil nej-
lepší cestu k jejich liniím a daroval jim kompas. 
Elisabeth pak všem vrátila jejich zbraně, nepřátelé 
si podali ruce a každý se vydal opačným směrem... 

Fritz i  jeho rodiče válku ve zdraví přečkali. 
Dlouhé roky se pak Fritz snažil nalézt aktéry svého 
válečného příběhu. Až v roce 1995, kdy byl v USA 
vysílán pořad Unsolved Mysteries (Nevyjasněné 
záhady), se ukázalo, že jeden z amerických vojáků 
žije v marylandském domě důchodců a rád zde tento 
příběh vypráví. Fritz se s ním osobně setkal. Ame-
rický veterán měl u sebe i darovaný německý kompas 
a mapu. Fritz Vincken našel i dalšího z Američanů, 
ale ani jednoho Němce. Fritz zemřel v roce 2002, 
téměř na den přesně 58 let od malého vánočního 
příměří. Ještě stihl spolupracovat na scénáři k filmu 
Tichá noc, který událost popisuje. Filmu se již ne-
dočkal.

Vánoce a válka
Američtí vojáci operující po čas druhé světové války 
v západní Evropě často slavili svátky ve francouz-
ských nebo italských rodinách a ty si je pochvalovaly, 
jelikož byli milí a srdeční. Často také místním roz-
dávali čokolády, sýry, ovoce a cukroví z vánočních 
balíčků. To ostatně nebylo cizí ani Britům, kteří 
vozili z domova tradiční vánoční pudink a pivo. 

Šťastnější vojáci, kteří se mohli vzdálit z bojiště, 
navštěvovali kostely. Pověstná je vánoční mše slou-
žená pro vojáky spojeneckých armád ve vatikán-
ské bazilice svatého Petra. Někteří vojáci dokonce 
museli v přeplněném prostoru pro 60 tisíc věřících 
vylézt na zpovědnice.

Nesporně děsivější podmínky panovaly na vý-
chodní frontě a vojákům odebíraly možnost i chuť 
něco slavit. Už na Vánoce v roce 1941 bylo vojenské 
zázemí na celé frontě tragické. Němci a jejich spo-
jenci trpěli zimou, nedostatkem odpočinku, jídla 
a léků, o rok později vojáci uvěznění ve Stalingradu 
jedli i mrtvé koně. 

Přesto jsou zdokumentovány alespoň symbo-
lické snahy slavit Štědrý večer. Někteří vojáci se 
s odhodláním brodili sněhovými závějemi nebo 
jeli na lyžích, jen aby si pořídili nějaký stromeček. 
V improvizovaných přístřešcích si je pak zdobili, 
rozbalovali si dárečky z domova a od dětí, psali 
domů dopisy.

Sovětské sibiřské divize byly na zimu zpravidla 
lépe vybavené než wehrmacht. Všeobecně ovšem 
Rudou armádu trápily organizační, a především 
logistické problémy. Vojáci tak byli často odkázáni 
na podporu (dobrovolnou i méně dobrovolnou) 
místního obyvatelstva. Jeden důstojník vzpo-
mněl na konec roku 1942, kdy trávil mrazivou 
noc ve vlhkém oděvu a byl vděčný za večeři v po-
době uloupených kukuřičných klasů. Šťastnější 

Sovětští vojáci slavili Nový rok nejraději lidovými 
tanci

vojáci, kteří zrovna nebojovali, se shromažďovali 
v zemljankách, kde si připíjeli pálenkou, večeřeli 
(například dušené maso) a za doprovodu balalajky 
a harmoniky zpívali a tančili. 
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Vánoce s nánosem propagandy
Nacistický režim se snažil využívat Vánoce k vlastní 
propagandě. Noviny tak v tomto období pravidelně 
psaly o porušování Němci nabízeného „vánočního 
příměří“, a to jak ze strany Angličanů a Američanů, 
tak i Sovětů.

NSDAP (Národně socialistická německá 
dělnická strana) vydávala od  roku 1941 před 
svátky propagandistický plátek Deutsche Krie-
gsweihnacht, jenž obsahoval například projevy 
Josepha Goebbelse a opěvoval německé Vánoce 
jako svátky vítězství a vůle bojovat. Předvánoční 
číslo stranické brožury Die neue Gemeinschaft 
přineslo materiál cílený na zraněné vojáky, podle 
něhož neměli vyměknout ani na Vánoce. Nemocnice 
byla vykreslována jako odpočinkové místo, cesta 
z ní vedla domů nebo zpátky na bojiště.

vánoční příloha

V oficiálních sdělovacích prostředcích se pravi-
delně objevovaly reportáže o tom, jak trávil válečné 
Vánoce říšskoněmecký kancléř Adolf Hitler. Jedna 
kupříkladu barvitě líčila, jak vůdce navštívil ně-
mecké vojáky na frontě. U baterie protileteckého 
dělostřelectva poobědval s vojáky čočkovou polévku 
a rozdal jim vánoční nadílku, kterou prý tvořily 
malé jedlové stromky ozdobené svíčkami, pečivo, 
čokoláda, perník a blíže nespecifikované nápoje. 
Speciální dárek pak byl připraven pro několik vy-
braných příslušníků pěšího pluku: byli povýšeni 
na poddůstojníky.

Zrušte Vánoce
Nacisté vedli boj také s církvemi. V rámci tažení 
proti křesťanskému světovému názoru se snažili 
nahradit tradiční náboženské svátky, včetně Vánoc, 
novými rituály, které odkazovaly na starogermánské 
pohanské tradice. Těmi byl Adolf Hitler doslova 
posedlý. Na konci roku 1938 tak bylo v německých 
školách zakázáno slavit narození Ježíše Krista a ne-
směly se zpívat ani vánoční koledy s náboženským 
obsahem. Nacističtí ideologové si však dobře uvě-
domovali, že nelze tyto starobylé tradice jen tak ze 
dne na den zakázat. Některé vánoční zvyky proto 
byly prozatím zachovány, stejně jako známá píseň 
Stille nacht. Byl k ní však dodán nový text, který 
oslavoval příchod na svět nikoliv Božího syna, ale 
Adolfa Hitlera.

Bolševikům v  Sovětském svazu ležela pra-
voslavná církev a  jí ustanovené svátky rovněž 
pořádně v žaludku. Po Velké říjnové socialistické 
revoluci se proto snažili i pomocí zákazů a trestů 

vymýtit oslavu Vánoc jako buržoazní a náboženský 
přežitek. Ale v polovině třicátých let, po částečném 
uvolnění politiky, se vánoční tradice (děda Mráz, 
dárky, vánoční strom jolka) staly znovu součástí 
oslav Nového roku. 

Vánoce za ostnatým drátem
„Vánoce v době války mi připadaly neslučitelné s tím, 
co představovaly. Lidé houfně umírali na frontách, 
ve věznicích a koncentračních táborech. Vánoce ani 
tiché, ani svaté, ani pokoj na zemi,“ napsal ve svých 
vzpomínkách český policista Václav Václavík. 

Někteří vězni museli vyvinout neuvěřitelné 
úsilí, aby si místa, kde žili a otrocky pracovali pro 
válečný průmysl, mohli zkrášlit alespoň kousíčkem 
vánoční snítky či aby na Štědrý den zasedli se svými 
spoluvězni ke skromné sváteční večeři. Jako by tím 
chtěli dokázat, že stále ještě patří do onoho „světa 
žijících“, ve kterém se i uprostřed válečného běsnění 
a hromadného vyvražďování zasedá 24. prosince 
k slavnostní tabuli a pod vánočním stromkem se 
nadělují dárky.

Ani v  jednom z  nejhorších koncentračních 
táborů, v Mauthausenu, dozorcům mírové po-
selství Vánoc nic neříkalo. Vánoční stromek stál 
provokativně hned vedle šibenice a přímo na Štědrý 
den 1942 dozorci neváhali zastřelit vězně, který 
se pokusil o útěk. Vězňové většinou trávili Štědrý 
večer v lágrových barácích. Po nějakém veselí zde 
však většinou nebylo ani stopy. Vrcholem zábavy 
se stalo nanejvýš pěvecké vystoupení, někdy pře-
hrané do komické roviny, jako byla například ka-
sařská parafráze Stille Nacht, kterou předváděl 
sbor pěvců zkomolenou němčinou. Zpěváci, kteří 
takto obveselili své spoluvězně v čele s blokovým 
vedoucím, dostali za odměnu porci chleba a kousek 
margarínu navíc.

Jiný případ nastal v Terezínském ghettu, kam 
byl transportován roku 1942 Hans Krása, skladatel 
dětské komické opery Brundibár. Poprvé operu 
provedly děti ze židovského sirotčince v Praze ně-
kdy na přelomu let 1942 a 1943. V roce 1943 se 
většina tvůrců sešla v Terezínském ghettu a opera 
tu byla znovu nastudována. Představení se stalo 
velmi populární a dočkalo se v letech 1943–1944 
asi 55 repríz, hrálo se mimo jiné také o Vánocích. 
Bylo ale také zneužito nacistickou propagandou 
jako důkaz o idylickém životě Židů v Terezíně.

Neveselé Vánoce
Válka se samozřejmě odrazila i na životech civil-
ních obyvatel, ani oni neprožívali Vánoce nějak 
šťastně a vesele. Zejména v rodinách, kterým válka 
vzala některého člena nebo které se musely v jejím 
důsledku přestěhovat. Špiclování a donášení bylo 
každodenní realitou a hrozba zatčení za cokoliv 
visela nad každým. Za odbojovou činnost či ne-

Dobová karikatura

vhodný rasový původ se šlo rovnou do koncent-
račního tábora. 

V Čechách a na Moravě byl za Protektorátu velký 
nedostatek zboží a potravin, od prosince 1939 byl 
zaveden přídělový systém na lístky, takže tradičního 
kapra si mohl o Štědrém večeru dopřát jen málo-
kdo. Na venkově to ještě jak tak šlo, byť povinné 
kontribuce byly sužující a tresty za polní, lesní či 
vodní pych, stejně jako za přechovávání nadměr-
ného množství potravin byly vysoké. Ve městě se 
ale za trochu masa, mléka, másla, cukru, mouky… 
navíc platilo doslova zlatem. Hospodyňky tak často 
musely improvizovat a zkoušely uvařit pokrmy, 
které by tradičního kubu, bramborový salát či kapra 
jen vzdáleně připomínaly. I útulné teplo domova se 
stávalo čím dál větším luxusem. Příděly topného 
dřeva a uhlí vystačily tak sotva na vaření. 

Sváteční vánoční atmosféra zmizela i z ulic. 
Výklady obchodů sice nabízely lákavé zboží, má-
lokdo si ho však mohl dovolit. Po setmění se města 
a vesnice kvůli povinnému zatemňovaní propa-
daly do tmy a po celém území protektorátu platil 
zákaz vycházení po 22. hodině. Jeho porušení se 
trestalo zastřelením nebo vězením. V kostelích se 
nesloužily ani tradiční půlnoční mše. Zato na Boží 
hod, na Štěpána nebo na Nový rok kostely praskaly 
ve švech a lidé se modlili za jediné: Aby ta hrozná 
válka co nejdřív skončila.

Alice Valsová
Zdroje: Novinky.cz, Wikipedie, 

Militaryrange.com, idnes.cz

Plakát na operu Brundibár, Terezín, 1944

Redakce měsíčníku Náš domov přeje 

všem svým pravidelným i občasným čtenářům 

pokojné prožití svátků vánočních 

a v novém roce 2025 mnoho radosti, 

štěstí, lásky a úspěchů v profesním 

i soukromém životě.
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soutěž

Křížem krážem naším krajem
Otevřel se poslední měsíc roku 2024, do jeho konce 
zbývá už jen pár dnů a ty jsou pro leckoho z nás nato-
lik náročné, že na nějaké ježdění po kraji už není čas 
ani nálada. Až ale ustane všechen ten předvánoční 
povyk a shon a konečně zavládne sváteční klid, 
pak možná tip na malý výlet přijde vhod. Zpestřit 
si ho navíc můžete zajímavou procházkou, pokud 
se zatoužíte po vánočním hodování a lenošení u te-
levize i trochu protáhnout. Okruh zimní krajinou 
Středního Povltaví je dlouhý sedm kilometrů a na-
bízí řadu historických a technických unikátů, ale 
také zastávku u zcela originální kaple zasazené 
do překrásné přírody. Třeba přivítáte možnost se 
tu na chvíli posadit, oddat se rozjímání a možná 
se i pomodlit.

Nejprve zavítáme do vesnice, kterou jsme již 
jednou okrajově navštívili. To, když jsme se toulali 
podél říčky Brzina. I dnes se jejím tokem necháme 
vést, ale nejdřív se trochu porozhlédneme po ves-
nici. Založení osady spadá do období vrcholného 
středověku a vliv na její vznik měla nejspíš blíz-
kost hradu Kamýk – významného centra královské 
moci. První písemná zmínka o vesnici se váže k datu 
30. března 1257 a je spojena s prodejem zdejšího 
dvora. Koupil ho jistý Eberhart, který byl tamním 
lokátorem (člověk, který pomáhal šlechtici osídlit 
nové území), později se stal dokonce královským 
mincmistrem. 

Vesnici následně vlastnilo několik rytířských 
rodů, mezi nimi páni z Beztuhova, nějaký čas do-
konce patřila i Jakubovi Krčínovi. Do dnešních dnů 
se v obci dochovalo několik pozdně středověkých 
kamenných památek. Jedná se nejen o vstupní brány 
ke statkům a kamenná ostění, ale i o celá jádra 
domů. Nejzajímavější je pak památkově chráněná 
usedlost s číslem popisným 10, známá jako Váchův 
špejchar. Stojí na místě bývalé středověké tvrze 
vybudované někdy na přelomu 13. a 14. století. 
Existují domněnky, že původní tvrz byla zničena 
během třicetileté války, kdy tudy táhlo švédské voj-
sko, které se pak 6. března 1645 střetlo u Jankova 
s císařskými pluky. 

Kdy tvrz získal do svého majetku rod Váchů, není 
přesně známo. První záznam o Váchově rodu jako 

Váchův špejchar stojí uprostřed vesnice

Z bývalé židovské synagogy je dnes obecní úřadJe v něm muzeum s expozicí Středního Povltaví

o majitelích usedlosti je zapsán v berní rule roku 
1654. Na sklonku 17. století bylo torzo objektu 
barokně přestavěno na několikapodlažní sýpku 
(špýchar) a sloužila až do dob budování socialismu, 
kdy byla zdevastována. V restituci se v roce 1992 
vrátila potomkům původních majitelů a objekt 
prošel rozsáhlou rekonstrukcí. Vedle obytných 
prostor zde vzniklo i muzeum s expozicí zaměře-
nou na život ve Středním Povltaví. Pravidelně se 
zde konají také výstavy a kulturní akce.

Ve vesnici a jejím okolí žila silná židovská komu-
nita. Židovské osídlení ve vsi je doloženo počínaje 
rokem 1712 a v průběhu 19. století tvořili Židé do-
konce většinu obyvatel. Proto tu v roce 1852 byla 
postavena synagoga na místě starší modlitebny. 
Bohoslužby zde probíhaly nejspíš až do roku 1932, 
poslední Židé zahynuli za okupace a v roce 1954 
došlo k přestavbě synagogy na obecní úřad.

Dalšími cennými stavbami ve vesnici jsou více 
či méně zachovalé vodní mlýny na řece Brzině. Pře-
devším je to Herynkův (Šámalův) mlýn s dosud 
zachovaným zařízením olejny. Vesnička, která čítá 
66 adres a žije zde 115 stálých obyvatel, má však 
další unikát. Je tu divadlo s originálním názvem 
HogoFogo. Vyrostlo na místě bývalé družstevní 
jídelny a na jeho pódiu již vystoupila celá plejáda 
českých hereckých hvězd.

Loučíme se s malebnou vesničkou a vydáváme se 
na výšlap. Podél říčky Brziny vede stezka (vhodná 
i pro kolo), která nás dovede až do stejnojmenné 
osady. Po dvou kilometrech chůze krásným klidným 
údolím dojdeme k dalšímu technickému unikátu. 
Je jím bývalý Šourkův, Pauknerův a dnes Kunc-
lův mlýn. Postaven byl ve 20. letech 18. století 
a od počátku byl provozován ve vrchnostenské 
režii skrýšovského velkostatku. Dodnes je vybaven 
funkčním mlýnským kolem a jednorámovou pilou. 
Romantické stavení však již slouží jinému účelu, 
je z něj penzion se zaměřením na agroturistiku. 

Necelého půl kilometru od mlýna, stranou 
od hlavní cesty, stojí moderní dřevěná kaple Nej-
světější Trojice. Z podnětu Vladimíra Kuncla ji 
navrhl akad. arch. David Vávra (ano, je to onen 
známý průvodce po šumných místech a jeden ze 
zakladatelů divadla Sklep) a musím uznat, že se 
mu povedla. Kaple byla postavena jako projev 
díků za ochranu životů obyvatel Kunclova mlýna 
a 17. srpna 2013 ji v rámci oslav 300. výročí zalo-
žení mlýna osobně požehnal Mons. Michal Slavík, 
generální vikář Arcibiskupství pražského. Autor 
návrhu David Vávra vysvětlil, proč kaple připomíná 
obrácený klobouk: Aby pod ní mohl být přijat každý 
pocestný, jenž jde okolo a chce se na tomto místě 
zastavit a zamyslet. „Ať je to katolík, evangelík, hu-
sita, člověk jiného vyznání nebo ateista, indián či 
Eskymák, ti všichni zde můžou posedět a rozjímat,“ 
řekl David Vávra s humorem sobě vlastním. Do-
dejme, že veškeré dřevo použité na stavbu pochází 

z přilehlých lesů a bylo nařezáno na mlýnském katru. 
Kovové komponenty byly zase vyrobeny v kovárně 
mlýna a dlažba je z kamenů vyplavených ničivou 
povodní roku 2013.

Od kaple se vrátíme zpět ke mlýnu (ostatně 
i na jeho úpravách se David Vávra architektonicky 
podílel), odkud je to už jen kousek na silnici le-
movanou mohutnými listnáči. Zakrátko dojdeme 
k usedlosti Radobyl a před námi se otevře údolí 
řeky Vltavy s  městysem Kamýk nad Vltavou. 
Na Radobylu můžeme udělat další menší odbočku 
a podívat se na zdejší velmi cenný lesní židovský 
hřbitov, nebo pokračovat kousek po silnici spojující 
Kamýk s Krásnou Horou a po několika metrech 
odbočit vpravo. Po místní komunikaci se pak po-
hodlnou chůzí vrátíme zpět do výchozího místa. 
Svěží zimní vzduch, který vydechují zdejší borové 
lesíky, malebné louky s četnými skalkami i v zimně 
odpočívající políčka nás budou na posledních ki-
lometrech výletu provázet.

Už tušíte, ve které vesnici je známý Váchův 
špejchar, řada zachovalých barokních statků 
i divadlo Hogo Fogo? Vaše odpovědi očekávám 
do konce měsíce na známých kontaktech. Prosím, 
raději pište SMS nebo e-mail. A pozor, máte již 
poslední možnost vyhrát upomínkové předměty 
města. Od ledna se ze soutěže stává kvíz.

Správná odpověď na minulou soutěžní hádanku 
zní LÍŠNO. Výhercem je paní Jana Lachoutová, 
Jesenice. Blahopřeji.

Alice Valsová
Zdroj: stránky obce, publikace Z historie 

západního Sedlčanska a Středního Povltaví, 
Wikipedie, Mapy.cz, Kunclův mlýn

Kunclův mlýn – romantické místo na říčce Brzině

Kaple Nejsvětější Trojice arch. Davida Vávry
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Vánoční zvučení přináší radost už sedm let
Předvánoční čas v našem městě tradičně patří akci 
ZUŠ Sedlec-Prčice nazvané jednoduše Vánoční 
zvučení. Letos slaví již sedmé výročí. Co začalo jako 
jednoduchý nápad – popřát krásné svátky přátelům 
a známým – se rozrostlo v milou tradici, jež těší 
stále širší okruh lidí.

„V počátcích této akce jsme zpívali a tančili 
na Městském úřadě a na náměstí 7. května, kde 
panuje vždy příjemná atmosféra. Později se inici-
ativa rozšířila i do Léčebny dlouhodobě nemocných 
(LDN), kde jsme chtěli rozdávat radost pacientům 
a personálu,“ přibližuje smysl akce zástupce ředi-
telky Rostislav Janda. 

Letos Vánoční zvučení opět přináší novinky. 
„Zatímco nás děti ze základní školy vystřídají 
v LDN, my jsme se rozhodli potěšit seniory v Domě 
s pečovatelskou službou. Není nic krásnějšího než 
vidět úsměv na tvářích babiček a dědečků, kteří 
ocení nejen koledy, ale i samotnou naši přítomnost 
a zájem. 

Vánoční zvučení je důkazem, že malé nápady 
mohou vytvořit velkou radost. Tato tradice připo-
míná, že Vánoce nejsou jen o dárcích, ale především 
o setkávání, sdílení a radosti, kterou dokážeme při-
nášet jeden druhému. Přejeme všem krásné a pokojné 
Vánoce!,“ dodává. 

Red.

Když zima vystrčí své drápky
Souhrn listopadového dění v DD Přestavlky

Sotva jsme stihli s dětmi vstřebat zážitky z Hal-
loweenského reje, už jsme pomalu mohli začít 
vyhlížet, jestli letos opravdu přijede svatý Martin 
na bílém koni. A i když se tak nakonec zase ne-
stalo, přivítali jsme jej hned při několika vhodných 
příležitostech, jak se sluší a patří. A mělo to i ký-
žený efekt, protože jsme se nakonec přece jenom 
dočkali. V druhé polovině měsíce listopadu přišly 
noční mrazíky a došlo i na první sněhové vločky. 
Byť to ještě nebylo na koulovačku, bobování nebo 
stavění sněhuláků, první vážnější náznak toho, že 
je zima za dveřmi, to určitě byl. A co dělaly v tomto 
nečasu naše děti?

Hned začátkem měsíce se nám na zámku v Pře-
stavlkách prohánělo plno strašidel. Kostlivci, du-
chové, zombíci, ale i skřítkové, čarodějnice, králíci 
nebo vyřezávané dýně sem přišli oslavit původní 
keltský svátek Halloween. Keltové totiž věřili, že 
v tento den se mezi světem mrtvých a živých objevuje 

most a duše po něm mohou na jednu noc přicházet 
zpět za námi. Přítomné bytosti této možnosti zřejmě 
také využily a halloweenský rej si jak se patří užily. 
Tančilo se, jedlo, pilo a také soutěžilo. Když strašidla 
spořádala všechny strašidelné bonbony, pavouky 
i hadí ocásky, změřila své síly vzájemně v několika 
náročných disciplínách. Následně ze svých řad vy-
brala strašidlo nejstrašidelnější – nejlepší masku. 
Za soumraku se zde rozkřikla zpráva o pokladu 
ukrytém v zámeckém parku. Pátrání po něm, které 
bylo rozděleno na šest částí, nebylo vůbec snadné, 
ale čarovné bytosti si i s tímto úkolem hravě poradily. 
O poklad se pak spravedlivě rozdělily, ale to už se 
nachýlil čas a bylo potřeba se rozloučit. Ač nerada, 
strašidla si zamávala a slíbila si, že se na stejném 
místě potkají opět napřesrok.

V sobotu 2. listopadu nás tradičně navštívili 
křesťané. Pro naše děti si jako vždy připravili pestrý 
a zábavný program. Nejprve si všichni společně za-
zpívali uvítací píseň, poté měly děti možnost vyrábět 
různá umělecká díla z modelíny, dělaly podzimní 
tvoření pomocí listí nebo se učily kreslit portréty 
známých osobností. Jako každou návštěvu si při 
svačině pochutnaly na různých dobrotách. V pro-
gramu křesťanů nechyběly ani sportovní a hudební 
aktivity, hrál se fotbal, házelo na koš a nechybělo ani 
frisbee. Na závěr společného odpoledne se promítal 
film s náboženskou tématikou, tentokrát o Josefovi.

Nahozeno máme je název více jak dvacetičlen-
ného pěveckého sboru, který 3. listopadu zazpíval 
v evangelické kapli v Prčici. Koncert tohoto sboru 
byl díky spolupráci vedoucí sboru, paní E. Kasi-
nové a infocentra v Sedlci-Prčici s vedením našeho 
DD pojat jako dobročinná akce, jejíž výtěžek byl 
věnován právě našemu DD na vybavení cvičné 
kuchyňky v prostorách zámku. Zpěváci pod ve-
dením sbormistrové L. Soukupové zazpívali písně 
muzikálové, klasické i lidové. Součástí koncertu 
bylo i samotné předání věcného daru od členů sboru 
v podobě kuchyňské výbavy a také výtěžku z pořá-

dané akce v celkové částce převyšující 12 000 Kč, 
které převzala naše paní ředitelka M. Musilová. 
Za celý DD Přestavlky moc děkujeme.

Ve středu 6. 11. jsme se s některými dětmi rozjeli 
do Prahy na návštěvu do České televize, která nám 
zajistila nejen dopravu, ale i osobní účast na na-
táčení televizního pořadu „Zázraky přírody“. Pro 
děti i vychovatele to byl velice silný zážitek, neboť 
mohli na vlastní oči vidět, jak známé moderátory, 
tak i zajímavé hosty. Po skončení natáčení se nás 

dokončení na str. 22
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ujal osobně výkonný producent, který nás provedl 
budovou ČT. Ukázal nám vybavení televizních stu-
dií a přenosového vozu. Děti měly možnost vidět, 
jak vzniká natáčení některých pořadů a mohly se 
podívat do míst, kam běžně veřejnost přístup nemá.

V pátek 8. listopadu jsme se s našimi dětmi vy-
dali na lampionový průvod při příležitosti vítání sv. 
Martina. Oslavu tohoto svátku doprovázela různá 
vystoupení dětí v zahradě ZUŠ a dále pokračovala 
samotným průvodem ze Sedlce do Prčice. Na prčic-
kém náměstí pak na děti čekala sladká odměna 
a potěšily se ohňovou show v provedení skupiny 
historického šermu Pánů ze Zvěřince.

Svatého Martina jsme přivítali i v místní škole 
a pojali jsme to skutečně tradičně. Ve třídě čekaly 
na děti tři stanoviště se zajímavými úkoly. Hned 
ráno se pustily do pečení svatomartinských ro-
hlíčků, které se jim skvěle povedly. Vůně se linula 
celou školou. Po vzoru sv. Martina jsme si je samo-
zřejmě nenechali jen pro sebe, ale podělili jsme se 
i s ostatními. Poté se děti pustily do výroby koně, 
na kterém sv. Martin podle známé legendy jezdil. 
Také na posledním stanovišti měly děti plné ruce 
práce. Kůň musí mít přece podkovičky. Ty jsme 
vyrobili z alobalu a každý si je pak podle sebe do-
zdobil. Celý den byl nabitý zážitky a všichni jsme 
si ho náramně užili.

Podzim je v plném proudu a příroda se nám 
ukazuje v těch nejkrásnějších barvách. Právě proto 
jsme se rozhodli využít dočasné přízně počasí a vy-
razili jsme s dětmi na podzimní výšlap do lesa, kde 
na nás čekalo nejen dobrodružství, ale i kreativní 
výzva – stavění domečků pro našeho lesního skřítka 
Lesánka. Děti se rozeběhly mezi stromy a hledaly 
mech, větvičky, šišky, barevné listí a různé další 
přírodniny, které mohly ke stavbě skřítkových 
domečků využít. Během stavění jsme se také se-
znamovali s okolní přírodou a děti objevovaly různé 
druhy hub. Společně jsme je poznávali podle atlasu 
a děti rozlišovaly, které houby jsou jedlé a které ne. 
Pozorovali jsme stromy a listy a diskutovali o tom, 
proč listy mění barvy a proč opadávají. Náš pod-
zimní výšlap byl plný zážitků, poznávání přírody 
a radosti ze společného tvoření.

V neděli 17. listopadu jsme využili volných vstu-
penek, které obdržely děti za výbornou reprezentaci 
našeho DD při tradičním „Běhu okolo Muňáku“, 
a vyrazili jsme do ZOO v Hluboké nad Vltavou. 
Zde jsme se mohli v přijatelném podzimním počasí 
projít po dřevěných lávkách kolem vody a pozorovat 
různé vodní ptactvo. Ve výbězích jsme pozorovali 
rosomáka, surikaty, vlky a kočkovité šelmy, z nichž 
nejvíce zaujal děti tygr. Navštívili jsme i některé 
vnitřní expozice, kde byly například žáby, ryby 
a oblíbení plazi. Díky častým vzdělávacím prvkům 
a vývěskám s různými informacemi o zvířatech si 
děti mohly ověřit a zdokonalit své znalosti. Největší 
úspěch ale slavilo dřevěné dětské hřiště u kozího 
výběhu. Zde se děti vyřádily na různých prolézač-
kách a také si mohly ve volně přístupném výběhu 
po zakoupení vhodného krmení kozy samy nakrmit.

Domeček pro skřítka Lesánka

Poslední dva dny měsíce listopadu jsme se zamě-
řili na zahájení adventního období a s dětmi jsme 
se zúčastnili slavnostního rozsvěcení vánočních 
stromků na náměstích v Sedlci a v Prčici. Kromě 
samotné účasti obohatily některé naše děti i část 
kulturního programu, když předvedly návštěvní-
kům kolekci pečlivě nacvičených básniček a písni-
ček s vánoční tématikou. Věříme, že se přítomným 
hostům tento program líbil a že se vynaložené úsilí 
některým vychovatelkám, a hlavně dětem z našeho 
DD, vyplatilo. 

Tajemný listopad plný sportu, her i dobrodružství
Listopad v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Den bez učení
První listopadový den proběhl na základní škole 
den „bez učení“. Děti měly do školy přijít bez 
učebnic, sešitů a aktovek. Dnes jim postačil pouze 
batoh a svačina. Cílem tohoto dne bylo učit se, ale 
jinak. Zapojit převážně inovativní výukové me-
tody a techniky, fantazii dětí a učitelů, ústní projev 
a komunikaci. 

Target sprint – závod smíšených dvojic
V pátek 1. listopadu měli možnost naši žáci poměřit 
své síly v target sprintu (běh na střední vzdálenost 
a střelba na terč), který pilně trénovali v rámci po-
sledních hodin tělesné výchovy. Závod smíšených 
dvojic probíhal ve dvou kategoriích, 6. a 7. ročníky 
a 8. a 9. ročníky. Mladší kategorii ovládli Štěpán 

Kolář a Lucie Davídková, na 2. místě se umístili 
Tobiáš Hošek společně s Eliškou Markovou a 3. 
místo vybojovali Adam Pavlík s Terezou Plochovou. 
Ve starší kategorii zvítězili Jan Háša s Anežkou 
Otradovcovou následováni Vojtěchem Králem 
s Johanou Jindrákovou, bronzovou pozici uhájili 
Vojtěch Říha s Adélou Práškovou.

Na návštěvě u Spejbla a Hurvínka
Žáci třech ročníků se vydali do Prahy za Spejblem 
a Hurvínkem, stejně jako před časem jejich mladší 
spolužáci. Tentokrát mohli žáci vidět představení 
s názvem Spejbl, Hurvínek a já. Neúčinkovali 
pouze loutky, ale i herci, kteří provedli celým vy-
stoupením. V prostorách divadla si po skončení 
představení děti prohlédly staré loutky a mohly si 
některé i zakoupit či se s nimi vyfotit. Věříme, že 
se dětem divadlo líbilo.

Target sprint – tandemový závod rodičů s dětmi
Během úterního odpoledne (5. 11.) uspořádali uči-
telé základní školy v Sedlci-Prčici žákům a jejich 
rodičům závod smíšených dvojic v target sprintu. 
Každý ze závodníků absolvoval necelých 200 metrů 
běhu, po kterém následovala střelba v leže. Závodu 
se nakonec zúčastnilo celkem 46 dvojic různého 
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věku. Závodníci byli rozřazeni do tří kategorií – žáci 
z 1. a 2. ročníků, 3. až 5. ročníků a žáci 2. stupně 
základní školy. V nejmladší kategorii zvítězil Josef 
Kolář, stříbrnou pozici obsadila Viktorie Zoulová, 
třetí místo vybojoval Oliver Hejhal. Starší ročníky 
prvního stupně ovládl Lukáš Peterka, těsně za ním 
skončil Ondřej Sládek a Denis Hooker. Závod žáků 
z 2. stupně opanovali žáci 6. ročníků, když na 1. 
místě skončil Jeroným Kolář, stříbrnou medaili 
získal jeho bratr Štěpán a stupně vítězů doplnila 
Eliška Marková. Všem účastníkům moc děkujeme 
za pěkné výkony vedené v duchu fair play. Za zapůj-
čené vybavení pušek děkujeme MAS Sedlčansko 
a Sdružení sportovních svazů České republiky.

DIGIakce – on-line setkání pro učitele
DIGIakce jsou společnou aktivitou projektu Ná-
rodního pedagogického institutu a externích sub-
jektů / školských zařízení, které umožňují sdílení 
zkušeností více škol a přinášejí zajímavé inspirace 
v oblasti digitálního vzdělávání. Garantem obsahu 
DIGIakce je Mgr. Veronika Hájková (ZŠ a MŠ 
Sedlec-Prčice). Národní pedagogický institut ČR 
v pilotním režimu monitoruje a podporuje zdárný 
průběh akce a všem lektorům i účastníkům akce je 
nabízena navazující spolupráce. Průběžná výzva 
k DIGIakcím je otevřená všem školám a školským 
zařízením.  

Exkurze 9. tříd
Ve středu 6. 11. vyjeli žáci 9. A a 9. B na exkurzi 
do Příbrami. Nejprve navštívili Úřad práce ČR, 
kde absolvovali odborné poradenství při výběru 

povolání. V Hornickém muzeu v bývalých stříbrných 
dolech pak sfárali výtahem a v šedesáti metrové 
hloubce zažili lehce klaustrofobické pocity při 
prolézání štol. Také se svezli podzemním hornic-
kým vláčkem a seznámili se s unikátním parním 
těžebním strojem dolu Vojtěch. Žáci si přiblížili 
hornickou minulost našeho kraje spjatou s těžbou 
stříbra, uranu a dalších rud a získali mnoho nových 
informací z geologie a fyziky.

Osmé třídy na exkurzi v čistírně odpadních vod
Ve čtvrtek 8. listopadu se osmé ročníky vydaly na ex-
kurzi do čistírny odpadních vod v Sedlci. Žáci si 
prohlédli postupně všechny úseky čistírny a sezná-

mili se se základními principy čištění vody. Viděli 
tak na vlastní oči vodu, která do čistírny přitéká, 
celý čistící proces a v jaké kvalitě čističku opouští 
a pokračuje Sedleckým potokem. Celou exkurzi 
jsme zakončili již ve třídě, kde jsme veškeré in-
formace shrnuli v krátké skupinové práci. Velmi 
děkujeme panu V. Bursíkovi za věcný výklad a za to, 
že se nám po celou exkurzi velmi ochotně věnoval 
a zodpověděl nám všechny dotazy.

Svatomartinské rohlíčky
Učitelé základní školy se rozhodli upéct svatomar-
tinské rohlíčky, což je tradiční pečivo spojené se 
svátkem svatého Martina. Žákyně pak tyto rohlíčky 
nabízely jako občerstvení na slavnosti Vítání sva-
tého Martina, která se konala na zahradě základní 
umělecké školy. Pocukrované rohlíčky vypadaly 
lákavě, krásně voněly a také všem moc chutnaly.

Slavnost slabikáře
V úterý 12. listopadu se naši nejmenší prvňáčci 
učili trochu jinak. Při Slavnosti slabikáře museli 
splnit pět úkolů, aby odemkli komnatu princezny 
Písmenky, která byla zamčena pěti klíči, a nako-
nec získaly ukrytý poklad. Přecházeli při tom přes 
slabikovou bažinu, hledali písmenkovou rodinu, 
spojovali slabiky s obrázky a tvořili slova. Po splnění 
úkolů jim pan král i princezna Písmenka slavnostně 
předali jejich první školní knihu – slabikář. Učení 
bylo zábavné a děti měly ze slabikářů ohromnou 
radost.

Logická olympiáda a Pythagoriáda
V pátek 8. 11. se žák 9. B Martin Bursík zúčast-
nil krajského kola 17. ročníku logické olympiády 
v Open Gate School. Logická olympiáda je soutěž 
pořádaná Mensou Česko a svým pojetím je uni-
kátní, protože se nejedná o znalostní soutěž, ale 
o soutěž rozvíjející především samostatné logické 
uvažování a pohotové rozhodování. Z rekordního 
počtu přes 108 000 přihlášených dětí bylo obrov-
ským úspěchem probojovat se do krajského kola. 
V kraji se Martin umístil ve své kategorii na skvělém 
14. místě. Gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů.

Ve středu 13. 11. se pak tři žáci naší školy – 
úspěšní řešitelé školního kola – zúčastnili okresního 
kola matematické soutěže Pythagoriáda. A i zde naši 
školu skvěle reprezentoval Martin Bursík, který 
obsadil dělené 1. a 2. místo v kategorii 9. ročníků, 
Tomáš Vodrážka skončil na 12. místě. Pozadu vůbec 
nezůstal ani Vojta Bursík, který vybojoval dělené 
3. a 4. místo v kategorii 7. ročníků. Oběma patří 
velká gratulace a poděkování za vynikající repre-
zentaci naší školy.

Prvňáčci odemkli komnatu princezny Písmenky a získali svůj první slabikář

Prvňáčci na besedě se spisovatelkou M. Fišarovou
Ve čtvrtek 21. 11. byli naši prvňáčci pozváni na be-
sedu se spisovatelkou Michaelou Fišarovou do Dět-
ského domova v Přestavlkách. V 8 hodin vyrazili 
pěšky do Přestavlk. Ráno bylo krásné a slunečné, 
tak cesta všem rychle utekla. V dětském domově se 
děti občerstvily a pak už se v sále čekalo na paní spi-

sovatelku. Děti se zaposlouchaly do příběhu o třech 
strašidlech Kanálníčcích, strašidlech z podzemí. 
Paní spisovatelka s hereckým kolegou Miroslavem 
Reilem seznámila děti s příběhem knihy. Nechy-
bělo autorské i dramatické čtení a výborné herecké 
výkony kolegy. Děti se skvěle bavily a aktivně se 
zapojily do besedy. Po skončení si mohly zakoupit 
knihy s autorským věnováním paní spisovatelky. 

Moc děkujeme ZŠ a DD Přestavlky za pozvání 
a mile prožité dopoledne.

Florbalový turnaj v Sedlčanech
Ve čtvrtek 21. 11. se žáci 6.-9. tříd zúčastnili florba-
lového turnaje na Gymnáziu v Sedlčanech. Hrálo 
se ve dvou kategoriích, mladší 6.-7. třídy a 8.-9. 
třídy. V mladší skupině naši hráči narazili na dvě 
sedlčanské školy a bohužel po srdnatých výkonech 
nakonec museli zkousnout těsné prohry. Do dalšího 
vývoje turnaje již nezasáhli.

Starší tým první zápas s 1. ZŠ Sedlčany pro-
hrál nejtěsnějším možným výsledkem, kdy obdrželi 
branku necelou minutu před koncem. Ve druhém 
zápase došlo ke značnému zlepšení a jediným gólem 
porazili domácí výběr GaSOŠE Sedlčany. Následně 
po velikém nátlaku jsme remizovali s Kamýkem nad 
Vltavou a na závěr prohráli s ZŠ Propojení. Tyto 
čtyři body nakonec stačili na bronzovou medaili.

Všem účastníkům děkujeme za reprezentaci 
naší školy a staršímu týmu gratulujeme k umístění 
na třetí příčce.

Deskoherní odpoledne s MAP Sedlčansko
V sobotu 23. listopadu se naše škola otevřela pro 
všechny milovníky logických deskových her. Od 14 
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do 17 hodin si mohli rodiče s dětmi zahrát širokou 
škálu deskových her. Akci pořádal Místní akční 
plán Sedlčansko pod vedením Veroniky Liotard.

Děkujeme všem, kteří přišli. Zvláštní poděko-
vání patří Veronice a MAP Sedlčansko za skvě-
lou organizaci. Doufáme, že jste si užili příjemné 
odpoledne plné strategických tahů, kreativního 
myšlení a zábavy s rodinou a přáteli.

Nečekaná návštěva paní Marty Procházkové 
V sobotu 23. 11. nás na naší základní škole pře-
kvapila nečekaná a naprosto neplánovaná, zato 
však velmi milá návštěva. Paní Marta Procházková, 
dcera pana Josefa Krofty, hlavního stavitele naší 
školy, nás poctila svou přítomností.

Paní Procházková se s námi podělila o vzpo-
mínky na své dětství a na svého tatínka. Vyprávěla 
nám o tom, jaké to bylo vyrůstat po boku člověka, 
který měl tak významný podíl na vzniku naší školy. 
V době, kdy se naše nová škola slavnostně oteví-
rala, jí bylo pouhých 15 let. Její vyprávění bylo 
plné dojemných a inspirativních příběhů, které 
nám připomněly důležitost historie a tradic naší 
školy. Bylo to setkání, které v nás všech zanechalo 
hluboký dojem a obohatilo nás o nové poznatky 
o naší škole a jejím staviteli.

Paní Marta Procházková, dcera Josefa Krofty, hlavního stavitele základní školy v Sedlci

Předtaneční deváťáků 
V letošním školním roce se žáci 9. ročníku pravi-
delně scházeli ve společenském sále v Heřmanič-
kách (sokolovna TJ Sokol Heřmaničky), a to každý 
čtvrtek od 19. září do 21. listopadu. Pod vedením 
zkušené lektorky Jany Ringesové (Taneční škola 
RŠ) se žáci učili základům společenských tanců. 
Deváťáci si sami chválili, že lekce byly perfektně 
zorganizované, lektorka sama byla sympatická, 
příjemná a velmi milá. Díky své neutuchající energii 
dokázala pro tanec nadchnout všechny zúčastněné 
– dokonce i chlapce. Mezi nejoblíbenější tance 
patřil blues a cha cha. Vedle tanců si žáci osvojili 
i nezbytné základy společenského chování. O tom 
se na poslední prodloužené lekci ve čtvrtek 21. 11. 
rodiče sami přesvědčili. Se svými dětmi si zatančili 
a celý večer si všichni užili. Velmi děkujeme TJ Sokol 
Heřmaničky za poskytnutí sálu a rodině Maříkových 
za jejich skvělé služby a ochotné jednání.

Některé postřehy tanečníků/tanečnic:
„Tančení mě bavilo, vždy jsem se těšil na další 

lekci.“  
„Tančení bylo skvělé, už umím tančit.“
„Taneční bylo moc super. Ač jsem to nečekal, 

celkem jsem si tanec oblíbil.“
„Doporučil bych to všem.“

Školní kolo dějepisné olympiády
V úterý 26. 11. proběhlo školní kolo 54. ročníku 
dějepisné olympiády. Téma letošního ročníku bylo 
„Ve středu zájmu člověk aneb Péče o duši a tělo 
od osvícenství po španělskou chřipku (1740–
1920)“. I když se jedná o téma, které není v osno-

vách dějepisu příliš začleněno a žáci tak museli 
nastudovat množství literatury a shlédnout několik 
videí, přihlásil se letos rekordní počet soutěžících. 
Ze sedmých, osmých a devátých tříd se mezi se-
bou utkalo celkem 15 žáků – Konopiská Eliška 
(9. A), Marián Jakubík (9. B), Václav Birhanzl 
(9. B), Vojtěch Třešnička (8. B), Adam Vohradník 
(9. A), Zikmund Jakubův (9. B), Lukáš Křesina 
(9. A), Jan Háša (9. B), Monika Grécová (9. A), 
Tereza Říhová (8. B), Marek Lalák (8. B), Adéla 
Prášková (8. B), Vojtěch Martin Král (8. A), Tereza 
Konopiská (7. B) a Jiří Brož (8. B).

Z celkových možných 60 bodů bylo třeba pro 
postup do okresního kola získat minimálně 36 bodů. 
To se povedlo 13 soutěžícím. Postoupit ale mohou 
pouze tři nejlepší a těmi jsou Eliška Konopiská, 
která získala 53,5 bodů, a dále Marián Jakubík 
s 50,5 body a Václav Birhanzl s 50,5 body. Všem 
úspěšným řešitelům gratulujeme.

Školní kolo olympiády z českého jazyka
Dne 27. 11. se na škole uskutečnilo školní kolo 
olympiády z českého jazyka. Soutěže se zúčast-
nilo 17 žáků. Po náročném klání, ve kterém všichni 
soutěžící prokázali vysokou úroveň, byli vyhlášeni 
ti nejlepší účastníci. Jsou jimi na 1. místě Eliška Ko-
nopiská, na 2. místě Tomáš Vodrážka a na 3. místě 
Michaela Křesinová. Žáci z 1. a 2. místa postupují 
do okresního kola. Oběma gratulujeme a přejeme 
hodně štěstí v dalším kole soutěže! Děkujeme všem 
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zúčastněným za jejich úsilí a nasazení a těšíme se 
na další ročník olympiády.

Školní e-shop znovu otevřen!
I tento rok škola připravila vlastní kolekci volno-
časového oblečení plnou mikin, triček, batohů, 
čepic a dalších kousků se školním logem. E-shop 
byl otevřen do 10. prosince, a i letos nabídl mnoho 
novinek. Děkujeme za spolupráci! Schools United 
a ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice.

Adventní úniková hra
Pro vaši radost a zábavu jsme pro vás připravili 
v rámci projektu MAP IV Sedlčansko rodinnou 
únikovou hru Zachraňme kouzlo Vánoc. Hra je 
určena pro děti od 4 let a budete se při ní pohybovat 
v blízkosti našeho o města. Nebojte se, je dlouhá 
cca 1 km. Hrát jí můžete kdykoliv až do 3. 1. 2025. 
Hra je ZDARMA, potřebujete jen „chytrý“ mobilní 
telefon s foťákem a mobilní data. Více informací 
naleznete na webu školy.

Rozsvícení vánočních stromečků v Sedlci-Prčici
V pátek 29. 11. v Sedlci a v sobotu 30. 11. v Prčici se 
konalo tradiční rozsvícení vánočních stromů, které 
přilákalo místní obyvatele i návštěvníky z okolí. 
Atmosféra byla kouzelná a plná sváteční nálady.

Program zahájily děti ze základní umělecké 
školy. Nechybělo slovo paní Valsové a paní starostky. 
Pak už pódium patřilo našim dětem ze základní 
školy. Starší děti zazpívaly vánoční písně a koledy. 
Naši nejmenší prvňáčci svými básničkami rozzářili 
úsměvy na tvářích všech přítomných. Na vystou-
pení navázaly děti z dětského domova, které také 
přednesly básně a zazpívaly vánoční písně. Po pro-
gramu se za společného odpočítávání slavnostně 
rozsvítil vánoční stromeček, který bude až do konce 
vánočních svátků zdobit náměstí. Akce byla nejen 
krásným kulturním zážitkem, ale také příležitostí 
k setkání a sdílení sváteční pohody. Rozsvícení stro-
mečku tak opět potvrdilo své místo jako jedna z nej-
oblíbenějších tradic ve městě, která spojuje místní 
lidi a přináší radost do začátku adventního období.

Družina navštívila knihovnu
V listopadu se v naší školní družině pořádaly různé 
zajímavé aktivity. Děti se těšily na svatého Martina. 
Společně jsme si vyráběli lucerničky, koníčky a vy-
právěli si o svatomartinské legendě. Počasí nám 
přálo, a tak jsme často chodili na procházky kolem 
školy, kde jsme sbírali odpadky, abychom udrželi 
okolí čisté. V rámci tvoření jsme si také vyrobili 
čerta z kartonu, který se stal krásnou dekorací 
na naší chodbě. Během celého měsíce jsme hráli 
různé pohybové hry a soutěže, které nás všechny 
skvěle pobavily. 

Ve čtvrtek 14. 11. se děti ze školní družiny vy-
daly na návštěvu městské knihovny v Sedlci. Paní 
knihovnice Alena Lukašíková nás provedla kni-
hovnou a ukázala dětem, jak si mohou knížku či 

časopis vypůjčit. Den předem jsme si připomněli 
Mezinárodní den poezie ve družině čtením, recitací 
i vymýšlením básniček. Prozkoumali jsme život 
básníka a prozaika K. H. Máchy. Čtením jeho nej-
známějšího díla Máj jsme zjistili, co znamená rým 
i to, že zanechal svou stopu v nedalekých Měšeticích 
a na Zvěřinci, a tím je pro náš kraj ještě zajímavější.

Ve  školní družině se konala také drakiáda, 
na které děti společně v krásně slunném a větrném 
dni pouštěly své barevné draky. Soutěžily o nejvyšší 
let, nejzajímavějšího draka a užívaly si spoustu 
zábavy s kamarády. Listopad byl v družině plný 
zábavy, učení a kreativních aktivit.

Děti ze školky vyráběly draky
V měsíci listopadu jsme s dětmi v růžové třídě 
oslavili svátek svatého Martina, proto si děti při-
pomněly legendu o svatém Martinovi. Společně 
jsme se zaměřili na jeho dobré skutky a zdůraznili 
tak dětem význam prosociálního chování. Každý si 
na závěr vyrobil lampiónek, který rozzářil naši třídu. 
Dále se věnujeme tématu lidského těla a zdravého 
životního stylu. Děti poznávaly části lidského těla, 
orgány a opakovaly si základy pravidel hygieny. 
Velmi se jim líbila ukázka napodobenin lidských 
orgánů, kostí a společná koláž lidského těla. Přede-
vším už ale děti vědí, kam se mají obrátit v případě 
nebezpečí nebo v potřebě pomoci.

Drakiáda ve školní družině

V modré třídě jsme si s dětmi připomněli, co 
je Památka zesnulých – vyrobili si svíčku, naučili 
se novou básničku. Také jsme si povídali, kdo byl 
svatý Martin a naučili se novou písničku Martin 
jede. Děti stříhaly koníkovi hřívu a vyrobily si pod-
kovičku pro štěstí. Dále jsme si připomněli, co se 
děje na podzim v lese se stromy, ale také s někte-
rými zvířátky. Společně jsme si vytvořili zimní les 
plný zvířátek. Děti rozvíjí spolupráci s ostatními, 
trpělivost, jemnou motoriku, orientaci v prostoru, 
ale i ohleduplnost a soucítění.

Začátkem listopadu jsme se s dětmi ve žluté třídě 
těšili na svatého Martina. Čekání jsme krátili vy-
právěním o sv. Martinovi, výrobou svatomartinské 
husy, bílého koně, učením písničky s vytleskává-
ním, procvičováním jemné motoriky… S blížící se 
zimou si děti upevňovaly znalosti o svém těle, péči 
o zdraví, správném oblékání a dodržování hygieny.

Měsíc listopad byl v oranžové třídě velmi nabitý. 
Nejprve jsme si povídali o dráčcích. Děti si s dráčky 

různou formou pohrály, ale také si je vyrobily, nau-
čily se nové básničky a písničky a procvičily si řeč, 
paměť a svoje smysly. Dále následovalo seznámení 
s tradicí svatého Martina. Děti se naučily novou 
písničku, zahrály si na koníčky, vyrobily podkovičku 
z alobalu a ozdobily papírovými vločkami. V tématu 
kouzlo lesa se děti seznámily s lesními zvířaty, na-
kreslily si netradiční lesní stromy „otiskem“ vidličky. 
O lese nám přišel popovídat také pan hajný Michal 
Dohnal, který se v lese stará o stromy a zvířata.
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vzpomínáme

sport

Dne 9. listopadu uplynulo již 17 let, 
co nás opustila naše milovaná maminka, 
paní Milada Pohnánová z Měšetic. 
S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 28. listopadu uplynulo již 5 let od úmrtí 
pana Josefa Tvrdého z Uhřic. 
S láskou stále vzpomínají manžela 
a synové s rodinami.

Dne 13. prosince uplynou 2 roky, 
co nás navždy opustila naše milovaná manželka, 
maminka, sestra, teta, švagrová a kamarádka, 
paní Dana Havlová. 
Za tichou vzpomínku děkuje manžel 
a děti s rodinami.

Dne 17. prosince vzpomeneme 28. výročí úmrtí 
paní Marie Vanišové ze Sušetic 
a 2. ledna 29. výročí úmrtí jejího manžela, 
pana Stanislava Vaniše. 
S láskou vzpomíná syn Jiří ze Sušetic.

Zimní přestávka přerušila fotbal
Fotbalový trávník TJ Sokol Sedlec-Prčice na nějaký 
čas osiřel. Nabírá kondici stejně jako hráči, kteří 
na něm v průběhu pozdního léta a podzimu sehráli 
svá mistrovská utkání. Ale už na Štědrý den se tu 
sejdou zas a s nimi i skalní příznivci a nejvěrnější 
fanoušci. Proběhne tu tradiční položení rybí šu-
piny do středového kruhu – to pro štěstí a dostatek 
vstřelených gólů do brány soupeřů. Začátek je na 
hřišti ve 13 hodin.

Následovat pak budou i další fotbalové zápasy, 
které sehrají mužstva v rámci zimní přípravy:
31. 12. – fotbálek přípravka, 10:00 (víceúčelové 
hřiště)
10. 1. – začátek přípravy A tým
8. 3. – začátek mistrovské soutěže A tým (venku, 
Lužec)

16. 3. – dorost dohrávka zápasu z podzimu (ve 
Vlašimi)
23. 3. – začátek mistr. soutěže dorost (doma)
30. 3. – začátek 9. liga muži B

Výsledková tabulka po podzimní části soutěží:
Mužstvo	 Pořadí Zápasy	 Skóre Body
A tým 15 15 21:36 8
B tým 2 11 33:12 24
Dorost 6 12 27:22 19
St. žáci 6 10 36:32 15
Ml. žáci 5 10 43:38 15
St. přípravka U této kategorie se tabulky neuvádějí

„Poděkování patří všem hráčům fotbalového 
oddílu TJ Sokol Sedlec-Prčice za jejich výkony, 
trenérům, řidičům autobusu, funkcionářům a 
technickým pracovníkům areálu za jejich oběta-
vou a časově náročnou práci, našim partnerům za 
přízeň a rodičům našich malých fotbalistů za jejich 
dobrovolnou pomoc. A v neposlední řadě je nutno 
poděkovat také našim věrným fanouškům, kteří po 
celý podzim navštěvovali domácí zápasy v hojném 
počtu,“ říká sekretář klubu Karel Pištěk.

Red., foto Facebook TJ Sokol Sedlec-Prčice

V Kvasejovicích
se bude běhat
Milovníci pohybu a dobré nálady jsou srdečně zváni 
na 3. ročník Silvestrovského běhu, který 
se bude konat 31. 12. 2024 od 10.00 hod. v Kva-
sejovicích u hospody Pod Lípou.

Vypsány jsou kategorie: Děti do 10 let, děti do 15 
let, muži a ženy elite a veteráni nad 60 let. 

Tratě: 200 m děti, ostatní 8 km.
Startovné je 50 kč, děti zdarma.
Přihlášky na tel. +420 733 705 050, e-mail: 

petr5220@gmail.com, nebo na místě nejpozději 
15 min. před startem.

Pro vítěze každé kategorie je připravena lahev 
šampaňského, buřty a svařák pro všechny.

Red.

Nové dresy  společnosti BigMat pro mládež TJ Sokol

Družstvo minipřípravky

mailto:petr5220@gmail.com
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Martin Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 61

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

jessyk@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

divadla a koncerty

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření 
smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově 
formou inzerce. Inzerce může být kapacitně ome-
zena a výběr inzerentů podléhá následnému roz-
hodnutí vydavatele. 

Co se kde koná ?
výstavy

dokončení na str. 30

KOUPÍM: 

placená inzerce

Informační servis

MASÁŽE ONDŘEJ VACEK
vánoční dárkové poukazy

Objednávky na telefonu 702 446 470
Internetový obchod WWW.MASAZEVACEK.CZ

	Sběratel s více něž 30letou praxí koupí a bez-
platně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. Např: 
obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další 
starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nej-
lepší ceny od sběratele! Kontakt: 728 109 626. 

	Koupím vojenské a policejní věci do roku 1950. 
Helmy, plynové masky, bodáky, uniformy, vy-
znamenání, torza zbraní atd. Možno poškozené 
i špinavé. Tel.: 703 140 600, e-mail: 1944@se-
znam.cz

Ke  stálé expozici SANCTUS BENEDICTUS 
v Městském muzeu Sedlčany, tedy výstavě fotografií 
středověké architektury, přibude od 10. prosince 
do 10. ledna i KERAMICKÝ BETLÉM.

Do 10. ledna budete moci navštívit v Městském mu-
zeu Sedlčany další dvě zajímavé výstavy. Tou první 
je prodejní výstava ŠLÉPĚJE. Svá keramická díla 
na ní představí Veronika Hejhalová a Věra Dlouhá, 
která navíc představí i svá aranžmá.
Výstavu pak doplní svými fotografiemi i vyhledá-
vaný sedlčanský fotograf Milan Dlouhý. Pod pří-
značným názvem KRAJINOU SEDLČANSKA 
vás autor provede místy, která jsou inspirativní, 
krásná a která velmi dobře zná. 

Od 28. listopadu až do 5. ledna bude v Galerii 140 
v Táboře k vidění vánoční výstava TICHÁ KRÁSA 
Z HOR. Letošní vánoční výstava představí tvorbu 
manželů Ivany a Filipa Langrových z Beskyd. Ivana 
Langrová se dlouhodobě věnuje plstění, vlnu si sama 
barví, přede, tká a plstí. Můžete se těšit na unikátní 
plstěné betlémy a obrazy. Výstavu doplní dřevěné 
sochy Filipa Langra. 

V tzv. klenotnici baziliky Nanebevzetí Panny Marie 
na Svaté Hoře u Příbramě, prostoru v proboštství 
běžně nepřístupném, je až do 31. prosince umístěna 
expozice SVATÉ RELIKVIE A JEJICH KULT 
o relikviích a relikviářích. Výstavu je možné zhléd-
nout v rámci prohlídek horní chodby svatohorské 
rezidence.
V Plzeňské kapli je do konce roku k vidění vý-
stava POŽÁR SVATÉ HORY A JEJÍ REKON-
STRUKCE. Expozice je volně přístupná v otevírací 
době prodejny. Vstupné dobrovolné.

Do 12. ledna je Příbram dalším městem, kde můžete 
navštívit světelný park. Ve volnočasovém areálu 
Nový rybník je nainstalovaná expozice SVĚTELNÝ 
VODNÍ SVĚT. Na návštěvníky čekají nádherné 
světelné sochy a dekorace z desítek tisíc LED světel, 
rozsvěcující plochy i cesty areálu každý den od 16 
do 21 hodin.
Do 30. prosince budete mít možnost zhlédnout 
ve votickém Klášteru sv. Františka z Assisi výstavu 
EVROPSKÉ VÁNOCE, která návštěvníky seznámí 
s vánočními tradicemi a zvyky v evropských zemích. 
Vystaveny budou také české a evropské betlémy. 

Do 2. února bude k vidění výstava Emilie Milerová 
CESTA ANDĚLŮ otevřená v bazilice Navštívení 
Panny Marie v Milevsku. Prostor milevské baziliky 
soustředí vše tušené, vyřčené i nevyřčené, co Emilie 

chtěla od smrti svého manžela Zdeňka Milera lidem 
sdělit, ukázat možnou cestu útěchy, které se dostalo 
i jí. Proto své malby nechala převést na poloprů-
svitné tkaniny vznášející se pod ochranou tohoto 
chrámu. Výstavu je možné navštívit v otevírací době 
prohlídek kláštera nebo po předchozí domluvě.

11. ledna 2025 pořádá DSO Včelákova Lhota
32. LHOTECKÝ BÁL
V hospodě Na Františku
Začátek je ve 20 hodin, 
k tanci i poslechu hraje Hošna Band.

plesy a zábavy

10. prosince se děti v městském divadle Na Poště 
v  Benešově mohou setkat s  dvěma sněhuláky 
v pohádce DVA SNĚHULÁCI O VÁNOCÍCH. 
Dva sněhuláci se objeví u chaloupky na kraji lesa. 
Na tu si dělá zálusk i zlobivý čertík, který by chtěl 
v chaloupce zkazit Vánoce… Začátek je v 17 hodin.

11. prosince od 19 hodin proběhne v KD Karlov 
v Benešově vánoční koncert benešovské rodačky 
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Uzávěrka lednového čísla je v úterý 31. prosince v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SHROMAŽĎO-
VACÍHO MÍSTA V SEDLCI

Od 1. 11. do 31. 3.
Pondělí, středa			  1200–1600 hodin
Sobota						       900–1200 hodin

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................... 112

•	 Hasiči ............................,...............150	
místní pohotovost  ........... 602 666 150

• 	Lékařská záchranná služba .............155
•	 Policie ČR ..................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ....974 871 760
•	 ČEZ Distribuce – pohotovost ... 800 850 860
•	 RWE – zákaznická linka..... 800 11 33 55

•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna: 317 834 384, 317 834 216
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. 
	 – služby obyvatelům, vodovod a kanalizace: 
	 tel.: 317 834 514, mobil: 733 193 690
•	 Pečovatelská služba ..........317 834 427
•	 Sociální služba ..................601 575 889
•	 Městská knihovna .............317 834 213

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

Informační servis

Provoz sběrného dvora na konci roku

Služby Sedlec-Prčice upozorňují, že shromaž-
ďovací místo (sběrný dvůr) bude v posledních 
prosincových dnech otevřen pouze v sobotu 
28. prosince a v pondělí 30. prosince.

Otevírací doba:
23.12.2024		  zavřeno
24.12.2024		  zavřeno
25.12.2024		  zavřeno
26.12.2024		  zavřeno
27.12.2024		   zavřeno
28.12.2024		  otevřeno 9:00-12:00
29.12.2024 		  zavřeno
30.12.2024		  otevřeno 12:00-15:30
31.12.2024		   zavřeno
1.1.2025			   zavřeno

Česká pošta, pobočka Sedlec-Prčice, informuje, že 
z provozních důvodů bude otevírací doba pro veřejnost 
dne 31. 12. 2024 omezena na dobu 08:00–12:00 hodin.

Moniky Absolonové AŽ DO NEBES MONIKA 
ABSOLONOVÁ. 

15. prosince od 15 hodin bude na děti v KDJS Sedl-
čany čekat další pěkná divadelní pohádka, tentokrát 
vyprávění PEJSEK A KOČIČKA. Představení je 
vánoční divadelní adaptací známého námětu Jo-
sefa Čapka. Činoherní představení je prokládáno 
písničkami a humorem.

15. prosince od 16 hodin proběhne v kostele sv. 
Františka ve Voticích adventní koncert ŠTĚPÁN 
KOJAN A BÁRKA – JAK DĚKUJE SE ANDĚ-
LŮM. Vstupenky je možné zakoupit v infocentru 
ve Voticích nebo v on-line předprodeji.

15. prosince zve od 15:30 hodin L´Arche Villa 
Vallila v Červeném Újezdu na trochu netradiční 
adventní koncert. Vystoupí panková vánoční ka-
pela VLOČKY.

15. prosince v Divadle Oskara Nedbala v Táboře 
v rámci cyklu Listování představí známý publicista 
a investigativní novinář Jaroslav Kmenta svou již 
17. knihu nazvanou SVĚTSKÁ MAFIE. Připravte 
se na drsnou jízdu zpátky do divokých devadesátek! 
V průhonické přestřelce zuří bitva mezi rostovskou 
a arménskou mafií, a zatímco kulky létají, v pozadí 
tahá za nitky sám král podsvětí Antonín Běla – 
muž, který se stal také blízkým spolupracovníkem 
zavražděného kmotra Františka Mrázka. Začátek 
je v 17 hodin.

19. prosince od 19 hodin proběhne v KDJS Sedl-
čany tradiční vánoční koncert. Představí se na něm 
oblíbený zpěvák JAKUB SMOLÍK se svojí kape-
lou. Večer plný pohody, příjemné hudby a dobré 
zábavy přijde jistě v předvánočním shonu vhod...

20. prosince od 19 hodin proběhne ve společen-
ském sále KDJS Sedlčany koncert POD KŘÍDLY 
VÁNOC – PATRIK STOUPA. Tento původně sedl-
čanský zpěvák vystupuje spolu se svou kapelou 
a dětskými pěveckými sbory. Přijďte nasát vánoční 
atmosféru.

20. prosince uvede Divadlo Oskara Nedbala 
v Táboře tradiční vánoční večer s ČESKOU MŠÍ 
VÁNOČNÍ HEJ MISTŘE! Jakuba Jana Ryby pro 
sóla, smíšený sbor, varhany a orchestr doplněnou 
o  pásmo vánočních koled. Účinkuje táborský 
symfonický orchestr Bolech a členové pěveckých 
sborů Domino Tábor a Hlahol Tábor a přátelé. 
Vojtěch Čapek.

21. prosince od 15 hodin se děti v kině Votice mo-
hou těšit na první vánoční pohádku. S Pohádkami 
na Vánoce PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA zde 
vystoupí Divadlo pohádka. Předprodej vstupenek 
na informačním centru nebo na www.mlcvotice.cz.

8. ledna navštíví po nějaké době Sedlčany sou-
rozenci HANA A PETR ULRYCHOVI se svou 

skupinou JAVORY BEAT. Jejich koncert v KDJS 
bude jistě milým setkáním.

12. ledna od 15 hodin bude pro děti v KDJS Sedl-
čany připravena pěkná pohádka JAK SE KUDLA 
PŘEPOČÍTAL. 

Letošní velkou táborskou novinkou je vyhlídkové 
kolo s adventními stánky, občerstvením a vánočním 
zbožím na náměstí T. G. Masaryka, které budou 
otevřeny až do 5. ledna. Mezi stánky bude umístěný 
slámový betlém a JEŽÍŠKOVA KANCELÁŘ, kde 
mohou děti i dospělí napsat nebo nakreslit Ježíškovi 
svá přání.

Ve dnech 13. 12. od 12 do 18 hodin a 14. 12. od 10 
do 16 hodin budou probíhat na Masarykově náměstí 
v Benešově tradiční ADVENTNÍ TRHY.

14.–15. prosince se bude na Žižkově náměstí v Tá-
boře konat tradiční STAROČESKÝ VÁNOČNÍ 
TRH s bohatým doprovodným programem. 

Ve dnech 14. a 15 prosince proběhne tradiční akce 
Vánoce v Hornickém muzeu. Otevřeny 
budou všechny jeho expozice – Vánoce v hornickém 
domku v Příbrami na Březových Horách, Štědrove-
černí šichta v Prokopské štole, Vánoce ve skanzenu 
Vysoký Chlumec. Poznejte kouzlo hornických i 
venkovských Vánoc, zažijte štědrovečerní šichtu, 
přijďte obdivovat unikátní hornické betlémy.

Ve čtvrtek 12. prosince v 18 hodin proběhne v Měst-
ském muzeu Sedlčany křest knihy historika Tomáše 
Zouzala o historii Sedlčanska za 2. světové války 
NA CVIČIŠTI SS (Život ve výcvikovém prostoru 
za 2. světové války). Mezi Benešovem a Sedlčany 
se za 2. světové války nacházela největší základna 
Waffen SS v Evropě – vojenský výcvikový prostor 
Böhmen. Aby mohl vzniknout, musely desetitisíce 
místních obyvatel opustit své domovy a majetek jim 
vyvlastnila Velkoněmecká říše. Zabrané území se 
krok za krokem proměňovalo v intenzivně využívaný 
vojenský újezd, a když chyběly pracovní síly k jeho 
budování, byli sem na výstavbu deportováni vězni 
z koncentračních i jiných táborů. 

Publikaci si můžete zakoupit v sedlčanském mu-
zeu, v turistickém informačním centru a v Městské 
knihovně Sedlčany. Prodejní cena 390 Kč.

Pokud tuto akci nestihnete v Městském muzeu 
Sedlčany, pak 16. 12. od 18 hodin proběhne před-
náška Tomáše Zouzala také ve studovně Městské 
knihovny Benešov. I zde bude následně možné 
knihu zakoupit.

dokončení ze str. 29


